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1.- INTRODUCCIÓ  

1.1.- Introducció 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar tant les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana com la seva evolució. És per 
això que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (tres cops a l’any) i té preguntes 
que es repeteixen de manera cíclica, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i 
preguntes sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota la Unió Europea). És per això que el disseny de l’observatori i de 
moltes de les seves preguntes han estat inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest quadrimestre és pot dividir en 5 parts: 
 
- Preguntes sobre els principals problemes a Andorra i principals problemes que afecten 
als enquestats a nivell personal 

- Preguntes sobre els Jocs dels Petits Estats 
- Preguntes sobre la conciliació de la vida laboral i familiar 
- Preguntes sobre la llei contra el consum de tabac 
- Preguntes sobre les tecnologies de la informació i la comunicació 
 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 

1.2.- Metodologia 
 
Aquest treball s’ha fet mitjançant una enquesta personal telefònica. 
 
L’univers és tota la població andorrana més gran de 18 anys. 
 
La mostra són 848 persones enquestades escollides de manera aleatòria sistemàtica 
entre totes les llars que tenen telèfon i totes les persones que tenen mòbil i estan a la 
guia telefònica. Dintre de cada llar la persona enquestada també ha estat elegida de 
manera aleatòria, a fi i efecte de tenir la mostra el més representativa possible de tota la 
població.  
 
Amb un nivell de confiança del 95,5%, el marge d’error és del 3,41% amb la hipòtesis 
més desfavorable P=Q=50 i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple. (Veure 
annex)1  
 

                                                 
1 En l’annex 1 al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.3.- Variables sociodemogràfiques 
 
Per tal d’adequar la proporció de la mostra als percentatges reals que hi ha a la població 
d’Andorra, s’han calculat els corresponents coeficients de ponderació per sexe i grups 
d’edat. Un cop aplicats aquests coeficients, obtenim una mostra amb un 50,4% d’homes 
i un 49,6% de dones, i en funció de l’edat hi ha aproximadament un 9% de persones 
entre els 18 i els 24 anys, un 34% entre 25 i 39 anys, un 30% entre 40 i 54 anys i un 
26% són majors de 55 anys. 
 
La resta de variables sociodemogràfiques de les persones enquestades (nacionalitat, 
nivell d’estudis, ocupació, etc.) s’han calculat després d’aplicar aquesta ponderació en 
funció del sexe i edat. 
 

Sexe

428 50,4
420 49,6
848 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 

Edat

80 9,4
290 34,2

256 30,2
222 26,2
848 100,0

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Nacionalitat

306 36,1
344 40,6

44 5,1

113 13,3
41 4,9

848 100,0

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres
Total

Freqüència Percentatge
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Nivell d'estudis

280 33,0

358 42,2

209 24,6
2 ,2

848 100,0

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 

Estat civil

167 19,7
99 11,7

479 56,4

44 5,2
58 6,9

2 ,2
848 100,0

Solter/a
Parella de fet
Casat/da

Separat/da o divorciat/da
Vidu/a
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Membres de la llar

133 15,7
237 27,9
231 27,3

196 23,1
51 6,1

848 100,0

Viu sol/a
Conviuen 2 persones

Conviuen 3 persones
Conviuen 4 persones
Conviuen 5 persones o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Quants fills/es viuen amb vostè?

215 25,3

159 18,7
30 3,6

4 ,4

441 52,0

848 100,0

1

2
3
4
No té fills/es o
no hi conviuen

Total

Freqüència Percentatge
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Ocupació actual

84 9,9
96 11,3

86 10,1
126 14,9
111 13,1

90 10,6
121 14,3

63 7,4
71 8,4

848 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions
Total

Frecuencia Porcentaje

 
* Es pot veure el detall de les diferents feines que inclou cada grup en l’annex 2 (classificació d’ocupacions). 

 

Sectord'ocupació

51 8,6
110 18,5

84 14,2
96 16,3
65 11,0
87 14,8

49 8,3
49 8,3

592 100,0

Sector industrial i garatges, transport, sector primari
Construcció i annexes

Comerç
Hoteleria i restauració, serveis personals i d'oci
Organismes financers i assegurances, immobilliàries
Professions liberals, ensenyament i sanitat

Administració pública i parapúbliques
Personal domèstic
Total

Frecuencia
Porcentaje

válido

 
 

Poble/parròquia on viu

9 1,1
119 14,0

24 2,8
108 12,7
285 33,7
120 14,1
180 21,2

2 ,3
1 ,1

848 100,0

Canillo
Encamp

Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes-Engordany

Fronterer
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge
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1.4.- Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
En aquest apartat s’analitzen algunes relacions entre les variables sociodemogràfiques 
de la població que presenten una associació significativa segons les proves estadístiques 
utilitzades (veure annex sobre la significació estadística dels resultats): 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 

4 57 86 132 279
5,0% 19,7% 33,6% 59,5% 32,9%

54 134 119 50 357
67,5% 46,2% 46,5% 22,5% 42,1%

22 99 51 38 210
27,5% 34,1% 19,9% 17,1% 24,8%

2 2
,9% ,2%

80 290 256 222 848
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o Formació Professional

Estudis universitaris

Ns/nc

Total

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

Més de
55 anys

Edat agrupada

Total

 
 
S’observa hi ha una relació significativa entre l’edat i el nivell d’estudis de les persones 
enquestades, ja que la proporció dels que tenen estudis primaris o inferiors és més alta 
en els grups de més edat (passa del 5% dels més joves al 59% dels majors de 55 anys), 
alhora que disminueix la proporció dels que tenen estudis secundaris (Batxillerat i FP) i 
universitaris, tot i que cal tenir en compte que el grup dels menors de 25 anys estan 
infrarepresentats en el nivell d’estudis universitaris degut a que hi ha joves que encara 
no han finalitzat els seus estudis. Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis s’explica 
per la progressiva generalització de l’educació secundaria i superior en les darreres 
dècades, de manera que les generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis 
més alts que els grups de més edat. 
 
Relació entre sexe i nivell d’estudis 

116 163 279
27,1% 38,8% 32,9%

194 164 358

45,3% 39,0% 42,2%
116 93 209

27,1% 22,1% 24,6%
2 2

,5% ,2%
428 420 848

100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o Formació Professional

Estudis universitaris

Ns/nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
Les dones tenen estudis primaris en major proporció que els homes, mentre que els 
homes tenen amb major freqüència estudis secundaris i universitaris. Aquesta diferència 
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és deguda sobretot, als desequilibris educatius entre sexes en les generacions grans, si 
bé aquesta tendència s’està invertint en les generacions més joves. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 

54 166 4 51 5 280
17,6% 48,4% 9,3% 45,1% 11,9% 33,1%

157 97 31 60 12 357
51,3% 28,3% 72,1% 53,1% 28,6% 42,1%

93 80 8 2 25 208
30,4% 23,3% 18,6% 1,8% 59,5% 24,6%

2 2
,7% ,2%
306 343 43 113 42 847

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Estudis primaris o equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o Formació Professional

Estudis universitaris

Ns/nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Agrupació de la nacionalitat

Total

 
També s’observen diferències significatives del nivell de formació de les persones 
enquestades en funció de la nacionalitat, destacant que les persones de nacionalitat 
andorrana i el grup d’altres nacionalitats tenen proporcions superiors d’estudis 
universitaris, mentre que les persones de nacionalitat portuguesa i espanyola tenen en 
major proporció estudis primaris que la resta de grups. Això s’explica perquè són els 
grups nacionals que han arribat a Andorra per motius laborals, en feines que en molts 
casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt. Per una altra part, el fet que el nivell 
de formació universitària dels portuguesos sigui més baix que entre els espanyols, 
s’explica, en part, pels anys de presència a Andorra; això comportaria que les noves 
generacions d’espanyols hagin incrementat el seu nivell d’estudis per efecte de la 
mobilitat social ascendent, mentre que els portuguesos que figuren a la taula 
corresponen a les primeres generacions d’arribada al Principat (és a dir, són contingents 
nets d’emigrants, amb els dèficits formatius que aquesta circumstància duu associada, i 
que es donà també en el cas dels espanyols, quan vingueren les primeres onades 
migratòries). També indica que són d’immigrants de primera generació i que aquesta 
immigració es produeix en els treballs menys qualificats de l’escala ocupacional del 
mercat laboral andorrà. 
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Relació entre gènere i ocupació 

62 22 84
14,5% 5,3% 9,9%

57 38 95

13,3% 9,1% 11,2%
23 63 86

5,4% 15,0% 10,2%
60 66 126

14,0% 15,8% 14,9%
107 4 111

25,0% 1,0% 13,1%
22 68 90

5,1% 16,2% 10,6%

58 63 121
13,6% 15,0% 14,3%

63 63
15,0% 7,4%

39 32 71

9,1% 7,6% 8,4%
428 419 847

100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
 
En aquesta taula destaca que els homes ocupen en major proporció que les dones els 
llocs de directius, propietaris i comandaments intermedis, mentre que les dones tenen 
una proporció superior en els llocs no qualificats (segregació vertical). També hi ha una 
segmentació en relació als tipus d’activitat (segregació horitzontal), ja que en els sector 
de construcció i indústria hi ha una presència majoritària d’homes, mentre que les dones 
treballen en major proporció que els homes com a personal administratiu, a més de la 
presència exclusiva de dones en la categoria de mestresses de casa.  

Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment encarava els homes cap al món del treball (entès 
sobretot en termes industrials), mentre que la dona es dedicava bàsicament a tenir cura 
de les persones. En aquest sentit, la major presència de les dones en ocupacions de 
serveis (especialment assistencials) es pot interpretar com una continuació d’aquests rol 
de cuidadora. Això explicaria el fet que les dones són presents en el sector terciari, com 
a infermeres o mestres (evident prolongació del rol de cuidadora), però també en 
tasques administratives i en el sector comerç i de venda, així com en altres serveis on 
predomina un perfil buscat que aplegui una predisposició a l’amabilitat, l’explicació, la 
relació amb els altres, i l’afabilitat de cara al públic (aspectes constitutius de base del rol 
tradicional de la dona com a mare o com a esposa). Per contra, a la indústria i a la 
construcció, on aquestes qualitats són supèrflues, predomina la presència masculina. 

Per una altra part, la major presència femenina en els treballs menys qualificats també 
ve condicionada pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions 
intermèdies i avançades. 
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Relació entre ocupació i nivell d’estudis 

10 40 33 83

3,6% 11,2% 15,9% 9,8%
4 13 78 95

1,4% 3,6% 37,5% 11,3%
4 57 25 86

1,4% 16,0% 12,0% 10,2%
33 75 18 126

11,8% 21,0% 8,7% 14,9%
46 58 5 109

16,5% 16,2% 2,4% 12,9%
56 32 2 90

20,1% 9,0% 1,0% 10,7%
79 29 13 121

28,3% 8,1% 6,3% 14,3%
33 20 10 63

11,8% 5,6% 4,8% 7,5%
14 33 24 71

5,0% 9,2% 11,5% 8,4%
279 357 208 844

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Estudis
primaris o

equivalents i
sense
estudis

Estudis
secundaris o

Formació
Professional

Estudis
universitaris

Nivell d'estudis

Total

 
 
En general, en els llocs més qualificats com els directius i comandaments intermedis, i 
sobretot entre els professionals i tècnics hi ha major proporció de persones amb nivell 
d’estudis universitaris, i entre el personal administratiu hi ha sobretot persones amb 
estudis secundaris i universitaris. Entre els treballadors qualificats i semiqualificats (tant 
del comerç, restauració i altres serveis, com de la indústria i la construcció) hi ha en 
major proporció de persones amb estudis primaris i secundaris i pocs amb formació 
universitària, i entre els treballadors no qualificats destaca una major presència de 
persones amb estudis primaris o inferiors i una menor proporció amb estudis secundaris 
i universitaris. 
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Relació entre ocupació i nacionalitat 

40 35 6 2 83
13,1% 10,2% 13,6% 4,9% 9,8%

46 37 6 1 6 96
15,1% 10,8% 13,6% ,9% 14,6% 11,3%

49 29 2 3 3 86
16,1% 8,4% 4,5% 2,6% 7,3% 10,1%

40 48 11 20 7 126
13,1% 14,0% 25,0% 17,5% 17,1% 14,9%

22 46 9 29 5 111
7,2% 13,4% 20,5% 25,4% 12,2% 13,1%

4 34 47 4 89
1,3% 9,9% 41,2% 9,8% 10,5%

44 61 7 10 122
14,4% 17,7% 15,9% 24,4% 14,4%

15 38 2 6 2 63
4,9% 11,0% 4,5% 5,3% 4,9% 7,4%

45 16 1 8 2 72
14,8% 4,7% 2,3% 7,0% 4,9% 8,5%

305 344 44 114 41 848
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
La relació entre ocupació i nacionalitat mostra la segmentació del mercat laboral 
andorrà, ja que en els llocs superiors de l’estructura ocupacional hi ha una major 
proporció d’andorrans (i en alguns casos de francesos i d’altres nacionalitats), destacant 
també els andorrans entre el personal administratiu. Com a treballadors de la indústria i 
la construcció i entre els treballadors no qualificats destaca una proporció superior de 
portuguesos. Així, els andorrans i alguns immigrants (com part dels espanyols i 
francesos, i altres de països del nord d’Europa) treballen preferentment en ocupacions 
més qualificades i amb millors condicions (segment primari o “nucli”), mentre que 
altres grups d’immigrants com els portuguesos i els de països extracomunitaris treballen 
en major proporció en feines no qualificades (segment secundari o “perifèria”). 
 
També cal tenir en compte la correlació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet 
que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns 
orígens o d’uns altres, ja que per raons d’estructura social aquests van associats a la 
tinença de més o menys recursos educatius. 
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2.- PROBLEMES D’ANDORRA  

2.1.- Quins considera, per ordre d’importància, els tres principals problemes a 
Andorra, en l’actualitat?  
 
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació de problemes que els 
enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex 7.3) 
 

442 52,2%
207 24,4%

34 4,0%
29 3,5%

26 3,1%
10 1,2%
10 1,2%

8 ,9%

7 ,9%
7 ,8%
6 ,7%
6 ,7%
5 ,6%

4 ,5%
4 ,5%
3 ,4%
3 ,3%

3 ,3%
2 ,3%
2 ,3%
2 ,2%

2 ,2%
1 ,1%
1 ,1%
1 ,1%
1 ,1%

4 ,4%
5 ,6%

11 1,3%

Trànsit
Vivenda cara
Nivell de vida car
Manca d'infrastructures i equipaments

Polítiques socials, prestacions i pensions
Medi ambient
Manca d'aparcaments
Transport públic

Salaris baixos
Creixement desordenat
Qualitat de vida
Joventut

Educació
Condicions de treball
Política andorrana
Manca de mà d'obra
Economia

Pèrdua d'identitat
Turisme
Dificultats dels immigrants
Valors

Integració al país dels immigrants
Sanitat
Problemes socials
Funcionament de les administracions
Guarderies

Altres
Ns/nc
Cap

Casos % col.
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Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la taula següent:  
 

665 78,4%
509 60,0%
253 29,8%
110 12,9%

93 11,0%
91 10,7%
63 7,4%
51 6,0%

50 5,9%
39 4,6%
36 4,3%
29 3,4%
20 2,3%

16 1,9%
16 1,9%
13 1,6%
13 1,6%

11 1,3%
11 1,2%

9 1,0%
8 ,9%

7 ,8%
7 ,8%
5 ,6%
4 ,5%
4 ,5%

17 2,0%
11 1,3%

5 ,6%

Trànsit
Vivenda cara
Nivell de vida car
Manca d'infrastructures i equipaments

Polítiques socials, prestacions i pensions
Salaris baixos
Medi ambient
Creixement desordenat

Qualitat de vida
Transport públic
Manca d'aparcaments
Condicions de treball

Pèrdua d'identitat
Educació
Política andorrana
Sanitat
Turisme

Joventut
Manca de mà d'obra
Dificultats dels immigrants
Economia

Valors
Funcionament de les administracions
Integració al país dels immigrants
Problemes socials
Guarderies

Altres
Cap
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
El trànsit és el principal problema més esmentat, i que en aquest observatori el seu  
percentatge augmenta lleugerament en relació al del quadrimestre anterior (passa del 
75% als 78%. Com a dada interessant podem remarcar que, al contrari que als altres 
anys, no s’ha produït una disminució de les persones que han respost aquest problema 
aquest quadrimestre. Segurament el volum d’obres públiques (i el tancament parcial de 
l’avinguda Meritxell) són responsables d’aquest augment de respostes amb aquest 
problema en aquesta època de l’any.  
 
La “vivenda cara” ha continuat augmentant el seu percentatge, passant del 56% de 
l’observatori del primer quadrimestre del 2005 al 60% de l’actual. El “nivell de vida 
car”  té una lleugera disminució i passa del 33% al 30% de les respostes dels enquestats.  
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En la quarta posició  trobem les “infrastructures i equipaments”, amb un percentatge del 
13% (un 10% a l’observatori dels tercer quadrimestre del 2004). Dins d’aquest grup 
hem de destacar l’increment del problema “masses obres al carrer”(que passa del 5% al 
9% de les respostes) i l’1% dels enquestats que respon específicament “les obres de 
l’avinguda Meritxell”, aspecte que reforça i confirma la hipòtesi d’interpretació que 
apuntàvem en el cas del trànsit.  
 
Com a cinquè problema tenim “polítiques socials, prestacions i pensions” amb un 
percentatge del 11% (el quadrimestre anterior era del 8%). Dins d’aquest conjunt de 
problemes hi ha hagut un augment significatiu del problema “pensions baixes” (que ha 
passat d’un 3% a quasi el 6% de les respostes) i el sisè problema més esmentat és 
“salaris baixos”, amb una mica menys del 11% (el quadrimestre anterior tenia un 
percentatge del 9%).   
 
Tal com vàrem fer l’observatori anterior, hem agrupat els principals problemes per àrees 
temàtiques. Com principals trets a destacar podem dir que: en aquest observatori, el 
conjunt de problemes relacionat amb el cost de la vida “el nivell de vida car, la “vivenda 
cara i  els salaris baixos”, torna a ser el principal problema per part de la població, amb 
un percentatge lleugerament superior respecte a l’any passat (ha passat del 99% a una 
mica més de l00% dels casos. El fet de que la suma dels problemes sigui més gran que 
100 és degut a que hi ha enquestats que han pogut dir a la vegada més d’un dels tres 
problemes agrupats).  
 
En la segona posició tenim el “trànsit”, que com hem apuntat anteriorment, obté un 
percentatge lleugerament superior al de l’anterior quadrimestre.  
 
La “manca d’infrastructures i equipaments” i la “manca d’aparcaments”  obté 2% 
percentuals més que l’anterior observatori (passa d’un 15% a un 17%) i es troba a la 
tercera posició. 
 
El grup format per “les polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies i 
problemes socials” és el quart problema més esmentat (a l’anterior quadrimestre era el 
cinquè problema) augmentant 1 punt el seu percentatge (passa del 13% de les respostes 
dels enquestats al 14% d’aquest quadrimestre).  
 
El “medi ambient i el creixement desordenat” apareix com el cinquè  problema més 
esmentat, amb un percentatge del 13% (el mateix percentatge del quadrimestre anterior 
tot i que en el darrer observatori estava en quarta posició). 
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853 100,5%
665 78,4%
146 17,2%

114 13,6%

114 13,4%
50 5,9%
39 4,6%
29 3,4%
25 2,9%
23 2,7%
19 2,1%
16 1,9%
13 1,6%
11 1,3%
9 1,0%
7 ,8%

17 2,0%
11 1,3%
5 ,6%

Nivell de vida car, vivenda cara i salaris baixos
Trànsit
Manca d'infrastructures i equipaments i aparcaments
Polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies
i problemes socials en general
Medi ambient i creixement desordenat
Qualitat de vida
Transport públic
Condicions de treball
Pèrdua d'identitat i integració dels immigrants
Política andorrana i funcionament de les administracions
Economia i manca de mà d'obra
Educació
Turisme
Joventut
Dificultats dels immigrants
Valors
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % resp. col.
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2.2.- I particularment, d’aquests problemes quin és el que mes l’afecta?  
 

325 38,6%
197 23,4%

91 10,8%

49 5,9%

28 3,3%

17 2,0%

16 1,9%

15 1,8%
14 1,6%
12 1,4%

9 1,1%

7 ,9%
6 ,7%
6 ,7%
6 ,7%

5 ,6%
5 ,6%
3 ,4%
2 ,3%

2 ,2%
1 ,2%
1 ,2%

1 ,2%

1 ,1%
1 ,1%
4 ,4%

12 1,4%
6 ,7%

843 100,0%

Trànsit
Vivenda cara

Nivell de vida car
Polítiques socials, prestacions i
pensions

Salaris baixos
Manca d'infrastructures i
equipaments
Transport públic

Qualitat de vida
Medi ambient
Creixement desordenat
Educació

Condicions de treball
Manca d'aparcaments
Sanitat
Joventut

Economia
Política andorrana
Pèrdua d'identitat
Turisme

Dificultats dels immigrants
Manca de mà d'obra
Integració al país dels immigrants
Funcionament de les
administracions
Problemes socials
Valors
Altres

Cap
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 39% dels enquestats afirma que “el trànsit” és el problema que més l’afecta (a 
l’observatori anterior aquest percentatge era del 40%). Seguidament trobem a la 
“vivenda cara” amb un 23% dels casos (un percentatge 3% superior al del darrer 
quadrimestre) i el “nivell de vida car”, que passa del 13% a l’11%. Polítiques socials, 
prestacions i pensions té un augment significatiu, passant del 3 al 6% dels problemes 
que més afecten a la població.  
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2.3.- Evolució dels principals problemes des del primer quadrimestre del 2002 
 
En els següents gràfics es poden apreciar les evolucions més significatives dels 
principals problemes que han contestat els enquestats al llarg d’aquest tres anys.  
S’ha d’esmentar que fins a l’observatori del primer quadrimestre del 2003, es 
demanaven quins eren “els dos principals problemes”  d’Andorra. A partir del segon 
quadrimestre de l’any 2003, ja demanem quins són “els tres principals problemes” per 
ordre d’importància d’Andorra. Aquest canvi en la pregunta sens dubte explica, en 
alguns casos, augments en els percentatges de les respostes a partir del segon 
quadrimestre del 2003.  
 

Evolució del conjunt de problemes “Nivell de vida car, vivenda cara i salaris 
baixos” i la “vivenda cara” 

Gràfic 1  

W Nivell de vida car, vivenda cara
 i salaris baixos

W Vivenda cara

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004 1er 2005 2 on 2005
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43,00

35,00

64,00
69,00

74,00

89,00
85,00

98,60 100,50

12,00
16,00

27,00

21,00

34,00

40,30 39,70

46,60 45,50

56,00
60,00

 
La gràfica anterior demostra com aquest conjunt de problemes ha tingut una evolució 
creixent al llarg d’aquest onze observatoris, i com dins del seu percentatge, la “vivenda 
cara” té una proporció molt significativa. Tot i amb això, els altres problemes (“nivell 
de vida car” i “salaris baixos”) també han anat creixent en rellevància pels andorrans, 
cosa que ha fet que la problemàtica de conjunt s’hagi disparat. Es detecten tres salts 
qualitatius: un primer, que es produeix en el 2n quadrimestre de 2003, quan aquests dos 
problemes passen a representar un 30% de les respostes (val a dir que es provenia d’un 
13-17% durant el 2002 i el 1r quadrimestre del 2003). Aquest salt implicà que la 
“vivenda cara”, tot i el seu inexorable ascens quant a preocupació pels andorrans, ja 
representés només la meitat de les respostes al·lusives al conjunt (quan abans havia 
representat els dos terços, aproximadament). El segon salt qualitatiu es dóna  en el 2n 
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quadrimestre de 2004, quan la preocupació per la “vivenda cara” supera el 46%, i la 
preocupació pel “nivell de vida car” i els “salaris baixos” passa a ser de quasi un 43%. 
A nivell de conjunt, la problemàtica afegida assoleix un nivell de preocupació del 89%. 
Finalment, el tercer salt qualitatiu el trobem justament en el present 1r quadrimestre del 
2005, quan el que augmenta novament és la preocupació per la “vivenda cara”, que 
passa a un 56% dels enquestats (a l’observatori actual puja al 60%). Amb el 
manteniment de cotes per damunt del 40% en els altres dos problemes, la problemàtica 
de conjunt arriba ara al 100%.  
 
Evolució del problema del “trànsit” i el “d’infrastructures, equipaments i 
aparcaments”  
 
Gràfic 2  

W Trànsit
W Infraestructures i aparcaments

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004 1er 2005 2 on 2005
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Com es pot apreciar al gràfic anterior, el trànsit t ha anat augmentant el seu pes específic 
en relació al conjunt de problemes més esmentats per part de la població des de 
principis del 2002, tot i que en aquest quadrimestre (que normalment és l’època de l’any  
on s’esmenta més aquest problema) sembla haver una certa estabilització al voltant de la 
cota del 75% (amb una lleugera baixada envers el 80% que es donava en el 1r 
quadrimestre del 2004). Malgrat que el segon quadrimestre de cada any és on hi ha 
menys percentatge de persones que diuen aquest problema, en aquest any ha hagut un 
augment. El gran volum d’obres públiques (i en especial el tancament parcial de 
l’avinguda Meritxell) segurament ha influït de manera clara en aquest augment de 
respostes en aquesta època. Així dins del grup de “infrastructures i equipaments” ha 
hagut un augment significatiu de persones que declaren com a un dels principals 
problemes d’Andorra “masses obres al carrer” (ha passat del 5% al 9%) i un altre 1% ha 
respost específicament com el principal problema “les obres de l’avinguda Meritxell”.  
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3.- JOCS DELS PETITS ESTATS 

3.1.- Vostè considera que els Jocs dels Petits Estats que s’acaben de celebrar a 
Andorra són positius o negatius per al país, en relació als següents aspectes? 

74,2% 15,6% 3,1% 7,1%
84,0% 6,9% 2,1% 7,0%

85,9% 5,0% 1,0% 8,1%
73,1% 15,8% 3,5% 7,5%
70,7% 18,2% 5,1% 6,1%
53,3% 21,2% 10,8% 14,8%

Millorar les instal·lacions esportives
Fomentar la pràctica de l'esport

Fomentar el voluntariat
Projecció internacional d'Andorra
Promoció del turisme
Economia del país

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

 
 
La població d’Andorra, valora positivament els Jocs dels Petits Estats celebrats aquest 
any, sobretot pel foment del voluntariat (86%) i de la pràctica de l’esport (84%), i també 
majoritàriament els consideren positius per la millora de les instal·lacions esportives 
(74%), per a la projecció internacional d’Andorra (73%) i la promoció del turisme 
(71%), mentre que l’efecte sobre l’economia del país és menys valorat (el 53% 
considera els jocs positius en aquest aspecte, el 21% ni positiu ni negatiu i l’11% 
negatiu, encara que un 15% no ho sap o no ha respost). Pel que sembla, la percepció és 
més nítida pel que fa als factors que la població associa directament a l’esdeveniment 
(com és el voluntariat, el foment de l’esport i la millora d’instal·lacions), mentre que la 
percepció baixa a mesura que el factor associat és més indirecte (passa amb el cas del 
turisme, però sobretot amb l’economia, on fins i tot hi ha quasi un 11% que sembla 
fixar-se més en la despesa realitzada que no en la dinamització que els Jocs puguin 
comportar). 
 
En funció de les variables sociodemogràfiques de les persones enquestades, només 
destaca que les persones de nacionalitat andorrana i francesa opinen en menor proporció 
que els altres grups de nacionalitats que els Jocs són positius per millorar les 
instal·lacions esportives, per fomentar l’esport, per la projecció internacional d’Andorra 
i per l’economia del país. 
 

3.2.- Vostè ha participat activament, ha assistit com a espectador/a o ha seguit pels 
mitjans de comunicació alguna de les activitats que s’han desenvolupat a Andorra 
amb motiu dels Jocs dels petits Estats? (Multiresposta) 

42 5,0

144 17,0

410 48,4

329 38,8

848

Ha participat (organització,
voluntariat, esport)
Ha assistit a alguna activitat com a
espectador/a
Ha seguit alguna activitat pels
mitjans de comunicació

No ha participat ni ha assisit ni ha
seguit cap activitat

Base

Freqüència Percentatge
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Un 48% de les persones enquestades han seguit els Jocs dels Petits Estats pels mitjans 
de comunicació, un 17% hi han assistit com a espectadors/es i un 5% hi han participat 
activament (ja sigui en l’organització, com a voluntaris o esportistes), mentre que un 
39% diu que no ha participat, ni ha assistit ni ha seguit cap de les activitats d’aquest 
esdeveniment esportiu. 
 
Les dones diuen en major proporció que han seguit alguna activitat dels Jocs pels 
mitjans de comunicació (el 57% de les dones pel 40% dels homes), mentre que hi ha 
més proporció d’homes que no els han seguit (el 44% dels homes pel 34% de les 
dones), encara que també diuen amb més freqüència que les dones que han participat (el 
7% dels homes i el 3% de les dones) o han assistit a algun acte (19% dels homes i el 
15% de les dones). Per edats destaca que els més joves han participat o han assistit als 
Jocs en major proporció que els més grans (un 12% dels que tenen entre 18 i 24 anys hi 
ha participat i un 37% hi ha assistit), mentre que amb l’edat augmenta la proporció dels 
que no han seguit els Jocs (un 49% dels majors de 55 anys diuen que no els han seguit). 
Les persones de nacionalitat andorrana i les que tenen estudis secundaris i universitaris 
també són les que amb més proporció diuen que han participat activament en els Jocs o 
hi han assistit i són les que diuen amb menor freqüència que no els ha seguit. 
 

3.3.- A quins actes o esports ha assistit o ha seguit? (Multiresposta) 

362 42,7
123 14,5

72 8,4
75 8,8

37 4,4
129 15,2

10 1,1
34 4,0

9 1,1
3 ,3

138 16,3
78 9,2
35 4,2

3 ,4
329 38,8
848

Cerimònia d'obertura
Atletisme
Basquetbol
Ciclisme

Judo
Natació
Taekwondo
Tennis

Tennis taula
Tir
Voleibol
Cerimònia de cloenda

Tots els actes
Ns/Nc
No ha seguit els Jocs

Base

Freqüència Percentatge

 
 
Destaca que l’acte dels Jocs dels Petits Estats més vist va ser la cerimònia d’obertura 
(un 43% de les persones enquestades la van veure), i entre els esport més seguits hi ha 
el voleibol (un 16% de les persones ho van seguir), la natació (15%) i l’atletisme (14%). 
Únicament un 9% de les persones també va veure la cerimònia de cloenda, un altre 9% 
el ciclisme i un 8% el bàsquet, mentre que la resta d’esports van ser seguits per menys 
població. Una minoria (un 4%) diuen que van seguir pràcticament tots els actes dels 
Jocs. Contrasta poderosament el salt que es donà entre els qui van seguir l’obertura i els 
qui van seguir la cloenda, ja que entre les dues cerimònies es van perdre tres quartes 
parts d’audiència. 
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La cerimònia d’obertura va ser vista en major proporció per les dones (el 52% de les 
dones i el 33% dels homes) i les persones de més edat (el 49% dels majors de 55 anys i 
el 36% dels més joves); entre els esports destaca que el voleibol va ser vist en major 
proporció per les persones més joves (el 35% de les que tenen entre 18 i 24 anys i 
només el 8% de les majors de 55 anys). 
 

3.4.- Amb quin interès ha seguit aquests Jocs dels Petits Estats? 

53 6,2 10,1
205 24,2 39,6

240 28,3 46,3
19 2,3 3,7

1 ,1 ,2

519 61,2 100,0
329 38,8
848 100,0

Molt interès

Bastant interès
Poc interès
Gens interès
Ns/nc

Total
No ha seguit els Jocs

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Un 39% de les persones enquestades no han seguit els Jocs dels Petits Estats, un 30%, 
per contra, diu que els han seguit amb molt o bastant interès i un altre 30% amb poc o 
gens interès. Considerant només les persones que han seguit els Jocs, pràcticament la 
meitat diuen que els han seguit amb molt o bastant interès, mentre que l’altra meitat els 
ha seguit amb poc o gens interès. Els més joves i les persones de nacionalitat andorrana 
són els que diuen que han seguit els Jocs amb més interès. En funció de la resta de les 
variables sociodemogràfiques no s’observen diferències significatives. 
 

3.5.- Creu que Andorra tindria capacitat per organitzar grans esdeveniments 
esportius, culturals, etc.? 

299 35,2

477 56,2
73 8,6

848 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones enquestades (56%) no creuen que Andorra tingui capacitat 
per organitzar grans esdeveniments (esportius, culturals, etc.), mentre que un 35% 
considera que sí. 
 
Les persones més joves diuen amb més proporció que Andorra tindria capacitat per 
organitzar grans esdeveniments (al voltant del 38% dels menors de 40 anys, davant el 
33% dels majors de 40 anys). D’altra banda, les persones de nacionalitat andorrana 
(61%) i del grup d’altres nacionalitats (68%), així com les que tenen estudis 
universitaris (68%), són les que opinen en major proporció que Andorra no podria 
organitzar aquests grans esdeveniments. 
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4.- CONCILIACIÓ VIDA FAMILIAR I VIDA LABORAL 
 
El 70% de les persones enquestades estan ocupades (un 77% dels homes i un 62% de 
les dones), mentre que un 14% són persones jubilades, un 7% són mestresses de casa 
(representen un 15% de les dones), un 5% estudiants i un 3% es troba en altres 
situacions (atur, baixa definitiva).  
 
Preguntes a persones ocupades. N=592 

4.1.- Vostè treballa com a...?  

487 82,2
62 10,5

38 6,4
5 ,9

592 100,0

Assalariat/da
Empresari/a o professional amb assalaritats

Professional o treballador/a autònom/a sense assalariats
Altres situacions
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les persones ocupades el 82% són assalariades (el 77% dels homes i el 90% de les 
dones), un 11% són empresaris o professionals amb assalariats (el 15% dels homes i el 
5% de les dones) i un 6% són treballadors autònoms sense assalariats (un 8% dels 
homes i un 5% de les dones). En funció de l’edat s’observa que entre els més joves és 
més alta la proporció d’assalariats (el 92% dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 87% 
dels que tenen entre 25 i 39 anys) que entre els treballadors de més edat (el 77% dels 
que tenen entre 40 i 54 anys i el 75% dels majors de 55 anys), alhora que augmenta la 
proporció d’empresaris o professionals i treballadors autònoms (amb o sense assalariats) 
entre les persones ocupades majors de 40 anys. Segons la nacionalitat, destaca  que els 
andorrans són el col·lectiu amb major proporció d’empresaris o professionals amb 
assalariats (el 17% dels andorrans ocupats), i en funció al nivell d’estudis també 
s’observa una relació significativa ja que les persones amb estudis primaris estan 
ocupades en major proporció com a assalariades (el 94%) que les que tenen estudis 
secundaris (81%) i universitaris (74%) que tenen una proporció més alta que els primers 
com a empresaris, professionals o treballadors autònoms. Aquesta constel·lació de 
factors condicionants ens dibuixa un panorama en certa manera inscrit en una lògica 
evolutiva. L’empresariat se sol concentrar en persones de classe social mitjana o alta, i 
en edats madures, atesa la inexperiència dels joves que fa que els calgui un cert rodatge 
abans d’esdevenir emprenedors. La variable classe social, al seu torn, es reflecteix en 
l’origen nacional (els andorrans tenen, comparativament a grups socials d’altres orígens, 
una millor posició social i econòmica) i, com a derivada, en el nivell d’estudis, el qual 
tradicionalment va molt associat a procedir de famílies benestants. Lògicament, la bona 
posició econòmica de partida, facilita les coses, un cop arribada certa edat, per muntar la 
pròpia empresa, o també en alguns casos heretar la dels ascendents. D’altra banda, en el 
cas del gènere, respon a l’ancestral divisió de rols de gènere el que hi hagi més 
empresaris que empresàries, per bé que probablement el fenomen s’estigui invertint 
lentament. 
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4.2.- Quants empleats hi ha a l’empresa on treballa? 

83 14,0
171 28,9

65 11,0
76 12,8

184 31,0

10 1,7
3 ,6

592 100,0

1 (treballa sol/a)

Menys de 10
Entre 10 i 20
Entre 21 i 50
Més de 50

No aplicable
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 14% de les persones ocupades treballen soles, ja sigui com a professionals autònoms 
o com a treballadors domèstics, és a dir, que no treballen per una empresa. Un 29% 
treballen en empreses petites (menys de 10 treballadors), un 24% en empreses que tenen 
entre 10 i 50 treballadors i un 31% treballen en empreses de més de 50 treballadors. 
 
Les persones que treballen en el sector hoteleria, serveis personals i d’oci, o en el sector 
industrial, garatges i transport, i en la construcció diuen en major proporció que la seva 
empresa té menys de 10 treballadors, mentre que les persones que treballen en 
l’administració pública, o en el sector d’ensenyament, sanitat o professions liberals, en 
el sector d’organismes financers, assegurances o immobiliàries i també en el comerç 
treballen en major proporció en empreses de més de 50 empleats. 
 

4.3.- Quina proporció de dones i d’homes hi ha a l’empresa on treballa? 

31 5,3
117 19,8

94 15,9
159 26,9

96 16,2

92 15,6
2 ,3

592 100,0

Tot dones

Més dones que homes
Aproximadament igual
Més homes que dones
Tot homes

No aplicable
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Segons les persones enquestades, un 27% treballa en empreses on hi ha més homes que 
dones i un 16% diu que són empreses on tot són homes, mentre que un 16% treballa en 
empreses on hi ha una proporció més o menys igual d’homes i dones. Un 20% treballa 
en empreses amb més proporció de dones i només un 5% diu que són tot dones. 
 
Les empreses de la construcció i del sector industrial i garatges són les més 
masculinitzades (hi treballen més homes) i també diuen que hi ha més homes les 
persones que treballen en el sector d’organismes financers, assegurances o 
immobiliàries, i lleugerament entre el personal de l’administració pública, mentre que 
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les persones ocupades en l’ensenyament, sanitat o professions liberals diuen en major 
proporció que a les seves empreses hi ha més dones.  

Novament, trobem un reflex de la tradició de rols dividits, on les dones es concentren en 
activitats laborals que representen en l’imaginari una certa perllongació dels rols 
atribuïts a la feminitat (educar nens, tenir cura de persones...), mentre que els homes 
tenen més penetració en un ventall divers de l’activitat productiva vinculada al treball 
físic o a àmbits que són clarament de gestió tècnica (indústria, finances...). 
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4.4.- Habitualment, quantes hores treballa de promig a la setmana? 

13 2,2
43 7,3
58 9,8

258 43,7
175 29,6

44 7,5
591 100,0

No té horari fix
Menys de 30 hores
30 a 39 hores

40 hores
41 a 50 hores
Més de 50 hores
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les persones que actualment estan ocupades, el 44% treballa 40 hores a la 
setmana, un 37% treballa més de 40 hores i un 17% treballa menys de 40 hores. La 
mitjana és de gairebé 42 hores de treball a la setmana. 
 
Les dones treballen menys hores a la setmana que els homes: el 29% de les dones i el 
8% dels homes treballen menys de 40 hores a la setmana, mentre que el 51% dels 
homes i el 19% de les dones treballen més de 40 hores a la setmana; la mitjana és de 45 
hores setmanals els homes i 38 hores les dones. Les persones de més edat són les que 
treballen més hores (el 51% dels majors de 55 anys, davant el 19% dels que tenen entre 
18 i 24 anys treballen més de 40 hores a la setmana), així, els majors de 55 anys 
treballen de mitjana unes 44 hores a la setmana mentre que els que tenen entre 18 i 34 
anys treballen unes 39 hores. Malgrat que els portuguesos i les persones amb menys 
estudis són les que diuen en major proporció que treballen més de 40 hores a la 
setmana, les diferències no són estadísticament significatives en funció de la 
nacionalitat i el nivell d’estudis. Per ocupació, el grup dels propietaris, directius i 
comandaments intermedis (51%) i els treballadors de la indústria i la construcció (58%) 
són els que amb més freqüència treballen més de 40 hores setmanals (46 i 45 hores de 
mitjana, respectivament).  
 

44,95 N=323
37,91 N=255
41,84 N=578

Home
Dona

Sexe

Total

Mitjana Freqüència

Hores de treball a la
setmana

 
 

39,30 N=36

41,48 N=258
41,87 N=218
44,56 N=65
41,84 N=578

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Total

Mitjana Freqüència

Hores de treball a la
setmana
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46,36 N=79

39,04 N=90

38,79 N=86

42,22 N=124

45,09 N=111

39,03 N=88
41,84 N=578

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Total

Mitjana Freqüència

Hores de treball a la
setmana

 
 

4.5.- Quin tipus d’horari (jornada) fa habitualment? 

322 54,5
46 7,7

12 2,0
7 1,2

164 27,7
17 2,9

21 3,5
3 ,5

591 100,0

Jornada partida (matí i tarda)
Jornada intensiva matí

Jornada intensiva tarda
Jornada intensiva nit
Jornada irregular o variable
Torns

Mitja jornada
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
La majoria de les persones que treballen fan una jornada partida entre el matí i la tarda 
(el 55%), un 28% té una jornada laboral variable o irregular (en alguns casos a l’estiu 
fan jornada intensiva o contínua i a l’hivern partida, altres tenen diferents horaris durant 
la setmana), un 11% té un treball de jornada contínua (sobretot de matí) i un 6% fa 
altres tipus de jornades (torns, mitja jornada, hores...). 
 
Els homes tenen en major proporció jornades partides (el 56% dels homes davant el 
52% de les dones) i jornades variables (el 31% dels homes davant el 23% de les dones), 
mentre que les dones fan amb més freqüència que els homes jornades contínues (un 
15% de les dones davant un 8% dels homes) i mitja jornada o hores (un 7% de les dones 
davant un 1% dels homes). Si bé en tots els casos la majoria treballa matí i tarda 
(jornada partida), s’observa que per edats (tot i que la relació no és estadísticament 
significativa) les persones que fan jornada partida en major proporció són les menors de 
40 anys (un 60%, davant el 49% dels que tenen 40 anys i més). Segons l’ocupació, 
destaca que els propietaris i directius (el 44%), els professionals i tècnics (30%) i els 
treballadors dels sectors del comerç, hoteleria i serveis personals (29%) són els que 
diuen en major proporció que tenen jornades variables o irregulars.  
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La distinció entre homes i dones prové, un cop més, de l’asimetria en la distribució de 
les tasques domèstiques i de cura de persones. Així, les dones cerquen sovint un horari 
laboral que les permeti assumir el gruix de la càrrega de treball addicional que 
representen les tasques domèstiques i de cura dels fills/es, en especial quan aquests 
estan en les edats més dependents. En canvi, la doble centralitat (productiva i 
domèstico-familiar) de les dones no troba el seu reflex en els homes, que continuen 
mantenint una centralitat productiva inequívoca. 

4.6.- Habitualment, quants dissabtes i diumenges treballa al mes, i quantes hores 
treballa aquests dies? 

365 61,5

223 37,6
5 ,8

592 100,0

No treballa els caps de setmana

Treballa en cap de setmana
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Gairebé el 62% de les persones que treballen tenen festa els caps de setmana, mentre 
que el 38% treballen en cap de setmana (algun o tots). Entre les persones que treballen 
en cap de setmana més de la meitat (55%) treballen tots els dissabtes i una de cada tres 
persones (32%) treballa tots els diumenges (en conjunt un 29% diu que treballa tots els 
caps de setmana, dissabtes i diumenges). Calculant aquestes proporcions sobre el total 
de persones ocupades representa que un 21% treballen tots els dissabtes i un 12% 
treballen tots els diumenges. 
 
La relació en funció del sexe i l’edat no és significativa, però s’observa que hi ha una 
proporció més gran d’homes que treballen en cap de setmana (un 41% dels homes 
enfront el 34% de les dones), encara que hi ha més dones que treballen tots els dissabtes 
(el 26% de les dones davant el 17% dels homes) i tots els diumenges (el 15% de les 
dones davant el 10% dels homes), i també sembla que els que treballen més sovint els 
caps de setmana són les persones més grans de 40 anys.  
 
En funció del nivell d’estudis sí que s’observa una relació significativa ja que les 
persones amb menys nivell d’estudis són les que més treballen en cap de setmana (el 
44% dels que tenen estudis primaris o sense estudis, davant el 30% dels que tenen 
estudis universitaris). Segons l’ocupació, destaca clarament que els treballadors del 
comerç i l’hostaleria (67%) són els que treballen amb més proporció els caps de 
setmana. Lògicament, el factor nivell d’estudis va associat al fet de desenvolupar una 
feina més o menys qualificada, i per tant amb millors o pitjors condicions horàries. 
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Habitualment quants dissabtes treballa al mes?

11 1,8 4,9
58 9,8 26,1

28 4,7 12,5
123 20,8 55,2

3 ,5 1,3
223 37,6 100,0

370 62,4

592 100,0

1
2

3
4
No treballa dissabtes
Total

No treballa els caps de setmana
o no contesta

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

Habitualment quants diumenges treballa al mes?

7 1,2 3,2
41 6,9 18,4

23 3,8 10,2
72 12,2 32,3
80 13,5 36,0

223 37,6 100,0

370 62,4

592 100,0

1
2

3
4
No treballa diumenges
Total

No treballa els caps de setmana
o no contesta

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

Quantes hores treballa els dissabtes?

76 34,6
80 36,7

50 22,8
13 5,8

219 100,0

Menys de 8 hores
8 hores

Més de 8 hores
Variable
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Quantes hores treballa els diumenges?

42 29,4
52 36,4

36 25,0
13 9,3

144 100,0

Menys de 8 hores
8 hores

Més de 8 hores
Variable
Total

Freqüència Percentatge
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En certa manera, aquestes dades ens abonen la idea de que a Andorra sovintegen els 
horaris atípics. Així, més de la meitat (el 55%) de les persones enquestades que 
treballen en caps de setmana, declaren que treballin tots els dissabtes del mes, de 
manera que en elles treballar en dissabte no constitueix una pràctica laboral esporàdica 
o a torns, sinó que esdevé la pauta regular. A efectes pràctics, suposa quasi un 21% del 
total d’enquestats. 

Ara bé, resulta encara més xocant que del total de les mateixes persones que treballen en 
caps de setmana (un gens menyspreable 37%), gairebé la tercera part (un 32%) declara 
treballar-hi tots els diumenges del mes. En aquest cas, són menys que en el cas anterior, 
però tot i amb això suposa el 12% dels enquestats.  

A més, tant en dissabtes com en diumenges la jornada predominant sol ser de 8 hores, 
com seria en qualsevol altre dia laborable, fet que ve a reforçar el que treballar en caps 
de setmana, per a moltes persones tingui la mateixa significació que treballar en un altre 
dia (laborable) de la setmana. 

Sens dubte, l’explicació d’aquesta elevada atipicitat horària la trobem en l’estructura 
productiva andorrana, on tenen un gran pes sectors com la restauració i l’hostaleria, que 
estructuralment ja impliquen aquestes dedicacions. Aquesta panoràmica, però, indica 
també que la societat andorrana genera unes necessitats en paral·lel a la seva exigència 
de que determinats treballadors i sobretot treballadores (no oblidem que els serveis és 
un sector feminitzat) compleixin amb la seva jornada laboral en dies que la mainada no 
és a l’escola. Per a moltes mares treballadores aquesta circumstància pot ser un 
problema, ja que s’ho ha de combinar amb la parella (val a dir que moltes de les dones 
que treballen a Andorra i en aquests sectors són immigrants i no poden disposar al 
Principat del suport de les xarxes familiars que deixaren al seu país d’origen). En alguns 
casos, quan ens trobem amb famílies monoparentals, o quan el marit també té horaris de 
cap de setmana, la situació pot ser particularment difícil, per la dissonància evident 
entre els temps de lleure dels infants i els dels seus pares i mares. 
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4.7.- En relació a les hores que dedica a treballar, està molt, bastant, poc o gens 
satisfet? 

154 26,0
339 57,4

86 14,5
10 1,8

2 ,3
591 100,0

Molt satisfet
Bastant satisfet

Poc satisfet
Gens satisfet
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 83% de les persones que treballen estan satisfetes de les hores que dediquen a 
treballar (un 26% molt satisfetes i un 57% bastant satisfetes), mentre que un 16% estan 
poc o gens satisfetes. 
 
Tot i que hi ha més proporció de dones que estan satisfetes amb les hores que treballen 
(el 86% de les dones davant el 81% dels homes), les diferències no són estadísticament 
significatives. En funció de l’edat, les persones de més edat són les que estan menys 
satisfetes de les hores que treballen (el 20% dels que tenen entre 40 i 54 anys i el 21% 
dels majors de 55 anys estan poc o gens satisfets). Per ocupació, són els treballadors del 
comerç, l’hoteleria i serveis personals els menys satisfets (un 23%), i segons les hores 
que treballen a la setmana, les persones que treballen entre 30 i 40 hores són les que 
estan més satisfetes mentre que les que treballen més hores estan menys satisfetes (el 
40% dels que treballen més de 50 hores). 

4.8.- Preferiria continuar treballant les mateixes hores que treballa actualment, 
treballar menys hores (per menys salari) o treballar més hores (per més salari)? 

426 71,9
85 14,4

76 12,9
5 ,8

592 100,0

Mateixes hores
Menys hores

Més hores
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que estan ocupades (el 72%), diuen que preferirien continuar 
treballant les mateixes hores que treballen actualment, un 14% preferiria treballar menys 
hores (encara que això suposi menys salari) i un 13% preferiria treballar més hores (per 
més salari). 
 
No s’observen diferències significatives entre homes i dones ni en funció de l’edat, però 
sí que augmenta significativament la proporció de persones que voldrien treballar 
menys hores entre els que tenen més nivell d’estudis (del 7% dels que tenen estudis 
primaris o sense estudis al 21% dels que tenen estudis universitaris), i en funció de 
l’ocupació, els propietaris, directius i comandaments intermedis (25%) i els 
professionals i tècnics (19%), són els que més diuen que voldrien treballar menys hores, 
i lògicament les persones que treballen més hores també són les que amb més 
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freqüència voldrien reduir la seva jornada (el 34% dels que treballen més de 0 hores a la 
setmana) mentre que les persones que treballen menys hores preferirien treballar més (el 
30% dels que treballen menys de 30 hores). En relació a la satisfacció, les persones que 
estan satisfetes amb les hores que treballa preferirien majoritàriament fer les mateixes 
hores (78%), un 9% voldria fer menys hores i un 12% voldria fer més hores, mentre que 
un 41% de les persones que no estan satisfetes voldrien fer menys hores, un 38% les 
mateixes i un 20% voldria fer més hores. 
 
Curiosament, tant per homes com per dones (i en aquest cas trobem una relativa 
sorpresa), sembla prevaler el factor econòmic o remuneratiu del treball, en comptes 
d’altres consideracions, com les de poder tenir més temps per a altres tasques o altres 
dedicacions. D’altra banda, hi ha una certa inèrcia de conformitat i assumpció de la 
jornada laboral actual predominant com l’òptima, essent reticent a treballar més hores, 
malgrat que es guanyin més diners. En paral·lel, però, només un 14% renunciaria a una 
part del sou per tal de treballar menys. Això ens porta a pensar que la població 
d’Andorra, excepció feta d’aquest 14%, ja ha ajustat prou els seus temps de treball a les 
seves pròpies expectatives, i d’aquí probablement un desig de continuïtat tan alt. I pel 
que fa a les hipotètiques friccions amb el treball domèstic o la cura dels fills/es, cal 
pensar que, llevat del 14% esmentat, en la majoria de casos està cobert o bé per la 
menor dedicació laboral de la mare, o bé per una combinatòria ad hoc entre els dos 
membres de la parella, o bé per l’ús d’altres recursos (com llars d’infants o similars, per 
exemple).  

4.9.- Quants anys fa que treballa en la seva actual feina? 

91 15,5
174 29,4

114 19,3
205 34,7

7 1,1
591 100,0

Menys de 2 anys
2 a 5 anys

6 a 10 anys
Més de 10 anys
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 16% de les persones ocupades fa menys de dos anys que treballen en la seva feina 
actual, el 29% fa entre dos i cinc anys que hi treballa, el 19% entre sis i deu anys i el 
35% fa més de 10 anys. Les persones més joves fa menys anys que treballen en la seva 
feina mentre que les de més edat fa més anys que hi treballen, i en funció de l’ocupació 
destaca que els treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals (22%) i els 
treballadors de la indústria i la construcció (19%) són els que en major proporció fa 
menys de dos anys que treballen en la seva actual feina. 
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4.10.- Creu que l’empresa on vostè treballa es preocupa perquè els seus 
treballadors/es puguin fer compatibles el treball i la vida familiar o personal? 

328 55,3 66,2

28 4,7 5,6

120 20,3 24,3

19 3,2 3,9

495 83,6 100,0
97 16,4

592 100,0

Sí, ho procuren per a
tots els treballadors/es
Només es preocupen
d'això en el cas de
directius o tècnincs
No, aquest tema no els
preocupa
Ns/nc

Total
No aplicable

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Entre les persones ocupades, i sense comptar les que no han respost aquesta pregunta 
perquè són professionals o treballadors autònoms sense empleats (treballen sols) o que 
no treballen per a una empresa (com les persones que fan neteja en cases particulars), el 
66% considera que la seva empresa es preocupa per fer compatible el treball i la vida 
familiar i personal dels treballadors, un 6% pensa que només ho procuren per alguns 
empleats qualificats (directius o tècnics) i un 24% considera que la seva empresa no es 
preocupa en absolut per aquest tema. 
 
No s’observen diferències significatives entre les respostes d’homes i dones, ni en 
funció de l’edat o el nivell d’estudis (encara que les persones de més edat i amb estudis 
primaris són les que diuen amb més freqüència que l’empresa no es preocupa de la 
conciliació entre vida laboral i familiar), però segons l’ocupació sí que destaca que els 
propietaris, directius o comandaments intermedis diuen en major proporció (el 82%) 
que la seva empresa procura que tots els treballadors puguin fer compatible el treball i la 
vida familiar i personal, mentre que els professionals i tècnics (52%) i els treballadors 
del comerç, l’hoteleria i els serveis personals (58%) són els que ho diuen amb menys 
freqüència (el 34% i el 32% respectivament diuen que aquest tema no preocupa a la 
seva empresa). Les persones que treballen en empreses petites diuen amb més proporció 
que a la seva empresa es preocupen per la conciliació laboral i familiar (el 75% dels que 
treballen en empreses de menys de 10 empleats, davant el 59% dels que treballen en 
empreses de més de 50 empleats), i també ho diuen més les empreses on tots els 
empleats són dones (71%) o hi ha més dones que homes (68%). 
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4.11.- Creu que per promocionar en la seva empresa és indispensable treballar 
moltes més hores que el que marca la jornada oficial? 

65 11,1 13,2
404 68,2 81,3

27 4,6 5,5
497 83,9 100,0

95 16,1
592 100,0

Sí
No

Ns/nc
Total
No aplicable

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 81% de les persones enquestades que treballen en una empresa (és a dir, sense 
incloure els professionals o treballadors autònoms que treballen sols), creuen que per 
promocionar en la seva feina no és necessari treballar més hores del que estableix la 
jornada oficial, mentre que un 13% pensa que sí que és necessari treballar més hores. 
 
Les diferències en funció del sexe, l’edat o el nivell d’estudis no són estadísticament 
significatives. Segons l’ocupació, els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis 
personals (18%) són els que més diuen que cal treballar més hores per promocionar dins 
la seva empresa, i els que menys ho diuen són els propietaris, directius i comandaments 
intermedis (9%). 
 



. 

 37

4.12.- Digui, si us plau, quina de les següents mesures aplica la seva empresa per 
ajudar els seus treballadors/es a fer compatible la feina amb la seva vida personal i 
familiar. (N=490) 

18,8% 8,4% 71,1% 1,7%

85,1% 2,0% 8,8% 4,1%

20,5% 17,3% 50,4% 11,7%

33,8% 5,5% 23,7% 36,9%

22,0% 4,9% 31,9% 41,2%

18,0% 2,5% 41,7% 37,8%

55,6% 10,7% 29,4% 4,3%

1,1% 0,0% 88,1% 10,8%

,6% 1,1% 89,9% 8,4%

,8% 0,0% 95,9% 3,3%

Sempre que faci totes les hores, el treballador/a pot
decidir quan comença i quan acaba la seva jornada
El treballador/a té algunes hores lliures per necessitats
o urgències familiars
Els treballadors/es poden optar per treballar a mitja
jornada
Es permeten excedències per cuidar pares o fills
malalts o en situació de dependència

Es permeten excedències per cuidar fills/es en edat
preescolar
S'atorguen dies addicionals en permisos de
paternitat/maternitat, més enllà del que dicta la llei
Es dóna flexibilitat a l'hora d'agafar les vacances, en
funció de les necessitats familiars

L'empresa dóna un suport econòmic addicional per
pagar la guarderia
L'empresa posa a disposició dels seus treballadors/es
l'opció de teletreballar des de casa
L'empresa posa a disposició de la plantilla un servei
de guarderia

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

 
 
Aquesta pregunta no s’ha fet a les persones que treballen soles (treballadors autònoms o 
professionals sense assalariats, personal domèstic, etc.), ja que està destinada a conèixer 
la política de les empreses en relació a la conciliació de la vida laboral i la vida personal 
i familiar dels empleats. 
 
De les mesures de flexibilitat, permisos i ajudes o serveis per facilitar la conciliació de 
la vida laboral i personal o familiar dels empleats, les que més s’apliquen són la 
disponibilitat d’unes hores lliures en cas de tenir una necessitat o urgència familiar (el 
85% dels treballadors diuen que la seva empresa ho facilita) i la flexibilitat a l’hora 
d’agafar les vacances en funció de les necessitats familiars (un 56% dels treballadors ho 
poden fer, encara que a un 29% no els ho permeten). Amb menys freqüència les 
empreses permeten excedències per cuidar els pares o els fills malalts o en situació de 
dependència (un 34%, és a dir, un de cada tres treballadors diu que la seva empresa ho 
permet, davant un 24% que no ho permet) o excedències per cuidar els fills petits (un 
22%, aproximadament un de cada cinc treballadors ho poden obtenir a la seva empresa, 
mentre que un 32% no poden fer-ho). Un 21% dels empleats diuen que a la seva 
empresa poden optar per treballar mitja jornada, però un 50% diu que no poden fer-ho, i 
el 19% tenen flexibilitat horària (poden decidir l’hora d’entrada i sortida sempre que 
facin totes les hores) davant el 71% que no poden aplicar aquesta mesura. També hi ha 
un 18% dels treballadors que poden gaudir de més dies per permís de maternitat o 
paternitat als establerts per la llei, mentre que el 42% diu que la seva empresa no els 
facilita aquesta mesura. Finalment, la gran majoria dels empleats diuen que la seva 
empresa no els dóna una ajuda econòmica addicional per pagar la guarderia (només un 
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1% ho tenen), ni disposen d’un servei de guarderia de l’empresa, i tampoc tenen l’opció 
de treballar des de casa (teletreball). 
 
Respecte la flexibilitat horària dels treballadors (possibilitat de decidir quan comença i 
quan acaba la seva jornada), s’observa una relació significativa en funció de la mida de 
l’empresa ja que les persones que treballen en empreses de menys de 10 treballadors 
diuen amb més freqüència que la seva empresa aplica aquesta mesura (un 28% diuen 
que ho poden fer tots els empleats). Els empresaris o professionals amb assalariats 
també diuen en major proporció (el 27%) que a la seva empresa els empleats tenen 
flexibilitat en l’hora de començar i acabar la jornada. 
 
En relació a la disponibilitat d’hores lliures per necessitat o urgències familiars, només 
destaca que els empresaris o professionals amb assalariats diuen amb més proporció que 
els treballadors de la seva empres disposen d’aquesta possibilitat. 
 
La possibilitat de treballar mitja jornada és més alta entre les persones que treballen en 
els sector del comerç i l’hostaleria (el 25%) i els treballadors no qualificats (el 27%), 
mentre que el personal administratiu i els treballadors de la indústria i la construcció són 
els que ho diuen amb menys freqüència (el 15% i el 14% respectivament). Els 
empresaris (32%) diuen en major proporció que els assalariats (19%) que tots els 
empleats de la seva empresa poden treballar a mitja jornada, i les persones que treballen 
en empreses de menys de 10 treballadors (29%) i en empreses on tot són dones (47%) o 
amb més dones que homes (27%) també ho diuen amb més freqüència. 
 
La disponibilitat en la seva empresa d’excedències per cuidar familiars malalts o 
dependents és més gran entre les persones amb estudis universitaris (el 49%), entre els 
professionals o empresaris (40%) i per les persones que treballen en empreses grans (el 
43% dels que treballen en empreses de més de 50 treballadors), i en empreses on tot són 
dones (49%) o hi ha més proporció de dones (41%). 
 
L’excedència per cuidar els fills petits és una mesura més freqüent en les empreses on 
treballen les persones amb més nivell d’estudis (el 35% de les que tenen estudis 
universitaris diuen que a la seva empresa poden demanar aquesta excedència davant el 
8% de les que tenen estudis primaris). Els empresaris, directius i comandaments 
intermedis (42%) i els professionals i tècnics (35%) poden demanar aquesta excedència 
en la seva empresa amb més freqüència que els treballadors del comerç i l’hoteleria 
(17%), els treballadors no qualificats (15%) i els treballadors de la indústria i la 
construcció (7%). En les empreses grans també hi ha més disponibilitat d’aquesta 
mesura de conciliació (el 31% de les persones que treballen en empreses de més de 50 
empleats). 
 
En relació a la possibilitat de tenir dies addicionals en els permisos de paternitat o 
maternitat s’observa una relació significativa en funció del nivell d’estudis, ja que les 
persones amb estudis secundaris (21%) i universitaris (22%) diuen en major proporció 
que a la seva empresa disposen de més dies dels reglamentaris que les persones amb 
estudis primaris (8%). En funció de l’ocupació els treballadors del comerç i l’hoteleria 
(27%) i el personal administratiu (24%) diuen en major proporció que a la seva empresa 
poden obtenir aquests dies addicionals (enfront el 7% dels treballadors de la indústria i 
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la construcció i el 10% dels treballadors no qualificats), i també ho diuen més les 
persones que treballen en empreses on la majoria o tot el personal són dones. 
 
La flexibilitat per agafar les vacances és una mesura que diuen que poden obtenir a la 
seva empresa els directius, gerents i comandaments intermedis (71%) i el personal 
administratiu (67%), i també ho diuen en major proporció les persones que treballen en 
empreses més petites (el 69% de les que treballen en empreses de menys de 10 
treballadors). 
 
Pel que fa a la disponibilitat d’un servei de guarderia o un suport econòmic addicional 
per pagar-la, i de l’opció de teletreballar des de casa, no s’observen diferències 
significatives en funció de les diferents variables, ja que són molt pocs els casos en que 
s’ofereixen aquestes mesures. 
 
En resum, la cultura empresarial andorrana ha internalitzat la flexibilitat favorable al 
treballador/a en el cas de les vacances, i per situacions esporàdiques de necessitat 
justificada. En canvi, la cultura de la flexibilitat horària sistemàtica està molt poc estesa 
(només una de cada quatre empreses ho contempla, i només una de cada cinc per a tota 
la plantilla), i el costejament total o parcial dels serveis de suport que els treballadors 
han d’externalitzar és una mesura pràcticament inexistent, a l’igual que mesures 
vinculades a l’ús del potencial que permeten les noves tecnologies (com el teletreball). 
 

4.13.- Vostè utilitza o ha utilitzat aquestes mesures? (N=449) 

21,4% 77,9% ,8%
72,8% 26,6% ,7%

9,8% 89,2% 1,1%

7,9% 90,9% 1,2%
5,6% 93,4% 1,1%
6,4% 92,7% ,9%

53,0% 46,2% ,8%

,7% 97,9% 1,4%
,9% 98,0% 1,1%

0,0% 98,9% 1,1%

Decidir quan comença i quan acaba la seva jornada
Hores lliures per necessitats o urgències familiars
Treballar a mitja jornada

Excedència per cuidar pares o fills malalts o dependents
Excedència per cuidar fills/es en edat preescolar
Dies addicionals en permisos de paternitat/maternitat
Flexibilitat a l'hora d'agafar les vacances

Suport econòmic addicional per pagar la guarderia
Teletreballar des de casa
Servei de guarderia

Sí No Ns/nc

 
 
En aquesta pregunta no s’inclouen els treballadors autònoms o professionals sense 
assalariats ni el personal domèstic que no treballa per una empresa, i tampoc l’han 
respost la majoria dels empresaris o propietaris i alguns directius que tenen una situació 
laboral diferent a la resta dels treballadors. 
 
Un 73% d’aquestes persones ocupades diuen que han disposat d’hores lliures en cas de 
necessitat o urgència familiar i un 53% també ha pogut triar les dates de les seves 
vacances. Un 21% té flexibilitat a l’hora de començar o acabar la seva jornada (encara 
que el 78% no ho pot decidir). Pel que fa a la resta de mesures de conciliació, la majoria 
de les persones no les ha utilitzat (entre un 89% i un 99%). 
 



. 

 40

Entre les persones que poden decidir l’hora de començar i finalitzar la seva jornada 
(sempre que facin les hores), no s’observen diferències significatives entre homes i 
dones ni en funció de l’edat o el nivell d’estudis (encara que les persones amb estudis 
inferiors són les que amb menor proporció diuen que tenen flexibilitat horària: només el 
12% dels que tenen estudis primaris, pel 26% dels que tenen estudis secundaris i el 22% 
dels que tenen estudis universitaris). Segons l’ocupació, el personal administratiu 
(15%), els treballadors de la indústria i la construcció (18%) i els professionals i tècnics 
(18%) són els que menys han utilitzar aquesta mesura. Les persones que treballen en 
empreses petites diuen amb més freqüència que tenen flexibilitat en l’hora d’entrar i 
sortir a treballar (el 31% dels que treballen en empreses de 10 o menys treballadors ha 
utilitzat aquesta mesura). 
 
No s’observen diferències significatives entre les persones que han obtingut de la seva 
empresa hores lliures per necessitats o urgències familiars, encara que ho diuen en 
major proporció les dones i les persones que tenen fills més petits. També han utilitzat 
més aquesta mesura les persones que fa més anys que treballen en la seva actual feina. 
 
L’opció de treballar mitja jornada és molt més utilitzada per les dones (17%) que pels 
homes (5%), i en funció de l’ocupació destaca que utilitzen més aquesta mesura els 
treballadors no qualificats (15%), el personal administratiu (13%) i els treballadors del 
comerç, l’hoteleria o serveis personal (12%), que el grup de directius (7%), els 
professionals i tècnics (7%) i els treballadors de la indústria i la construcció (5%). 
Aquestes ocupacions són les que ocupen una major proporció de dones, per això també 
s’observa que han treballat mitja jornada amb més freqüència les persones que estan en 
empreses on la majoria o tots els empleats són dones. En la resta de variables, les 
diferències no són significatives. 
 
Les excedències per cuidar els pares o fills en cas de malaltia o dependència també les 
han utilitzat en major proporció les dones (un 11% de les dones pel 6% dels homes) i les 
persones que tenen fills (el 12% de les que viuen amb algun fill, davant el 4% de les que 
no tenen fills o no viuen amb ells), i també els que treballen en empreses petites (un 
15% dels que treballen en empreses de menys de 10 treballadors) i on tots els empleats 
són dones (25%).  
 
Pel que fa a les excedències per cuidar els fills petits i els permisos més llargs dels 
establerts de maternitat o paternitat no s’observen diferències significatives en funció de 
les diferents variables analitzades, només destaca que el grup dels directius i 
comandaments intermedis són els que diuen que han obtingut dies addicionals al permís 
de maternitat o paternitat en major proporció que la resta d’ocupacions, i també les 
persones que fa més anys que treballen en la seva feina actual.  
 
La flexibilitat a l’hora d’agafar les vacances, la tenen en major proporció el grup de 
directius i comandaments intermedis (78%) i el personal administratiu (67%) que la 
resta d’ocupacions. En la resta de variables no s’observen diferències significatives. 
 
Les diferències entre les persones que disposen d’ajudes per a la guarderia dels fills, i 
entre les que poden treballar des de casa (teletreball) tampoc són significatives, ja que 
molt poques persones han obtingut aquestes mesures. 
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El fet que les dones continuïn encarregant-se en major proporció que els homes de la 
cura de la família i de llar, es reflecteix en que són elles les que principalment treballen 
mitja jornada per fer compatible la seva feina en el mercat de treball amb el treball 
reproductiu (l’anomenada doble presència de les dones en el món laboral i com a 
principals responsables de les tasques domèstiques i familiars), i hagin demanat en 
major proporció excedències per atendre la família. 

D’alguna manera, es pot dir que entre els treballadors/es d’Andorra també hi ha una 
baixa cultura d’aprofitament de mesures de conciliació, excepció feta de necessitats 
puntuals (urgències familiars, etc.), i d’agafar vacances sota combinacions favorables. A 
mig camí, trobem una utilització moderada de la flexibilitat en l’hora d’entrada i sortida 
a la feina (que deu anar en consonància amb horaris escolars i de llars d’infant, cal 
suposar), però pel que fa a la resta de mesures, en tots els casos el seu ús cau per sota 
del 10% dels enquestats. 
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4.14.- Creu que a la seva empresa els seus companys/es de feina i els caps troben bé 
que una dona redueixi la seva jornada laboral per tenir cura dels fills? 

161 44,4% 158 50,7% 223 63,2% 238 69,3%
71 19,6% 44 14,1% 30 8,6% 15 4,4%

130 36,1% 110 35,2% 99 28,1% 90 26,3%
362 100,0% 312 100,0% 353 100,0% 343 100,0%

Ho troben bé

Ho troben malament

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

Caps (homes)
Freqüència Percentatge

Caps (dones)
Freqüència Percentatge

Companys
Freqüència Percentatge

Companyes

 
 
Aquesta pregunta adreçada a les persones assalariades no l’han respost els empresaris ni 
les persones que treballen soles, i tampoc els casos en que tots els empleats són homes, 
ni els casos que tots els empleats són dones en relació al que opinen els companys. 
Entre les persones que s’ha preguntat, s’observa que la majoria pensa que tant els caps 
com els companys de feina troben bé que una dona redueixi la seva jornada laboral per 
tenir cura dels fills, però pensen que ho troben bé en major proporció les companyes (el 
69% diu que les companyes de feina ho troben bé) que els companys (el 63%), i els 
caps (sobretot si són homes) són els que ho trobarien bé en menor proporció (un 51% 
pensa que els caps dones ho troben bé i un 44% pensa que els caps homes ho troben bé).  
 
En aquest sentit, sembla clar que la percepció és d’una major comprensió horitzontal 
que vertical (és a dir, entre companys/es abans que no entre caps homes o dones), i dins 
de cada categoria jeràrquica és quan trobem una percepció de major comprensió entre 
dones (companyes o caps) que entre homes. Però el factor principal continua essent el 
jeràrquic, de forma inversament proporcional: a més responsabilitat o jerarquia del 
càrrec, menys comprensió de la mesura -encara que el cap sigui dona-.  
 
D’una banda, els treballadors del sector de l’ensenyament, sanitat o professions liberals 
i sobretot els de l’administració pública, i d’altra banda, les persones que consideren que 
la seva empresa es preocupa perquè els empleats pugui fer compatible la vida laboral i 
familiar, són les que diuen en major proporció que tant els caps (homes i dones) com els 
companys i companyes de la seva feina troben bé que una dona redueixi la seva jornada 
laboral per tenir cura dels fills, mentre que els treballadors de la indústria i la 
construcció (que són els sectors més masculinitzats) i els treballadors no qualificats són 
els que diuen en menor proporció que a la seva empresa els caps i companys ho troben 
bé. Per la resta de variables analitzades no s’observen relacions significatives, encara 
que en general els homes consideren en major proporció que les dones que els seus caps 
(homes o dones) i els companys i companyes troben bé que una dona redueixin la seva 
jornada. 
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4.15.- Vostè té algun problema a l’hora de combinar el temps que dedica al seu 
treball i a la seva vida familiar? 

37 6,2
31 5,2

91 15,4
427 72,2

6 1,0
592 100,0

Sempre o gairebé sempre
Sovint

Ocasionalment, de tant en tant
Mai
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 72% de les persones ocupades diuen que no tenen problemes per combinar el temps 
que dediquen al treball i a la seva vida familiar, un 15% té problemes de tant en tant i un  
11% amb molta freqüència (sovint, sempre o gairebé sempre). 
 
No s’observen diferències significatives entre les respostes d’homes i dones, ni en 
funció de l’edat o nivell d’estudis. En relació a l’ocupació, les persones que treballen en 
el comerç, hoteleria i serveis personals són les que tenen problemes per compaginar el 
treball i la vida familiar (un 12% sempre i un 4% sovint), seguit dels treballadors de la 
indústria i la construcció (un 9% sempre i un 4% sovint) i els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (un 7% sempre i un 8% sovint). Les persones que treballen 
més hores són les que tenen problemes de conciliació amb més freqüència (el 34% dels 
que treballen més de 50 hores tenen problemes sempre o sovint i el 50% no en tenen 
mai) mentre que la majoria dels que treballen menys de 40 hores no tenen aquests 
problemes (el 90% no en té mai i només el 4% en té sovint o sempre). També tenen més 
problemes les persones que treballen els caps de setmana (el 18% sovint o sempre i el 
60% mai) que les persones que no treballen els dissabtes i diumenges (el 8% tenen 
problemes sovint o sempre i el 80% mai). Les persones que treballen en empreses que 
es preocupen perquè els treballadors puguin conciliar la feina i la vida familiar tenen 
aquests problemes amb menys freqüència que les persones que treballen en empreses 
que no es preocupen per aquest tema. 
 

4.16.- Quan torna a casa, es troba massa cansat/da o fatigat/da com per dedicar-se 
als fills o a la parella (si en té)? 

257 43,4 50,3
249 42,0 48,6

6 ,9 1,1
512 86,3 100,0

80 13,6
592 100,0

Sí
No

Ns/nc
Total
No té fills ni parella

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Entre les persones que treballen i que tenen parella i/o fills (un 14% de les persones 
enquestades no tenen parella ni fills), la meitat (50%) diuen que quan arriben a casa es 
troben cansades per dedicar-se a la seva família. 
 



. 

 44

Les dones diuen en major proporció que estan fatigades (el 57% de les dones davant el 
45% dels homes), i també ho diuen amb més freqüència les persones amb estudis 
primaris (el 59%) que les persones amb estudis secundaria o universitaris (47%), i en 
funció de l’ocupació ho diuen més sovint els treballadors no qualificats (60%), tot i que 
en funció de l’ocupació la relació no és significativa estadísticament. També diuen que 
es troben més cansades les persones que treballen més hores (el 58% de les que 
treballen més de 40 hores a la setmana, davant el 32% de les que treballen menys de 40 
hores), les que no estan satisfetes amb les hores que dediquen a treballar (68%) i les que 
voldrien treballar menys hores (66%). 
 
En relació a les taules de factors anteriors, cal dir que hi ha una dissonància important 
entre un imaginari laboral aparentment poc conflictiu, i després un reconeixement de 
cansament o fatiga que és prou important (sobretot entre les dones, on arriba a un 57%, 
segurament explicable per la doble càrrega de treball -productiu i domèstic-). La 
situació és prou disfuncional, però en canvi no inspira de moment un ànim crític entre 
les enquestades (ni els enquestats), segurament perquè ho perceben com dins de la 
normalitat, del com han estat les coses des de sempre, i no detecten cap alternativa 
factible d’estil de vida, de manera que predomina una certa inèrcia de conformitat 
continuïsta, malgrat ser conscients de l’existència d’aquestes disfuncions. 
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4.17.- Hi ha algunes activitats o responsabilitats familiars que no pot assumir per 
causa del temps que passa a la seva feina? 

25 4,2
79 13,4

482 81,4
7 1,1

592 100,0

Sí, moltes
Sí, però poques

No, cap
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Prop d’un 18% de les persones ocupades, diuen que hi ha algunes activitats o 
responsabilitats familiars que no poden atendre degut al temps que dediquen a la seva 
feina, però la majoria (81%) diu que no deixen d’assumir cap d’aquestes tasques per 
causa de la feina. 
 
Tot i que les dones i les persones entre 40 i 54 anys diuen en una proporció 
lleugerament superior que hi ha activitats familiars que no poden assumir, no s’observa 
una relació estadísticament significativa en funció del sexe i l’edat, i tampoc segons el 
nivell d’estudis. Per ocupació, els treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals 
són els que diuen en major proporció que hi ha activitats familiars que no poden atendre 
per la seva feina (un 9% diu que són moltes activitats i un 18% algunes). Les persones 
que treballen més hores també tenen més problemes per assumir les tasques familiars 
(sobretot els que treballen més de 50 hores: un 11% diu que hi ha moltes activitats que 
no poden atendre i un 21% algunes) i les persones que treballen els caps de setmana 
també tenen més problemes en aquest aspecte (un 8% diu que hi ha moltes activitats que 
no poden atendre i un 18% algunes). També diuen amb més freqüència que hi ha 
activitats familiars que no poden atendre les persones que diuen que a la seva empresa 
no es preocupen per la conciliació laboral i familiar, les persones que tenen fills a casa, 
les persones que estan poc satisfetes amb les hores que treballen i les persones que 
voldrien treballar menys hores. 
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(Les persones que tenen activitats o responsabilitats familiars que no poden 
atendre. N= 104) 
 
4.17.1- Quina/es activitats o responsabilitats familiars no pot assumir per causa de 
la seva feina? 

29 28,1
13 12,7

8 8,0
8 7,5
6 6,0
6 5,4
5 4,9

5 4,9
5 4,5
3 3,1
3 2,7
2 1,9

2 1,5
9 8,7

104 100,0

Manca temps per la família
Ocupar-se dels fills

Manca de temps per fer tràmits
Temps lliure, passejar, esport, viatjar, excursions...
No pot acompanyar o recollir el fill a l'escola o guarderia
Fer activitats amb els nens
Cap de setmana lliure per estar amb la familia

Manca de temps per feines de casa, comprar...
Manca de temps per ajudar a fer els deures als nens
No pot ajudar algun familiar
Falta flexibilitat

No fa vacances o no coincideixen amb parella
Activitats dels nens a l´escola (reunions escolars)
Ns
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que senten que per causa de la seva feina no poden assumir 
certes responsabilitats familiars, es queixen sobretot per la manca de temps per estar 
amb la família, especialment amb els fills i la parella (en alguns casos especifiquen que 
és al migdia que no poden estar amb ells, o durant les vacances o el cap de setmana), i 
per ocupar-se dels fills en diversos aspectes (acompanyar-los a l’escola, portar-los al 
metge, assistir a reunions escolars, ajudar-los a fer els deures, fer activitats amb ells, 
etc.). També s’esmenta la manca de temps per fer tràmits i per fer les feines de la llar, i 
algunes persones destaquen la manca de temps personal (temps lliure, per fer esport i 
cuidar-se, passejar o fer viatges). 
 
Tenint en compte les possibles agregacions que deriven de la taula, cal destacar que en 
més de dues terceres parts (68%) dels enquestats que manifesten tenir problemes, fan 
referència a problemes en aspectes que tenen a veure amb les relacions familiars. I en 
concret, un 30% fa al·lusió directa a manca de temps per dedicar-se als fills/es d’una o 
altra manera. Per tant, es constata que la major part de la problemàtica de conciliació 
afecta directament a la vida familiar, i molt en particular a la dedicació i relació amb els 
fills/es.  
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(Als casats o parelles de fet. N=577)  

4.18.- Quina és la situació laboral/Ocupació actual de la seva parella? 

76 13,2
61 10,5
64 11,1

105 18,2
107 18,6

52 9,1
64 11,2

39 6,7
8 1,4
1 ,1

577 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

390 47 1 438
67,6% 8,1% ,2% 75,9%

75 64 139

13,0% 11,1% 24,1%
465 111 1 577

80,6% 19,2% ,2% 100,0%

Ocupats

No ocupats

Ocupació persona
enquestada

Total

Ocupats No ocupats Nc
Ocupació parella

Total

 
 
El 81% de les parelles de les persones enquestades estan ocupades en el mercat laboral, 
un 11% són persones jubilades, 7% són mestresses de casa i un 1% tampoc participen 
en el mercat de treball (estan en altres situacions: estudiants, atur, baixa).  
 
Analitzant la situació de les persones enquestades que tenen parella, destaca que en 
gairebé el 68% de les parelles treballen els dos membres, mentre que un 21% treballa un 
dels dos membres (un 15% els homes treballen i les dones són mestresses de casa) i en 
l’11% no treballa cap dels dos (en la majoria dels casos tots dos són jubilats o la dona és 
mestressa de casa i l’home jubilat). 
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4.19.- Habitualment, quantes hores treballa de promig a la setmana la seva 
parella? 

20 4,3
24 5,2

42 9,0
213 46,0
134 28,9

26 5,6
4 ,9

462 100,0

No té horari fix

Menys de 30 hores
30 a 39 hores
40 hores
41 a 50 hores

Més de 50 hores
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 46% de les persones enquestades diuen que la seva parella treballa 40 hores a la 
setmana, un 34% diu que la seva parella treballa més de 40 hores i un 14% diu que la 
seva parella treballa menys de 40 hores setmanals. 

4.20.- Quin tipus d’horari (jornada) fa habitualment la seva parella? 

300 64,4
24 5,3

5 1,1
6 1,3

104 22,3
12 2,5

10 2,1
5 1,1

466 100,0

Jornada partida (matí i tarda)
Jornada intensiva o continua matí

Jornada intensiva o continua tarda
Jornada intensiva nit
Jornada irregular o variable
Torns

Mitja jornada
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones (64%) diuen que la seva parella treballa matí i tarda (jornada 
partida), un 22% diuen que la jornada de la seva parella és irregular o variable i un 8% 
diuen que la seva parella fa jornada intensiva o contínua (sobretot de matí), mentre que 
un 6% fa altres tipus de jornades (torns, mitja jornada, hores, etc.). 
 

4.21.- Habitualment, quants dissabtes i diumenges treballa al mes la seva parella, i 
quantes hores treballa aquests dies? 

290 62,2
176 37,8
465 100,0

No treballa els caps de setmana
Treballa en cap de setmana
Total

Freqüència Percentatge
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Habitualment quants dissabtes treballa al mes la seva parella?

23 4,9 12,9
44 9,4 24,8

12 2,5 6,7
92 19,7 52,1

2 ,4 1,0
4 ,9 2,5

176 37,8 100,0
289 62,2
465 100,0

1
2

3
4
No té horari fix
No treballa els dissabtes

Total
No treballa els caps de setmana

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

Habitualment quants diumenges treballa al mes la seva parella?

9 2,0 5,2
19 4,1 11,0

8 1,8 4,8
55 11,8 31,2

3 ,6 1,6
81 17,4 46,2

175 37,7 100,0
290 62,3
465 100,0

1
2

3
4
No té horari fix
No treballa els diumenges

Total
No treballa els caps de setmana

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

Quantes hores treballa els dissabtes la seva parella?

66 38,5
67 38,8

27 15,8
12 6,8

172 100,0

Menys de 8 hores
8 hores

Més de 8 hores
Variable
Total

Freqüència Percentatge

 
 

Quantes hores treballa els diumenges la seva parella?

22 23,8
45 48,3

16 17,0
10 10,9
94 100,0

Menys de 8 hores
8 hores

Més de 8 hores
variable
Total

Freqüència Percentatge
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El 62% de les persones enquestades diuen que la seva parella (entre les que estan 
ocupades) no treballa els caps de setmana i el 38% diu que la seva parella treballa algun 
o tots els dissabtes i/o diumenges.  
 
Entre les persones que les seves parelles treballen els caps de setmana, més de la meitat 
(52%) treballen tots els dissabtes i un 31% treballa tots els diumenges (en conjunt un 
28% de les parelles que treballen els caps de setmana, treballen tots els dissabtes i tots 
els diumenges). Això representa que un 20% de les persones que la seva parella treballa, 
diu que treballa tots els dissabtes i un 12% que treballa tots els diumenges. 
 
Destaca que en els casos que la parella de la persona enquestada treballa en el sector del 
comerç, l’hoteleria o serveis personals són els que amb major proporció treballen en cap 
de setmana (un 71%), mentre que els que treballen en la indústria o construcció (15%) 
com a professional o tècnics (25%) o personal administratiu (25%) són els que menys 
treballen els caps de setmana. 
 
Relacionant el treball en cap de setmana de les persones enquestades i de la seva parella 
(en els casos que treballen tots dos, N=390), s’observa que en un 42% dels casos tots 
dos tenen festa els caps de setmana, en un altre 40% dels casos un dels membres de la 
parella treballa en cap de setmana i l’altre té festa, i el 18% de les parelles treballen tots 
dos els caps de setmana (ja sigui algun o tots els dissabtes i/o diumenges). 
 

4.22.- Amb quines persones conviu vostè a la seva llar? 

133 15,7
213 25,1
369 43,6

38 4,4
86 10,1

9 1,1
848 100,0

Viu sol/a
Amb parella sense fills/es
Amb parella i fills/es

Sense parella i amb fills/es
Amb pare i/o mare
Amb altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 16% de les persones enquestades viuen soles. La majoria viu en llars amb un nucli 
familiar, és a dir amb persones amb les que tenen relacions conjugals o de filiació: un 
25% viu amb la parella però sense fills, un 44% viu amb la seva parella i fills, un 4% 
viu amb algun fill però sense parella (monoparentals) i un 10% són persones que viuen 
amb els pares (amb tot dos o només amb un dels progenitors, i en alguns casos amb 
germans); en alguns casos es tracta d’una llar ampliada, és a dir amb un nucli familiar i 
altres persones. Finalment, només un 1% viu amb altres persones amb les que no forma 
un nucli familiar (germans, amics, etc.).  
 
Hi ha més proporció d’homes que viuen sols: un 21% dels homes davant un 11% de les 
dones, mentre que hi ha més dones que viuen en llars monoparentals (sense parella i 
amb fills): un 8% de les dones davant un 1% dels homes. Augmenta la proporció de 
persones que viuen soles en augmentar l’edat (només el 9% dels joves entre 18 i 24 
anys viuen sols, davant el 27% de les persones majors de 55 anys), i també augmenta la 
proporció de parelles sense fills (del 6% dels que tenen entre 18 i 24 anys al 39% dels 
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majors de 55 anys). D’altra banda el nombre de persones que viuen amb la seva parella i 
fills es concentra entre els 25 i els 54 anys (un 49% de les persones entre 25 i 39 anys i 
un 66% de les persones entre 40 i 54 anys), mentre que els enquestats que viuen amb els 
pares es concentren majoritàriament entre els 18 i els 24 anys (77%). 
 
En conjunt, un 16% de les llars són unipersonals, en un 28% hi viuen dues persones, en 
un 27% conviuen tres persones i en el 23% quatre persones, mentre que només en un 
6% de les llars viuen cinc o més persones. El nombre mitjà de persones per llar és de 
2,8. 
 
(Els que viuen amb algun fill/a menor de 15 anys. N=247) 
 

4.23.- On estan els seus fills/es des de que acaben l’escola fins que es troben amb 
vostè o amb la seva parella? (Multiresposta) 

124 50,2
67 27,2
40 16,0
14 5,7

12 4,7
2 1,0
3 1,1

247

Casa
Activitats extraescolars
Guarderia
Carrer

Amb un/a cangur
Altres
Ns/nc

Base

Freqüència Percentatge

 
 
Considerant les persones que viuen almenys amb un fill o filla menor de 15 anys (247 
casos que representen el 61% de les persones que conviuen amb algun fill), la meitat 
diuen que els seus fills quan acaben l’escola (si són prou grans per anar-hi) estan a casa, 
un 27% diu que fan activitats extraescolars i un 16% estan a la guarderia.  
 
Tot i que hi ha pocs casos de parelles amb fills petits en les que un dels dos membres no 
treballa, s’observa que en aquestos casos els fills estan a casa en major proporció que en 
els casos que treballen tots dos, que han d’optar per altres solucions (guarderia o 
ludoteca, cangur, etc.) sobretot pels menors de sis anys. De fet, entre els majors de sis 
anys augmenta el nombre dels que fan activitats extraescolars. 
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On estan els seus fills/es segons la seva edat: 

19 35,0 35 53,1 46 51,8 24 63,5 124 50,2
3 6,1 10 15,9 39 43,2 15 39,1 67 27,2

21 38,9 14 21,4 4 4,7   40 16,0
6 10,1 1 1,5 2 2,4 5 14,3 14 5,7
4 8,1 6 9,5 1 1,1   12 4,7

    2 2,8   2 1,0
1 1,7   2 2,0   3 1,1

55 65 89 38 247

Casa

Activitats extraescolars

Guarderia

Carrer

Amb un/a cangur

Altres

Ns/nc

Base

FreqüènciaPercentatge

Menys de 3 anys
FreqüènciaPercentatge

3 a 5 anys
FreqüènciaPercentatge

6 a 11 anys
FreqüènciaPercentatge

12 a 14 anys
FreqüènciaPercentatge

Total

 
Com veiem, a mesura que el nen/a és més gran (i per tant, se sobreentén que més 
responsable i més autònom), tendeix més a quedar-se a casa. Les activitats extraescolars 
també augmenten junt amb l’edat, però en arribar a les edats adolescents s’estanquen i 
fins i tot davallen una mica. En qualsevol cas, hi ha una acusada tendència a que els 
menors siguin a casa, ja que dels 3 anys en endavant això és el que passa amb més de la 
meitat dels casos. La tendència només es trenca en els menors de 3 anys, on la llar 
d’infants guanya pes, tot i que encara i així el 35% continua quedant-se a casa. En els 
casos de nens/es més petits, cal suposar que l’opció de quedar-se a casa està estretament 
vinculada a la disponibilitat d’alguna persona que els vigili (ja sigui l’altre membre de 
la parella, o bé avis o àvies, germans/es, etc.). 
 
 
On estan els seus fills/es segons l’ocupació dels progenitors: 

87 44,2 28 75,4 116 49,2

56 28,6 9 23,2 65 27,8
39 19,6   39 16,4
10 4,9 4 10,2 14 5,8
11 5,4   11 4,5

2 1,3   2 1,1
2 ,9 1 2,5 3 1,2

197 100,0 38 100,0 235 100,0

Casa

Activitats extraescolars
Guarderia
Carrer
Amb un/a cangur

Altres
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

Treballen els dos
membres de la parella

Freqüència Percentatge

Treballa un membre de la
parella, l'altre no

Freqüència Percentatge
Total

 
A la taula de més amunt es reflecteix la forta dependència que s’estableix entre la 
possibilitat de combinar amb la parella els horaris per quedar-se amb els nens/es, en una 
societat on moltes persones no poden disposar de xarxes de suport familiar. Quan 
treballen els dos membres, l’opció de quedar-se a casa es redueix del 75% (en cas que 
un treballi i l’altre no) a un 44% dels casos. En aquests darrers, cal suposar que sí que es 
compta amb alguna persona de confiança -no un cangur, ja que es contempla com a 
opció apart- que tingui cura dels menors (encara que sigui un germà o germana una 
mica més gran). 
 
(Els que viuen amb algun fill/a menor de 15 anys. N=247)  
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4.24.- Amb qui estan habitualment els seus fills/es quan acaben l’escola (o després 
de les activitats extraescolars si en fan)? 

180 72,7
26 10,3

17 6,9
12 4,9
10 4,0

1 ,4
2 ,7

247 100,0

Amb vostè i/o la seva parella

Amb un familiar
Sol/a
Guarderia
Amb un/a cangur

Amb altres persones
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones enquestades que tenen fills menors de 15 anys, diuen 
majoritàriament (73%) que els fills després de l’escola o les activitats extraescolars (si 
en fan) estan amb un dels progenitors, un 10% diu que els fills estan amb un familiar 
(sobretot avis o germans) i un 7% diuen que estan sols, un 5% a la guarderia o ludoteca 
i un 4% amb un cangur. Els més petits són els que estan en major proporció a la 
guarderia o ludoteca, amb un cangur o amb un familiar, mentre que els que diuen que 
estan sols són els més grans. 
 
Amb qui estan habitualment els seus fills/es segons la seva edat: 

82 68,4 98 76,8 180 72,7
16 13,3 10 7,5 26 10,3

  17 13,4 17 6,9
12 9,6 1 ,5 12 4,9

9 7,9 1 ,5 10 4,0

1 ,8   1 ,4
  2 1,4 2 ,7

120 100,0 127 100,0 247 100,0

Amb vostè i/o la seva parella
Amb un familiar

Sol/a
Guarderia
Amb un/a cangur

Amb altres persones
Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge
Menor de 6 anys

Freqüència Percentatge
6 a 14 anys

Freqüència Percentatge
Total

 

4.25.- Vostè s’ocupa d’algun familiar dependent (persones malaltes, discapacitades 
o gent gran que necessiti algun tipus d’assistència o dedicació especial)? 

58 6,9
790 93,1
848 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 7% de les persones enquestades diuen que s’ocupen d’algun familiar dependent, en 
major proporció les dones (9%) que els homes (5%), i aquests cuidadors són en major 
proporció les persones de més edat (un 13% dels majors de 55 anys) i de nacionalitat 
andorrana (9%). Les persones que atenen algun familiar dependent són en major 
proporció les mestresses de casa (14%) i altres persones no ocupades (12%) que les 
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persones que treballen (5%). La majoria dels 58 casos s’ocupen d’una sola persona 
dependent, tot i que en tres casos diuen que s’ocupen de dues persones que necessiten 
assistència. 
 
El percentatge de persones que s’ocupen d’altres adults dependents és en el cas andorrà 
força baix, en comparació a d’altres països de l’entorn. L’explicació cal cercar-la en el 
pes que té la immigració en el Principat, ja que això fa que hi hagi una part important de 
la població total que, en no tenir a Andorra els seus ascendents, tampoc no pot fer-se’n 
càrrec si calgués (a no ser que torni al seu lloc d’origen, òbviament). 
 
(Les persones que s’ocupen d’un familiar dependent. N=58)  

4.26.- Qui l’ajuda principalment per atendre aquesta/es persona/es? 

16 28,3
16 27,3

7 12,3
3 6,0

4 6,2
9 16,2

12 19,9
58

Ningú (ho fa vostè sol/a)
La seva parella
Els seus fills/es
El seu pare

La seva mare
Els seus germans/es
Altres persones

Base

Freqüència Percentatge

 
 
En la majoria dels casos és la persona enquestada (28%) o la seva parella (27%) qui 
s’ocupa dels familiars dependents. En un 16% els germans o germanes de les persones 
enquestades s’ocupen del familiar dependent, en un 12% dels casos també se n’ocupen 
els fills o filles i un altre 12% diu que és el pare o la mare de la persona enquestada qui 
se n’ocupa. Finalment un 20% dels casos diuen que se n’ocupen altres persones 
(sobretot personal contractat, personal especialitat o altres familiars).  
 
Les dones diuen en major proporció que són elles soles qui s’ocupen d’algun familiar 
dependent i els homes diuen en major proporció que és la seva parella qui se n’ocupa. 
Això també permet confirmar que són les dones les que assumeixen majoritàriament les 
tasques domèstico-familiars (tasques de la llar i d’atenció dels membres de la família). 
 

4.27.- En relació al temps lliure de què disposa, vostè ens diria que... 

127 15,0
387 45,7

279 32,9
53 6,2

2 ,2
848 100,0

Té molt temps lliure
Té bastant temps lliure

Té poc temps lliure
No té temps lliure
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 61% de les persones enquestades diuen que tenen molt o bastant temps lliure, 
mentre que un 39% diu que en té poc o pràcticament no en té. 
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Els homes diuen en major proporció que les dones que tenen molt o bastant temps lliure 
(el 64% i el 58% respectivament), encara que la relació no resulta significativa 
estadísticament. També diuen que tenen més temps lliure les persones majors de 55 
anys (77%), segurament per la relació amb l’ocupació, ja que les persones jubilades són 
les que diuen disposar més temps lliure (el 92% diu que en té molt o bastant), seguits 
dels professionals o tècnics (71%), mentre que els treballadors de la indústria i la 
construcció (41%) i els treballadors no qualificats (47%) són els que diuen en menor 
proporció que tenen molt o bastant temps lliure (aspecte que cal suposar fortament 
associat a la durada de la jornada laboral promig de cadascun dels sectors esmentats).  
 
Entre les persones ocupades, lògicament les que treballen més hores diuen en menor 
proporció que tenen molt o bastant temps lliure (el 44% de les que treballen més de 40 
hores setmanals, enfront del 76% de les que treballen menys de 40 hores), i les persones 
que treballen els caps de setmana també ho diuen en menor proporció (el 47% de les 
que treballen en cap de setmana davant el 58% de les que no treballen dissabtes ni 
diumenges). Segons l’estructura de la llar, les persones que viuen soles (73%), amb la 
parella i sense fills (67%) o els que viuen amb els pares (65%) són els que tenen més 
temps lliure, mentre que els que viuen amb fills, ja sigui em parella (51%) o sense 
(54%) són els que diuen en menor proporció que tenen molt o bastant temps lliure, 
destacant encara una menor proporció quan els fills són més petits (menors de sis anys). 
 

4.28.- I n’està satisfet/a, de la quantitat de temps lliure de què disposa? 

467 55,0
323 38,1

25 2,9
30 3,6

3 ,4
848 100,0

Sí, n'està prou satisfet/a
No, en voldria més

No, en voldria menys
Li resulta indiferent
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria (55%) de la població diu que està satisfeta amb la quantitat de temps lliure 
que disposa, mentre que un 38% en voldria tenir més, un 4% li és indiferent i un 3% diu 
que en voldria menys. 
 
No hi ha diferències significatives en les respostes d’homes i dones, però en funció de 
l’edat destaca que els més satisfets són els majors de 55 anys (68%), degut a que els 
jubilats (82%) són els que diuen amb més freqüència que estan satisfets amb la quantitat 
de temps lliure, mentre que els propietaris, directius i comandaments intermedis (43%), 
els treballadors del comerç i l’hoteleria (44%) i els treballadors no qualificats (47%) són 
els que n’estan satisfets en menor proporció. Entre les persones ocupades també estan 
més satisfetes del seu temps lliure les que treballen menys de 40 hores (77%) que les 
que treballen més de 40 hores setmanals (35%) i les que no treballen els caps de 
setmana. Segons el tipus de llar, les persones que viuen soles són les que diuen estar 
satisfetes en major proporció (63%) i les que no tenen fills o no viuen amb ells (61%). 
En relació a la pregunta anterior hi ha una clara correlació, ja que el 83% de les 
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persones que han dit que tenen molt o bastant temps lliure n’estan satisfetes, mentre que 
només ho està el 12% dels que diuen que tenen poc temps lliure (el 81% d’aquests en 
voldria més). 
 

4.29.- Creu que disposa de prou temps lliure per dedicar-se als seus hobbies o a les 
seves aficions personals? 

235 27,7
242 28,6

229 27,0
136 16,1

5 ,6
848 100,0

Sempre o gairebé sempre
Sovint

Ocasionalment, de tant en tant
Mai o gairebé mai
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 28% de les persones enquestades diuen que sempre o gairebé sempre disposen de 
suficient temps lliure per dedicar-se a les seves aficions (l’anomenat “temps personal”) i 
prop d’un 29% diu que sovint, mentre que un 27% diu que només en té de tant en tant i 
un 16% mai o gairebé mai. 
 
Els homes disposen amb més freqüència de temps lliure per dedicar-se a les seves 
aficiona que les dones (el 60% dels homes en tenen sempre o sovint davant el 52% de 
les dones). En funció de l’edat també són les persones de 55 anys i més les que disposen 
amb més freqüència de temps lliure per dedicar a les seves aficions, i també en tenen 
més les persones amb estudis universitaris que les que tenen estudis primaris. Segons 
l’ocupació, els jubilats són els que tenen més temps per dedicar als seus hobbies (un 
86% en té sempre o sovint), mentre que els treballadors no qualificats (36%), els 
treballadors del comerç i l’hoteleria (41%) i els treballadors de la indústria i la 
construcció (42%) són els que ho diuen en menor proporció, igual que les persones que 
treballen més hores a la setmana. D’altra banda, les persones que viuen soles, amb els 
pares, o amb la parella però sense fills també són les que tenen més temps per dedicar a 
les seves aficions, mentre que les que viuen amb fills (especialment si són més petits) 
són les que disposen de menys temps pels seus hobbies. Les persones que disposen de 
més temps lliure i n’estan satisfetes, també poden dedicar-lo en major proporció a les 
seves aficions. 
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5.- LLEI ANTI TABAC 

5.1.- Vostè fuma habitualment? 

293 34,6

554 65,3
1 ,1

848 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 34% dels enquestats declara que fuma habitualment, mentre que un 35% afirma el 
contrari.  
 
Quan relacionem els resultats d’aquesta pregunta amb les diferents variables 
sociodemogràfiques dels enquestats, podem apreciar que hi ha relacions significatives 
amb l’edat i el sexe dels enquestats: així, mentre que un 41% dels homes declara que 
fuma, només un 29% de les dones declara el mateix.  
 
D’altra banda, per edats es pot apreciar que un 38% de persones de 18 a 24 anys declara 
que fuma habitualment, per un 40% dels de 25 a 39 anys, un 41 dels de 40 a 54 anys i 
aquest percentatge baixa fins a un 20% als que tenen més de 55 anys. De tota manera, si 
relacionem edat i sexe alhora, podem apreciar que les diferències entre els homes i les 
dones varien molt depenent de l’edat dels enquestats. Així, per a les persones de 18 a 24 
anys, hi ha un percentatge més gran de dones (un 45%) que d’homes (un 31%) que 
fumen habitualment. A les altres edats, els homes són als que més fumen, sobretot al 
col·lectiu de més de 55 anys (en aquest cas la diferència entre els homes i les dones 
augmenta fins al 17%). 
 

30,8% 69,2%

44,7% 55,3%
46,3% 53,8%
33,1% 66,2%
45,5% 54,5%

34,7% 65,3%
29,0% 71,0%
12,0% 88,0%

Home

Dona
Home
Dona
Home

Dona
Home
Dona

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

% fila
Sí

% fila
No

Vostè fuma habitualment?

 

Resulta particularment significatiu que el diferencial entre homes fumadors i dones 
fumadores s’inverteixi amb tanta contundència en les generacions més joves (de menors 
de 25 anys), constituint-se en un tomb radical de la tendència. En els més joves, ara per 
ara, el tabaquisme comença a ser més un tret femení que masculí, fenomen 
històricament del tot inèdit. 
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5.2.- Vostè està d’acord amb la llei que entrarà en vigor properament a Espanya, i 
que a França ja s’aplica, que prohibeix fumar en locals tancats i públics? 

683 80,6

141 16,7
23 2,8

848 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 81% dels enquestats està d’acord en que es prohibeixi fumar en locals tancats i 
públics, mentre que un 17% dels enquestats està en contra i un 3% no contesta la 
pregunta.  
 
Quan relacionem el resultat d’aquesta pregunta amb si la persona fuma o no 
habitualment, trobem que un 92% dels que no fumen estan d’acord amb aquesta mesura, 
mentre només  66% dels que fumen n’estan d’acord.   
 
En relació a les variables sociodemogràfiques, poden destacar que sí hi ha una relació 
significativa amb la nacionalitat dels enquestats, doncs mentre que al voltant del 81% 
dels andorrans espanyols i francesos aprovem aquesta mesura, hi ha un 93% dels 
portuguesos que també l’aprovem (s’ha de relacionar aquesta resposta amb el fet que és 
el col·lectiu nacional que té menys percentatge de fumadors, només un 25%).  
 
Amb tot, no trobem cap altra relació significativa amb la resta de variables 
sociodemogràfiques. La dada que més destaca, però, és el consens general que es 
detecta envers la conveniència de la mesura, fins i tot entre les persones fumadores, cosa 
que cal entendre com un reconeixement de la major part dels fumadors/es dels drets dels 
no fumadors a no esdevenir per força fumadors passius en activitats pròpies de la vida 
quotidiana i en espais públics. L’àmplia conscienciació que sembla haver en aquest 
sentit augura que, en cas d’aplicar-se una mesura similar a Andorra, les resistències a la 
mateixa serien certament escasses. 
 

5.3.- Vostè creu que aquesta llei farà que en general les persones fumin menys?  

319 37,6

439 51,7
90 10,6

848 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 38% dels enquestats pensa que aquesta mesura serà útil per aconseguir que les 
persones fumin menys, mentre que un 52% pensa que no farà que es fumi menys i quasi 
un 11% no contesta.  
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Els homes, amb un 45% dels casos, són més optimistes que les dones, un 31%, pel que 
fa a la utilitat d’aquesta mesura per aconseguir que les persones fumin menys. Pel que fa 
a l’edat, les persones de 18 a 24 anys, amb un 31% dels casos, són menys optimistes 
que la resta de les franges d’edat, que estant al voltant d’un 38% dels casos que pensen 
que seria útil.  
 
La relació amb la variable de si l’enquestador fuma o no, estadísticament no és 
significativa, encara que el 57% dels que fumen pensa que aquesta mesura no farà que 
ho facin menys, mentre que un 49% del que no fumen pensen el fumadors no perdran 
aquest hàbit gràcies a aquesta mesura.  
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6.- TECNOLOGIES DE LA INFORMACIO I COMUNICACIÓ 

6.1.- Té ordinador a la seva llar? 

585 69,0
263 31,0
848 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 69% de les llars disposen d’ordinador, mentre que el 31% no en té. La majoria de les 
llars que tenen ordinador només en tenen un (72%), mentre que el 26% en tenen més 
d’un. El percentatge de les llars amb ordinador va augmentar bastant durant l’any 2002 
(passant del 51% de les llars amb ordinador al 62%), però durant l’any 2003 i 2004 es 
va estabilitzar al voltant del 62%. En aquest darrer any hi ha hagut un canvi significatiu 
a l’augmentar set punts percentuals. Constituiria, per tant, un segon salt qualitatiu, 
envers el que es produí en el 2002. 
 

72 135 172 206 585
54,4% 56,9% 74,3% 83,3% 69,0%

60 102 59 41 263

45,6% 43,1% 25,7% 16,7% 31,0%
133 237 231 247 848

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Sí

No

Total

Viu sol

Conviuen
2

persones

Conviuen
3

persones

Conviuen
4

persones
o més

Agrupació membres de la llar

Total

 

Com en anteriors observatoris, es constata que hi ha una clara relació entre el fet de 
tenir ordinador i el nombre de persones de la llar, ja que tenen ordinador amb major 
proporció les persones que viuen en llars de més membres. Aproximadament el 54% 
dels que viuen sols tenen ordinador, pel 57% dels que viuen en llars de dues persones, el 
74% dels que viuen en llars de tres persones i al voltant del 83% dels que viuen en llars 
de quatre o més persones. La major proporció d’ordinadors a les llars amb més 
membres, es pot atribuir a la presència de gent jove que són amb més freqüència usuaris 
de les tecnologies de la informació i la comunicació (TIC).  
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(Només als que tenen ordinador a casa)  

6.2.- Té connexió a Internet?  

501 59,0 85,6
78 9,1 13,3

6 ,8 1,1
585 69,0 100,0
263 31,0
848 100,0

Sí
No

Ns/nc
Total
No té ordinador

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 

El 59% de les llars tenen connexió a Internet, que representa un 86% de les llars que 
tenen ordinador a la llar. Aquest percentatge també va augmentar espectacularment 
l’any 2002 (es va passar del 37% de les llars amb connexió a Internet al 50%), ha passat 
una etapa d’estancament des de l’any  2003 i en aquest darrer any ha tingut un augment 
significatiu (ha passat del 53% al 59%). 

(Als que tenen connexió a Internet a casa. N=501)  

6.3.- Aquesta connexió és.....  

252 50,0
231 45,9

1 ,2

19 3,9
503 100,0

Mòdem analógic amb línia normal
Línia ADSL
Altres connexions de via ampla
(RSDI)...)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 

A les llar on tenen connexió a Internet, el 50% són mitjançant un mòdem analògic, 
mentre que un 46% es connecta mitjançant una línia ADSL. Respecte anteriors 
Observatoris es constata un augment de les connexions amb línia ADSL, al passar del 
21% en el segon quadrimestre del 2003 al 46% de l’actual.  
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Connexions a Intenet amb línia ADSL

 
  

(Només a la població ocupada N=592) 

6.4.- Té connexió a Internet a la seva feina? 
 

286 47,6

307 51,1
8 1,3

601 100,0

Sí

No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les persones que treballen, el 47% tenen connexió a Internet a la seva feina. Els 
que tenen en major proporció connexió a Internet a la seva feina, són els professionals i 
tècnics (82%), el personal administratiu (86%) i els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (71%), mentre que els treballadors de la indústria i 
construcció (23%) i els treballadors no qualificats (8%), són els que en tenen en menor 
percentatge. Per sectors, les persones que treballen en el sector de professions liberals, 
en l'Administració pública i en organismes financers i assegurances són les que tenen 
connexió amb major freqüència.  
El percentatge de connexió a Internet a la feina no ha variat significativament el els 
darrers dos anys i mig (des del tercer quadrimestre del 2002 està al voltant del 50%). . 
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6.5.- Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos (casa o fora de casa)? 

494 58,2

345 40,7
9 1,1

848 100,0

Sí

No
Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 58% de les persones enquestades afirma que ha utilitzat l’ordinador els darrers tres 
mesos, per un 41% que afirma que no la utilitzat. Si comparem aquest resultat amb el 
del tercer quadrimestre del 2004, es pot apreciar que el resultat és pràcticament similar.  
 
Els homes (el 66%) han utilitzat l’ordinador més que les dones (el 50%). En relació a 
les edats, també es pot apreciar que les persones de 18 a 24 anys són els que més han 
utilitzat l’ordinador (un 93%). Conforme augmenta l’edat de l’enquestat  disminueix de 
manera progressiva la utilització de l’ordinador: els que tenen de 25 a 39 anys l’utilitzen 
en un 76% dels casos, els de 40 a 54 anys un 55% i els que tenen més de 55 anys un 
29%.  
 
De tota manera, i tal com es representa dins del quadre anterior,  tant els homes com les 
dones tenen la mateixa utilització de l’ordinador a l’edat de 18 a 24 anys. A la resta de 
franges d’edat, sí que es troben diferències en funció del gènere.   
 

38 92,3% 3 7,7%

36 92,1% 3 7,9%
126 86,3% 20 13,7%

93 64,9% 51 35,1%

81 59,0% 56 41,0%
58 49,7% 58 50,3%
38 37,7% 63 62,3%
24 20,8% 90 79,2%

Home
Dona
Home
Dona

Home
Dona
Home
Dona

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

Més de
55 anys

Casos %

Sí

Casos %

No

Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres
mesos (casa o fora de casa)?

 
 
També es poden apreciar diferències significatives en funció de la nacionalitat dels 
enquestats: mentre que al voltant del 77% dels andorrans i els francesos declaren que 
han utilitzat l’ordinador en els darrers tres mesos, aquest percentatge baixa al 50% en el 
cas dels espanyols i al 27% en el cas dels portuguesos.  
De tota manera, les diferències per nacionalitat en la utilització de l’ordinador estant 
determinades per la segmentació del mercat laboral andorrà, que fa que hagi una 
agrupació important de col·lectius nacionals en molts sectors econòmics.  
Així, mentre que un 93% de les professionals, tècnics i similars  i el 98% del personals 
administratiu han utilitzat l’ordinador en el darrers tres mesos, aquesta xifra baixa al 
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53% dels treballadors qualificats de la indústria i la construcció, el 22% dels jubilats o 
al 15% de les persones no qualificades. 
Per sectors també hi ha diferències significatives: mentre que els treballadors dels 
organismes financers i assegurances (un 100% dels casos), els dels serveis empresarials 
i immobiliaris (un 98%), les professions liberals (un 92%) i les administracions 
públiques (amb un 91%) utilitzen l’ordinador d’una manera molt majoritària, els 
treballadors dels sectors de l’hoteleria i la restauració (un 51%), del transport (un 47%) 
o el personal domèstic (un 10%), no l’utilitzen tant. 
 
(Només als que han utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos) 

6.6.- On ha utilitzat l’ordinador? (Multiresposta) 

401 81,7%
268 54,6%

23 4,7%
11 2,3%

4 ,7%

2 ,3%
3 ,6%
2 ,4%

Casa

Lloc de treball
Lloc d'estudi
Ciber-cafè
Biblioteca

Altres Llocs
Casa dels amics
Casa d´un familiar

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les persones que han utilitzat l’ordinador en els darrers tres mesos, la majoria 
(82%) l’ha utilitzat a casa i al lloc de treball (55%), un 5% al lloc d’estudis, un 2% l’ha 
utilitzat en un ciber-cafè i menys d’un 1% la utilitzat a la biblioteca. Les persones 
enquestades podien donar més d’una resposta , ja que es pot haver utilitzat l’ordinador 
en més d’un lloc, de manera que els percentatges no sumen 100. 
 

6.7.- S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos? 

426 50,1
422 49,9
848 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 50% de la població afirma que ha entrat a Internet en els darrers 3 mesos, mentre 
que l’altre 50% ens ha respost que no. Des de finals del 2003 es manté la proporció de 
persones que es connecten a Internet. 
Els homes, igual que en relació a la utilització de l’ordinador, s’han connectat a Internet 
en major proporció que les dones (el 58% i el 42% respectivament), si bé cal assenyalar 
que aquesta diferència s’explica en gran part pel factor edat, que alhora també està 
correlacionat amb el nivell d’estudis. En funció de l’edat, s’han connectat en major 
proporció els més joves (el 91% dels que tenen entre 18 i 24 anys i el 68% dels que 
tenen entre 25 i 39 anys) que els grups de més edat (el 45% dels que tenen entre 40 i 54 
anys i només el 19% dels majors de 55 anys).  
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En la següent taula es pot apreciar com les generacions més joves tenen un percentatge 
molt similar de connexió a Internet quan parlem de gènere, tot i que a partir de 25 anys 
ja trobem diferències significatives entre els homes i les dones.  
 

38 92,3% 3 7,7%
35 89,5% 4 10,5%

117 80,0% 29 20,0%
79 55,0% 65 45,0%
69 49,5% 70 50,5%

46 39,7% 71 60,3%
23 22,6% 80 77,4%
17 14,7% 102 85,3%

Home
Dona
Home
Dona

Home
Dona
Home
Dona

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Casos %

Sí

Casos %

No

S'ha connectat a internet en els darrers tres
mesos?

 
 
Les persones amb estudis primaris o inferiors s’han connectat en menor proporció (el 
14%) que els que tenen estudis secundaris (57%) i universitaris (88%), i en funció de 
l’ocupació destaca una proporció més alta de persones que s’han connectat entre el 
personal administratiu (88%) els professionals i tècnics (85%), i els propietaris, 
directius i comandaments intermedis (66%). Els que menys s’han connectat són les 
mestresses de casa (30%), els treballadors no qualificats (12%) i els jubilats (13%). Per 
sectors, també són els organismes financers i assegurances (100%), els serveis 
empresarials i immobiliaris (87%), les professions liberals (83%), i d’administració 
pública (81%) els que s’han connectat a Internet en major proporció, mentre que  els 
que menys s’han connectat són els ocupats en els sectors de construcció i annexes 
(51%),  hoteleria i restauració (42%) i el transport (37%). 
Segons la nacionalitat de les persones enquestades, s’han connectat en major proporció 
el grup d’altres nacionalitats (71%), els andorrans (68%), i els francesos (57%), sent els 
que menys s’han connectat els espanyols (41%) i els portuguesos (20%), si bé cal tenir 
en compte la relació observada entre nivell d’estudis, ocupació i nacionalitat com un 
factor que pot intervenir en aquests resultats.  
El nivell d’estudis i l’ocupació juntament amb l’edat, són els factors que semblen més 
determinants en relació a la utilització d’Internet, en un sentit obvi. D’altra banda, 
determinats grups nacionals que no provenen de països propers semblen fer molt ús 
d’Internet, cal suposar que per tal de comunicar-se amb els seus familiars que resten als 
seus països d’origen (pot ser el cas dels llatinoamericans, per exemple).  
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(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

6.8.- Des d’on s’ha connectat a Internet? (Multiresposta) 

364 86,5%
231 55,0%

21 5,1%
11 2,6%

4 ,9%
3 ,7%
1 ,2%
2 ,4%

Casa
Lloc de treball
Lloc d'estudi
Ciber-cafè

Biblioteca
Casa dels amics
Casa d´un familiar
Altres Llocs

Casos % resp. col.

 
 
La majoria de les persones que s’ha connectat a Internet ho han fet des de casa (el 87%) 
i des del lloc de treball (el 55%). Un 5% s’ha connectat des del lloc d’estudi, mentre que 
un 3% s’ha connectat en un ciber-cafè i, en menor proporció, des d’una biblioteca o 
altres llocs. El percentatge es calcula sobre la base de persones que han respost i per 
això no suma el 100%, ja que podien donar vàries respostes.  
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos) 
 
6.9.- Amb quina freqüència s’hi connecta 

202 47,3
91 21,4

96 22,5
24 5,5
14 3,3

426 100,0

Cada dia (6-7 dies setmana)
De 3 a 5 dies per setmana

D'1 a 2 dies per setmana
Alguna vegada al mes
Amb menys freqüència (esporàdicament)
Total

Freqüència Percentatge

 

El 47% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos, ho han 
fet gairebé cada dia, un 21% es connecta entre tres i cinc dies a la setmana, quasi un 
23% es connecta un o dos dies per setmana, mentre que un 9% es connecta una vegada 
al més o amb menys freqüència.  

Entre les persones que es connecten pràcticament cada dia, destaquen en major 
proporció els homes (53% dels homes pel 40% de les dones) i les persones amb estudis 
universitaris (el 53% dels que tenen estudis universitaris pel 38% dels que tenen estudis 
primaris). En funció de la nacionalitat la relació no es pot considerar significativa, però 
destaca que els del grup d’altres nacionalitats es connecta cada dia en major proporció 
(69%). A certa distància trobem els francesos, els andorrans i espanyols  (entre el 52% i 
el 44%) i finalment els portuguesos (29%).  



. 

 67

(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos)  

6.10.- Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat 
aproximadament? 

124 29,2
233 54,7

46 10,9
22 5,2

426 100,0

Menys d'una hora
Entre 1 i 2 hores

Entre  2 i 4 hores
Més de 4 hores
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Prop del 29% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos 
han estat menys d’una hora connectats en cada sessió, un 55% aproximadament està 
entre una i dues hores, un 11% està entre 2 i 4 hores quan es connecta i un 5% estan més 
de 4 hores. La mitjana de connexió és d’una hora i mitja (94 minuts).  
Les persones que es connecten més dies a Internet, també hi passen més estona en cada 
sessió: els que es connecten cada dia hi estan una mitjana de dues hores (121 minuts), 
mentre que els que es connecten entre 3 i 5 vegades a la setmana ho fan menys d’una 
hora i mitja (83 minuts), els que es connecten 1 cop a la setmana ho fan al voltant d’una 
hora (67 minuts) i els que es connecten amb menys freqüència (alguna vegada al més) 
estan menys d’una hora de mitjana (48 minuts).  
S’observa que hi ha una relació en funció de l’edat, ja que els més joves es connecten en 
major proporció durant més temps (els que tenen entre 18 i 24 anys estan una mitjana de 
99 minuts connectats en cada sessió), mentre que els tenen entre 40 i 55 anys són els 
que menys temps hi dediquen (una mitjana de 89 minuts els dies que es connecten). Els 
homes es connecten més temps de mitjana (de 98 minuts a cada sessió) en comparació a 
les dones (89 minuts). Les persones amb estudis universitaris també es connecten més 
temps de mitjana, però la relació no es pot considerar estadísticament significativa, com 
tampoc les diferències en funció de la nacionalitat (encara que les persones els francesos 
i els d’altres nacionalitats declaren una mitjana de temps més alta que els andorrans, 
espanyols i francesos, mentre que els portuguesos declaren un temps de mitjana molt 
inferior).  
 
(Només als que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos. N=426)  
 
6.11.- Mentre utilitzava Internet s’ha trobat amb algun dels següents problemes de 
seguretat? 

61,3% 37,5% 1,1%
2,3% 95,9% 1,8%

60,0% 38,8% 1,2%

23,4% 57,8% 18,8%
7,2% 80,7% 12,0%

Virus
Tarjeta de crèdit
Correus no sol.licitats (spam)

Programes espies
Altres problemes de seguretat

Sí No Ns/nc

 
 
Els problemes de seguretat més freqüents amb que s’han trobat les persones que s’han 
connectat a Internet en els darrers tres mesos són els correus no sol·licitats (un 60%) i 
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problemes de virus informàtics (61%). En relació a l’Observatori del tercer 
quadrimestre del 2004, hem de destacar que hi ha un percentatge 8 punts més alt de 
persones que afirmen que han tingut problemes de virus (d’un 53% ha passat al 61%).  
 

6.12.- Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers mesos?  

89,5% 10,2% ,4%
15,3% 84,3% ,4%
54,5% 44,9% ,6%
91,9% 8,1%  

39,8% 59,4% ,8%
26,3% 73,4% ,4%
47,7% 51,2% 1,0%
36,4% 63,0% ,6%

Correu electrònic
Cursos o estudis per internet
Enviament de fitxers
Buscar informació de notícies i actualitat

Serveis de banca electrònica
Compra de productes o serveis
Serveis d'oci
Xats, converses o fòrums

Sí No Ns/nc

 

Entre els serveis utilitzats per les persones que s’han connectat en els darrers tres mesos 
destaca que la majoria ha utilitzat Internet pel correu electrònic (90%) i per buscar 
informació de notícies i actualitat (91%). Un 48% l’han utilitzat per serveis d’oci, un 
55% per l’enviament de fitxers i un 40% pels serveis de banca electrònica, mentre que 
un 26% també ha realitzat compres i un 15% cursa algun estudi per Internet. 

6.12.1.- Correu electrònic  
 
En relació a l’Observatori del tercer quadrimestre del 2004, s’observa un lleuger 
augment de la seva utilització, al passar del 86% al 90% a l’observatori actual. Cal tenir 
en compte, d’altra banda, que als nivells que ja es troba, no poden esperar-se grans 
augments, perquè ja queda poca gent (dels qui se solen connectar a Internet, és clar) que 
no empri aquest recurs. 

Entre les persones que han utilitzat el correu electrònic no s’observa una relació clara en 
funció de l’edat, el sexe o la nacionalitat, però sí que augmenta la proporció dels que 
utilitzen el correu electrònic al passar dels nivells d’estudis primaris (68%) als que tenen 
estudis secundaris (88%) i universitaris (95%). Per ocupació l’utilitzen en major 
proporció els professionals i tècnics, els estudiants, el personal administratiu i els 
propietaris, directius i comandaments intermedis..  

6.12.2.- Estudis o cursos per Internet  

El 15% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos han 
realitzat estudis o han fet cursos per Internet (en el tercer quadrimestre del 2004 eren el 
10%). Representa, doncs, un augment considerable, ja que són el 50% més en relació a 
la dada anterior. Malgrat tot, és un recurs encara incipient quant a la seva extensió d’ús 
entre la població internauta d’Andorra.  

Els que tenen entre 25 i 39 anys (18%) són els que han fet estudis per Internet en major 
proporció. La proporció dels que fan estudis per Internet també és més alta entre els que 
tenen estudis universitaris (un 26% per un 5% dels que tenen estudis primaris), i per 
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ocupacions els professionals i tècnics i el personal administratiu tenen percentatges 
superiors a la resta de grups. Per sectors és interessant destacar que el 50% dels 
treballadors dels organismes financers declaren que estan fen  cursos per Internet.   

6.12.3.- Enviament de fitxers 

Entre les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos, un 55% ha fet 
enviament de fitxers (al darrer quadrimestre del 2004, el percentatge era del 41%), 
destacant en major proporció les persones amb nivells d’estudis més alts (el 36% dels 
que tenen estudis primaris, el 43% dels que tenen estudis secundaris i el 71% dels que 
tenen estudis universitaris); en funció de l’ocupació destaquen els professionals i 
tècnics, els propietaris, directius i comandaments intermedis i el personal administratiu. 
Per tant, és aquest un recurs que també va creixent de forma moderada.  

6.12.4.- Buscar informació de noticies i actualitat  

El 91% de les persones que han utilitzat Internet han buscat informació de notícies i 
actualitat (al tercer quadrimestre del 2004 era el 85%). No s’observa una relació 
significativa en funció de les variables sociodemogràfiques, registrant-se percentatges 
elevats en tots els casos. El seu creixement ha estat paral·lel al del correu electrònic, i 
ambdós van camí de ser emprats sistemàticament per tota la població internauta. 

6.12.5.- Banca electrònica  

Els serveis de la banca electrònica l’han utilitzat el 40% de les persones que han fet 
servir Internet en els darrers tres mesos (en el tercer quadrimestre del 2005 era del 
34%). Hi ha una major proporció els homes (43% dels homes pel 36% de les dones) 
encara que no es significativa estadísticament. Augmenta la proporció dels que utilitzen 
els serveis de la banca electrònica al passar dels que tenen estudis primaris (26%) als 
universitaris (50%). En funció de l'ocupació destaca una major proporció dels 
propietaris, directius i comandaments intermedis, els professionals, tècnics i similars i el 
personal administratiu. En funció de la nacionalitat, la relació no és estadísticament 
significativa. En aquest cas el creixement és força més lent, tot i que gaudeix d’una 
bona base d’assentament, per bé que encara dista molt del nivell d’ús d’altres països 
occidentals amb major cultura tecnològica. Amb tot, de seguir la tendència, en dos anys 
pot assolir un ús en el 50% d’una població internauta que també va creixent pel seu 
compte.  

6.12.6.- Compres  

Un 26% de les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos han fet 
alguna compra per Internet (en el tercer quadrimestre del 2004 era un 22%). Hi ha una 
major proporció entre les persones amb estudis universitaris (prop del 35%) en relació 
als que tenen estudis primaris i secundaris (al voltant del 20%). Hi ha també una relació 
significativa pel sexe de l’enquestat: ja que els homes han contestat afirmativament en 
el 32% dels casos, mentre que el percentatge de les dones no arriba al 19%. En aquest 
cas, la diagnosi vindria a ser la mateixa que en el cas anterior, per bé que el creixement 
és un xic més lent i la base d’assentament molt menys estesa (la percepció que es té de 
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la inseguretat d’aquestes transaccions pot ser un llast que expliqui el fre al seu 
desenvolupament). 

6.12.7.- Oci  

Entre les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos un 47% l’han 
utilitzat per oci (un percentatge pràcticament similar al del tercer quadrimestre del 2004, 
que era del 44%). S’observa una major proporció entre els homes (55%) que entre les 
dones (38%) i disminueix amb l’edat (del 69% dels que tenen entre 18 i 24 anys al 21% 
dels majors de 55 anys). En funció de la nacionalitat, nivell d’estudis i ocupació les 
relacions no són significatives.  

6.12.8.- Xats, converses o fòrums  

Un 36% de les persones que s’han connectat a Internet en els últims mesos ha utilitzat 
algun servei de xats, converses o fòrums (en l’observatori del darrer quadrimestre del 
2004 el percentatge era del 26%). Els homes han utilitzar aquests serveis en major 
proporció (el 40% dels homes pel 32% de les dones), i també és més utilitzat per la gent 
jove (el 60% dels que tenen entre 18 i 24 anys, pel 16% dels majors de 55 anys). Segons 
el nivell d’estudis, han utilitzat Internet per xats, converses o fòrums en major proporció 
els que tenen estudis primaris i secundaris (al voltant del 43%) que els que tenen estudis 
universitaris (28%), i en funció de l’ocupació destaquen els estudiants, els treballadors 
de la indústria i la construcció, els de la hoteleria i restauració i els no qualificats (en 
funció de la nacionalitat no s’observa una relació significativa).  

6.13.- Amb quin idioma són les pàgines web on es connecta normalment?  
(Multiresposta. Màxim 3 respostes)  

362 85,3%
253 59,7%
129 30,4%

121 28,5%
8 1,9%

Castellà
Català
Francès

Anglès
Portuguès

Casos Percentatge

 
 
Al demanar sobre l’idioma de les pàgines que es visiten a Internet, les persones 
enquestades podien donar fins a tres respostes. Un 85% diu que les pàgines que visita 
són en castellà, un 60% diu que visita pàgines en català, un 30% en francès, un 29% en 
anglès i menys d’un 2% en portuguès.  
Visiten pàgines en castellà en major proporció els joves (el 96% dels que tenen entre 18 
i 24 anys, pel 78% dels majors de 55 anys), mentre que els de 25 a 39 anys visiten en 
major proporció pàgines en català (el 65% dels de 25 a 39 anys, pel 54% dels que tenen 
més de 65 anys); en funció de la nacionalitat, els andorrans visiten pàgines en català en 
major proporció que la resta de nacionalitats, els que visiten en major proporció pàgines 
en castellà són els andorrans, espanyols i portuguesos, mentre que lògicament els 
francesos són els que visiten en major proporció pàgines en francès.  
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7.- ANNEXOS 

7.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

- La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit. 

- La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

- El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 

 
Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 

mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
 Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas 
més desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5 
%, el marge estadístic és +/- 4,5 % sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 

 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmentaria. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables2 (en les taules de contingència) 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

                                                 
2 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques realitzades indiquen si hi 
ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar 
que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat, per exemple. 
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7.2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i d’empreses privades: Poder 
executiu i legislatiu i Direcció de les Administracions Públiques, Direcció 
d’Organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
Grup 2: professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes.. i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
Grup 4: treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
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Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada) 
 
Grup 5: artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres,...). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons....)  
 
Grup 7: jubilats 
 
Grup 8: mestresses de casa 
 
Grup 9: estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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7.3.-Desglossament de problemes (3 principals problemes d’Andorra) 
 Casos Percentatge 
Trànsit 665 78,4% 
Trànsit  603 71,1% 
Molta circulació (Caos circulatori)  56 6,6% 
Mala gestió de l’agència de mobilitat 2 0,2% 
Els agents de circulació  3 0,4% 
Carrers col·lapsats quan els nens entren o surten de l’escola 
(masses pares porten els nens a l’escola)  

1 0,1% 

Vivenda cara 509 60,0% 
Vivenda cara 415 49,0% 
Lloguers cars  84 9,8% 
Vivendes de compra cares  6 0,8 % 
Manca d’habitatge  2 0,2% 
Mal estat dels pisos  1 0,1% 
Llei d’arrendament precària  1 0,1% 
Nivell de vida car  253 29,8% 
Cistella de la compra cara : alimentació, productes higiene, 
etc.  

29 3,4% 

Nivell de vida car 224 26,4% 

Infrastructures i equipaments  110 12,9% 

Masses obres al carrer  77 9,2 % 
Falta de carreteres, túnels, ponts 9 1,0% 
Infrastructures  en mal estat  9 1,0% 
Manquen parcs infantils  4 0,5% 
Manquen zones verdes 1 0,1% 
Voreres estretes o en mal estat 1 0,1% 
Manca enllumenat públic  1 0,1% 
L’avinguda Meritxell  8 0,9% 
Polítiques socials , prestacions i pensions  93 11,0% 
Pensions baixes  47 5,6% 
Cobertura de la Cass insuficient  4 0,4% 
Polítiques socials poc desenvolupades  18 2,8% 
Manca d’ajudes familiars  3 0,4% 
Cass 6 0,7% 
Poques ajudes a les persones grans 7 0,8% 
Pagament als metges anticipadament 7 0,9% 
Assistència a la gent gran  1 0,1% 
Moltes diferències socials  1 0,1%  
Salaris baixos 91 10,7% 
Salaris baixos 91 10,7% 
Medi ambient  63 7,4% 
Contaminació  22 2,6% 
No preservació del medi ambient  19 2,2% 
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic. 1 0,1% 
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Manquen depuradores  3 0,4% 
Andorra no es prou neta  4 0,5% 
Poca neteja als carrers  2 0,2% 
Forn incinerador  1 0,1% 
Contaminació acústica 9 1,1% 
Manca d’abocadors per les escombraries  1 0,1% 

Manca d’aigua potable  1 0,1% 

Creixement desordenat  51 6,0% 

Política urbanística dolenta 1 0,1% 
Massa construcció 33 3,9% 
Massa gent  9 1,0% 
Especulació immobiliària  5 0,7% 
És necessari un creixement sostenible 1 0,1% 
Política urbanística dolenta 1 0,1% 
Millora estètica del Pas de la Casa  1 0,1% 
Qualitat de vida 50 5,9% 
Manca de qualitat de vida en general 3 0,3% 
Manca de temps lliure 1 0,1% 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  11 1,2% 
Horari incompatible amb la família 11 1,4% 
Manquen mesures per comptabilitzar vida familiar i 
laboral 

7 0,9% 

Poca vida social 1 0,1% 
Horaris limitats a les discoteques 2 0,2% 
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 13 1,7% 
Molt estrès 1 0,1% 
Transport públic  39 4,6% 

Transport públic deficient 19 2,3% 
Poc transport públic 13 1,5% 
Transport públic no adaptat a les minusvaludeses, a la gent 
gran  

6 0,7% 

Transport escolar deficient  1 0,1% 
Manca d’Aparcaments 36 4,3% 

Manca  d’aparcaments  36 4,3% 
Treball i Condicions de treball  29 3,4% 
Treball i condicions de treball 4 0,5% 
Dificultat per trobar feina  1 0,1% 
Moltes hores de feina  2 0,3% 
Manca de sindicació  7 0,8% 
Reglament laboral ineficient  4 0,5% 
Inseguretat laboral 2 0,3% 
No hi ha assegurança d’atur 2 0,3% 
Treballs poc variats  2 0,2% 
Falta d’atenció al personal d’hoteleria  1 0,1% 
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Poca oferta de treball pels joves  2 0,2% 
Flexibilitat d’horaris laborals  2 0,2% 
Pèrdua d’identitat  20 2,3% 

Molta immigració  9 1,0% 
No es parla català de manera generalitzada 8 0,9% 
Pèrdua d’identitat, llengua, cultura... 1 0,2% 
Massa barreja cultural  2 0,2% 
Educació en general  19 1,9% 
Poca qualitat  de l’ensenyament en les escoles  2 0,2% 
Massificació de les aules als col·legis   1 0,1% 
Manca d’estudis reglats a Andorra :universitaris, FP, 
postgraus... 

7 0,8% 

Poc pressupost destinat a l’ensenyament per part de govern 1 0,1% 
Manca de beques 1 0,1% 
Moltes vacances escolars 1 0,1% 
Transport escolar, retards i manca adult per vigilar  1 0,1% 
Manca de centres de F.P. pels joves  1 0,1% 
Manca d’activitats extraescolars  gratuïtes  1 0,1% 
Poc rendiment escolar  2 0,2% 
Manca de centre escolar al Pas  1 0,2% 
Política andorrana 16 1,9% 
Desinformació per part del govern a la població  1 0,2% 
Manca projecte polític 2 0,2% 
Mala política econòmica  1 0,1% 

Mal funcionament de la política andorrana 6 0,7% 
Mal funcionament del Govern 1 0,2% 
Lleis poc definides 1 0,1% 
Els polítics estan més per lluir-se que per fer progressar el 
país  

2 0,2% 

Manca llibertat d’expressió  2 0,2% 
Sanitat  13 1,6% 
Sanitat deficient 4 0,5% 
Manquen metges (generalistes i especialitzats) 5 0,7% 
Serveis d’urgències dolent  1 0,1% 
Manca d’oferta sanitària  1 0,1% 
Servei d’urgències dolent al Pas  1 0,1%  
Metges cars  1 0,1% 
Turisme  13 1,6% 
Turisme massificat  2 0,2% 
Manca de canvis d’orientació al turisme  2 0,2% 
Manca de promoció turística  2 0,2% 
Manca d’oferta lúdica per al turisme  2 0,2% 
El turisme decreix 5 0,6% 
Al turisme no se’l tracta bé  2 0,2% 
Joventut  11 1,3% 
Joventut en general    1 0,1% 
Futur dels joves incert  2 0,2% 
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Manca d’educació per al jovent  3 0,5% 
El jovent no vol estudiar ni treballar  1 0,1% 
Manca d’ajuda als joves per emancipar-se 2 0,2% 
Delinqüència juvenil 2 0,2% 
Manca de mà d’obra  11 1,2% 

Manca  mà d’obra  5 0,5% 
Mà d’obra poc qualificada  6 0,7 % 
Problemes dels immigrants  9 1,0% 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà  1 0,1% 
No hi ha pla d’acollida pels immigrants 1 0,1% 
Racisme 2 0,2% 
Societat tancada 1 0,1% 
Dificultat per a obtenir el permís de treball 2 0,3% 
Discriminació per ocupació  1 0,1% 
Discriminació segons origen  1 0,1% 
Economia 8 0,9% 

Situació econòmica i el seu futur  4 0,5% 
Comerç de poca qualitat  2 0,2% 
Servei d’aduanes deficient (l’andorrana i l’espanyola) 1 0,1% 
Falta control i regularització del comerç  1 0,1% 
Valors 7 0,8% 
Manca d’ordre, disciplina i respecte  2 0,3% 
Manquen relacions més humanes  1 0,1% 
Societat molt consumista  1 0,1% 

Poc respecte pels uns cap els altres 2 0,2% 
Manca de nivell cultural i d’ètica i moral  1 0,1% 
Funcionament de les administracions  7 0,8% 
Mal funcionament de la justícia  1 0,1% 
Impostos cars  1 0,1% 
Manca de policies  3 0,4% 
Intrusisme professional. Control a les empreses de fora  1 0,1% 
Les ambaixades funcionen malament  1 0,1% 
Integració al país dels immigrants 5 0,6% 
Integració al país dels immigrants 5 0,6% 
Problemes socials  4 0,5% 
Droga  2 0,3% 
Inseguretat ciutadana  2 0,2% 
Guarderies  4 0,5% 
Manca de guarderies  4 0,5% 
Altres  17 2,0% 
Els gossos embruten els carrers  5 0,7% 
Tarifes cares de la STA 3 0,3% 
El servei de STA és dolent  3 0,3% 
Sensació d’angoixa per les muntanyes  1 0,1% 
Hi ha isards que baixen a les Bons  1 0,2% 
Abús de comissions per part dels bancs 1 0,1% 
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Horari  de tancament dels bancs 2 0,2% 
Preu elevat de l’ADSL  1 0,1% 
Cap                            11 1,3% 
Ns/nc 5 0,6% 
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8.- TAULES 
 

Taula 3.1.1 

74,2% 15,6% 3,1% 7,1% 848
72,2% 17,2% 3,6% 7,0% 428
76,2% 14,0% 2,6% 7,2% 420
79,9% 11,0% 4,5% 4,5% 80

69,2% 19,9% 4,8% 6,1% 290
74,2% 17,8% 1,7% 6,4% 256
78,6% 9,3% 2,1% 10,1% 222
68,6% 21,8% 4,1% 5,4% 306

74,3% 14,4% 3,0% 8,2% 344
71,8% 14,2% 3,8% 10,2% 44
87,1% 5,5% ,8% 6,6% 113
80,7% 9,0% 2,3% 8,0% 41

79,6% 8,7% 1,7% 10,0% 280

73,3% 17,0% 4,0% 5,7% 358

68,9% 21,9% 3,6% 5,6% 209

70,3% 20,6% 6,4% 2,8% 84

72,0% 20,8% 3,1% 4,0% 96
65,3% 29,2% 2,8% 2,7% 86

68,9% 18,4% 7,4% 5,3% 126

71,4% 15,1% 1,6% 11,8% 111

89,8% 6,5% 1,1% 2,6% 90

78,2% 6,3% ,0% 15,5% 121
78,4% 11,2% 4,0% 6,4% 63
75,5% 13,8% 1,4% 9,3% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Vostè considera que els Jocs dels Petits Estats
que s'acaben de celebrar a Andorra són positius o

negatius per al país en relació a millorar les
instal·lacions esportives

Base

Total
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Taula 3.1.2 

84,0% 6,9% 2,1% 7,0% 848

82,5% 6,4% 2,6% 8,5% 428
85,6% 7,4% 1,7% 5,3% 420
86,4% 3,8% ,0% 9,8% 80
81,5% 8,7% 3,2% 6,7% 290

84,5% 8,1% 3,1% 4,2% 256
86,0% 4,3% ,3% 9,4% 222
82,3% 10,5% 1,6% 5,6% 306
84,0% 5,5% 2,3% 8,2% 344

74,5% 4,2% 7,3% 14,0% 44
91,3% 1,8% 1,6% 5,3% 113
87,0% 9,0% ,0% 4,0% 41

84,9% 5,0% ,7% 9,5% 280

83,9% 6,7% 3,7% 5,7% 358

83,7% 9,8% 1,3% 5,1% 209

81,5% 9,7% 4,0% 4,8% 84

80,8% 12,4% 2,9% 4,0% 96
82,3% 12,9% ,0% 4,8% 86

84,4% 8,2% 4,6% 2,7% 126

80,2% 4,0% 3,3% 12,5% 111

89,6% 4,4% ,0% 6,0% 90

85,5% 2,9% ,0% 11,6% 121
89,4% 2,9% 3,7% 4,0% 63
84,2% 4,8% ,0% 11,0% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Fomentar la pràctica de l'esport

Base

Total
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Taula 3.1.3 

85,9% 5,0% 1,0% 8,1% 848

84,2% 5,4% 1,1% 9,2% 428
87,7% 4,6% ,9% 6,9% 420
84,4% 7,1% ,0% 8,5% 80
84,0% 6,1% 1,3% 8,7% 290

90,1% 3,7% 1,0% 5,2% 256
84,1% 4,4% 1,0% 10,5% 222
86,4% 5,4% 2,0% 6,2% 306
85,5% 4,9% ,7% 8,9% 344

78,0% 4,2% ,0% 17,8% 44
89,4% 3,6% ,0% 7,0% 113
84,2% 8,1% ,0% 7,7% 41

84,5% 4,0% ,2% 11,2% 280

87,4% 4,4% 1,3% 6,8% 358

85,8% 6,6% 1,6% 6,1% 209

88,5% 5,3% ,7% 5,5% 84

88,4% 5,0% 2,9% 3,6% 96

86,0% 8,4% ,7% 4,9% 86

91,6% 3,7% ,5% 4,2% 126

78,3% 8,2% 1,2% 12,2% 111

87,2% 6,5% ,0% 6,4% 90

84,2% ,5% 1,4% 14,0% 121
90,7% 2,0% 1,5% 5,8% 63
78,3% 6,3% ,0% 15,4% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Fomentar el voluntariat

Base

Total
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Taula 3.1.4 

73,1% 15,8% 3,5% 7,5% 848

71,8% 17,4% 3,6% 7,2% 428
74,5% 14,2% 3,4% 7,9% 420
78,0% 9,0% 3,3% 9,8% 80
71,8% 17,2% 5,4% 5,5% 290

75,8% 17,9% 2,1% 4,2% 256
70,0% 14,1% 2,6% 13,3% 222
68,4% 19,2% 5,0% 7,3% 306
70,7% 17,4% 3,0% 8,9% 344

70,9% 16,0% 9,3% 3,8% 44
90,5% 4,1% ,0% 5,4% 113
82,7% 9,5% ,0% 7,8% 41

73,5% 13,5% 1,2% 11,7% 280

76,0% 13,2% 3,9% 6,8% 358

68,2% 22,7% 5,8% 3,2% 209

70,8% 19,1% 4,6% 5,5% 84

67,2% 26,0% 4,0% 2,9% 96
65,3% 22,1% 7,3% 5,3% 86

74,1% 11,6% 7,7% 6,5% 126

76,8% 14,3% ,0% 8,9% 111

87,7% 6,8% ,7% 4,8% 90

64,0% 16,1% 1,9% 18,1% 121
79,6% 14,5% 3,5% 2,4% 63
77,1% 12,9% 1,3% 8,7% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria
i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Projecció internacional d'Andorra

Base

Total
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Taula 3.1.5 

70,7% 18,2% 5,1% 6,1% 848

67,2% 20,4% 5,9% 6,5% 428
74,1% 15,9% 4,4% 5,6% 420
81,9% 11,0% 4,5% 2,6% 80
69,6% 20,1% 5,8% 4,5% 290

68,2% 20,9% 6,4% 4,4% 256
70,7% 15,2% 2,9% 11,2% 222
67,5% 22,2% 6,0% 4,3% 306
68,8% 19,3% 4,5% 7,4% 344

68,3% 13,2% 14,7% 3,8% 44
84,1% 7,7% 2,2% 5,9% 113
74,9% 13,3% 1,5% 10,3% 41

73,1% 13,9% 2,5% 10,5% 280

73,3% 16,3% 6,4% 4,0% 358

63,4% 27,3% 5,7% 3,7% 209

61,1% 24,1% 11,2% 3,6% 84

59,4% 31,6% 6,4% 2,5% 96
62,8% 24,9% 8,5% 3,7% 86

69,8% 17,2% 7,6% 5,5% 126

73,0% 14,7% 5,0% 7,3% 111

84,7% 8,9% ,7% 5,8% 90

66,5% 17,6% 1,0% 14,8% 121
82,8% 9,1% 5,7% 2,4% 63
82,9% 12,9% ,0% 4,2% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Promoció del turisme

Base

Total
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Taula 3.1.6 

53,3% 21,2% 10,8% 14,8% 848

52,2% 21,2% 12,8% 13,7% 428
54,3% 21,2% 8,7% 15,8% 420
60,5% 26,6% 5,1% 7,7% 80
50,9% 22,8% 13,7% 12,6% 290

50,8% 24,5% 10,7% 14,0% 256
56,7% 13,3% 9,0% 21,0% 222
46,9% 29,7% 15,0% 8,4% 306
53,5% 17,8% 9,1% 19,6% 344

52,9% 10,7% 17,5% 18,9% 44
65,6% 14,9% 4,0% 15,6% 113
65,4% 14,8% 5,4% 14,4% 41

54,9% 13,8% 8,6% 22,6% 280

52,2% 25,2% 10,6% 11,9% 358

53,2% 24,3% 13,2% 9,2% 209

45,7% 33,2% 13,2% 7,9% 84

45,5% 29,0% 13,8% 11,7% 96
47,0% 32,4% 14,6% 6,0% 86

47,2% 26,7% 14,8% 11,3% 126

55,9% 11,4% 12,7% 20,1% 111

64,8% 11,8% 5,8% 17,6% 90

52,9% 14,9% 7,7% 24,6% 121
57,5% 17,9% 8,4% 16,2% 63
69,1% 14,2% 2,9% 13,8% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Positius
Ni positius
ni negatius Negatius Ns/nc

Economia del país

Base

Total

 



. 
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Taula 3.2 

5,0% 17,0% 48,4% 38,8% 848

7,1% 19,5% 40,4% 43,3% 428
2,9% 14,4% 56,6% 34,3% 420

12,4% 37,1% 33,0% 35,7% 80

5,1% 17,0% 51,0% 36,2% 290
5,1% 17,7% 53,1% 34,4% 256
2,1% 8,9% 45,2% 48,5% 222

10,2% 26,6% 48,0% 30,6% 306
3,1% 9,6% 50,6% 42,3% 344
1,4% 8,0% 38,0% 56,2% 44

,0% 16,6% 50,4% 38,4% 113
,0% 18,3% 39,1% 54,1% 41

1,9% 7,5% 48,8% 44,8% 280

7,4% 23,1% 46,8% 35,5% 358

5,2% 19,3% 51,0% 36,1% 209

9,2% 22,9% 56,1% 27,5% 84

11,3% 23,8% 46,5% 32,5% 96

8,6% 24,6% 53,9% 27,6% 86

2,5% 9,5% 44,7% 48,1% 126

1,2% 14,9% 50,7% 43,5% 111

,0% 14,9% 54,3% 34,7% 90
1,9% 10,9% 38,1% 53,8% 121

4,7% 7,5% 63,6% 31,4% 63
9,5% 29,8% 34,9% 37,0% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Ha
participat

activament

Ha assistit a
alguna

activitat com
a

espectador/a

Ha seguit
alguna

activitat pels
mitjans de

comunicació

No ha
participat

ni ha
seguit cap
activitat

ha participat o assistit als Jocs

Base

Total
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Taula 3.4 

38,8% 6,2% 24,2% 28,3% 2,3% ,1% 848
43,3% 7,4% 23,5% 23,8% 2,0% ,0% 428
34,3% 4,9% 25,0% 32,9% 2,6% ,3% 420
35,7% 9,2% 29,3% 24,6% 1,3% ,0% 80
36,2% 4,5% 20,9% 35,8% 2,6% ,0% 290
34,4% 5,5% 26,5% 31,7% 1,7% ,2% 256
48,5% 8,1% 24,0% 16,1% 2,9% ,3% 222
30,6% 10,7% 28,3% 28,2% 2,1% ,2% 306
42,3% 3,6% 21,4% 30,3% 2,2% ,2% 344
56,2% 11,2% 13,6% 19,0% ,0% ,0% 44
38,4% 1,4% 28,5% 26,9% 4,7% ,0% 113
54,1% 2,3% 17,1% 26,5% ,0% ,0% 41

44,8% 4,0% 24,5% 24,0% 2,6% ,0% 280

35,5% 8,2% 25,7% 28,4% 1,9% ,3% 358

36,1% 5,8% 21,5% 34,3% 2,4% ,0% 209

27,5% 9,0% 28,1% 34,7% ,7% ,0% 84

32,5% 8,7% 19,8% 36,7% 2,2% ,0% 96
27,6% 6,8% 24,3% 39,8% ,7% ,7% 86

48,1% 3,9% 23,7% 22,4% 1,4% ,5% 126

43,5% 2,9% 18,8% 28,9% 5,9% ,0% 111

34,7% 4,8% 24,7% 32,4% 3,5% ,0% 90
53,8% 8,7% 24,6% 11,3% 1,5% ,0% 121
31,4% 3,8% 29,4% 32,9% 2,5% ,0% 63
37,0% 7,5% 28,8% 25,3% 1,4% ,0% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

No ha
seguit

els Jocs
Molt

interès
Bastant
interès

Poc
interès

Gens
interès Ns/nc

Amb quin interès ha seguit aquests Jocs dels Petits Estats

Base

Total
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Taula 3.5 

35,2% 56,2% 8,6% 848
34,4% 58,3% 7,2% 428
36,0% 54,1% 9,9% 420
39,0% 56,4% 4,5% 80

38,0% 58,1% 3,9% 290
32,6% 59,6% 7,8% 256
33,2% 49,9% 16,9% 222
32,2% 61,6% 6,2% 306

34,6% 55,3% 10,1% 344
48,5% 41,1% 10,5% 44
44,1% 46,0% 9,8% 113
24,2% 68,2% 7,7% 41

39,0% 45,1% 15,8% 280

36,8% 58,0% 5,2% 358

27,6% 67,7% 4,6% 209

38,0% 52,3% 9,7% 84

29,0% 66,1% 5,0% 96
34,4% 64,3% 1,4% 86

34,9% 60,8% 4,3% 126

34,5% 63,0% 2,5% 111

43,7% 44,4% 12,0% 90

29,3% 46,9% 23,9% 121
36,2% 55,1% 8,7% 63
41,8% 51,1% 7,0% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Creu que Andorra tindria capacitat
per organitzar grans esdeveniments

esportius, culturals, etc.?
Base
Total
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Taula 4.4 

2,2% 7,2% 9,8% 43,7% 29,6% 7,6% 591
1,9% 2,8% 4,7% 39,3% 39,2% 12,1% 329
2,6% 12,8% 16,1% 49,2% 17,5% 1,9% 262
,0% 8,5% 8,7% 64,2% 18,7% ,0% 36
,7% 5,1% 8,7% 51,4% 29,2% 4,9% 260

2,3% 10,1% 11,0% 37,0% 29,3% 10,3% 223
8,5% 5,2% 10,5% 25,9% 37,3% 12,5% 71
2,8% 6,7% 8,3% 49,6% 26,2% 6,4% 200
2,4% 8,4% 11,1% 41,5% 28,7% 7,9% 229
,0% 7,5% 6,4% 46,6% 18,4% 21,1% 34

1,3% 4,1% 11,9% 34,2% 42,5% 6,1% 99
2,1% 12,0% 6,5% 49,0% 28,3% 2,1% 28

3,1% 6,7% 13,4% 35,0% 34,2% 7,6% 153

1,6% 6,3% 8,1% 47,4% 29,8% 6,8% 275

2,4% 9,3% 9,3% 46,1% 24,0% 8,9% 161

5,9% 4,0% 2,3% 36,3% 35,1% 16,4% 84

4,0% 14,4% 11,8% 48,4% 16,5% 4,9% 94
,0% 7,4% 11,2% 67,9% 13,5% ,0% 86

1,9% 7,2% 10,1% 42,8% 26,1% 11,8% 126

,0% ,0% 1,2% 41,0% 48,4% 9,4% 111

2,1% 11,4% 23,2% 27,0% 35,0% 1,3% 90

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

No té
horari

fix

Menys
de 30
hores

30 a 39
hores 40 hores

41 a 50
hores

Més de
50

hores

Habitualment quantes hores treballa de promig a la setmana?

Base

Total
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Taula 4.5 

61,5% 37,6% ,8% 592
58,4% 40,6% 1,1% 331
65,6% 33,9% ,6% 262
61,4% 38,6% ,0% 36

65,2% 33,7% 1,1% 262
60,1% 39,7% ,3% 223
52,8% 44,9% 2,3% 71
64,2% 34,1% 1,7% 202

60,0% 40,0% ,0% 229
50,4% 46,8% 2,8% 34
66,0% 34,0% ,0% 99
52,5% 45,4% 2,1% 28

55,6% 44,4% ,0% 153

61,3% 38,1% ,6% 275

68,2% 29,7% 2,1% 163

56,4% 41,6% 2,0% 84

79,4% 18,7% 1,9% 96

71,8% 28,2% ,0% 86

32,7% 66,8% ,5% 126

69,3% 29,8% ,9% 111

68,4% 31,6% ,0% 90

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

No treballa
els caps de

setmana

Treballa
caps de
setmana Ns/nc

Treballa els caps de setmana

Base

Total
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Taula 4.7 

26,0% 57,4% 14,5% 1,8% ,3% 591
24,5% 56,8% 16,4% 1,8% ,5% 329
27,9% 58,2% 12,2% 1,8% ,0% 262
27,1% 55,7% 17,1% ,0% ,0% 36

21,8% 66,4% 10,7% 1,1% ,0% 262
29,0% 51,1% 17,2% 2,6% ,0% 223
31,6% 44,8% 18,8% 2,4% 2,4% 70

30,0% 58,6% 9,8% ,8% ,8% 202
25,5% 54,6% 17,7% 2,1% ,0% 228
25,1% 58,0% 8,1% 8,9% ,0% 34

20,5% 62,0% 17,5% ,0% ,0% 99
21,8% 54,6% 20,2% 3,4% ,0% 28

18,3% 61,9% 17,1% 2,7% ,0% 153

26,0% 58,4% 13,7% 1,8% ,0% 275

33,6% 51,0% 13,6% ,7% 1,0% 161

41,8% 47,2% 8,9% 2,0% ,0% 82

31,2% 52,5% 12,5% 2,1% 1,7% 96
25,1% 63,4% 10,3% 1,1% ,0% 86

24,4% 52,4% 19,0% 4,2% ,0% 126

15,0% 67,9% 17,0% ,0% ,0% 111

22,7% 60,3% 16,4% ,7% ,0% 90

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Molt
satisfet

Bastant
satisfet

Poc
satisfet

Gens
satisfet Ns/nc

En relació a les hores que dedica a treballar, està molt,
bastant, poc o gens satisfet

Base

Total
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Taula 4.8 

71,9% 14,4% 12,9% ,8% 592

71,2% 13,9% 13,8% 1,1% 331
72,7% 15,1% 11,6% ,6% 262
79,8% 11,5% 8,7% ,0% 36
68,3% 14,6% 16,0% 1,1% 262

74,0% 14,1% 11,7% ,3% 223
74,1% 16,3% 7,3% 2,3% 71
72,4% 17,3% 9,2% 1,1% 202
74,0% 15,0% 9,8% 1,2% 229

65,0% 17,5% 17,6% ,0% 34
70,9% 7,7% 21,5% ,0% 99
62,3% 9,7% 28,0% ,0% 28

79,9% 7,2% 12,9% ,0% 153

71,1% 14,0% 14,4% ,6% 275

66,2% 21,2% 10,4% 2,1% 163

66,0% 25,2% 8,8% ,0% 84

66,8% 18,5% 11,1% 3,6% 96

82,3% 12,7% 4,3% ,7% 86

65,0% 16,0% 19,0% ,0% 126

81,9% 6,5% 11,6% ,0% 111

69,9% 9,3% 19,7% 1,1% 90

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Mateixes
hores

Menys
hores

Més
hores Ns/nc

Preferiria continuar treballant les mateixes
hores que treballa actualment, treballar

menys hores (per menys salari) o treballar
més hores (per més salari)?

Base

Total
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Taula 4.10 

66,2% 5,6% 24,3% 3,9% 495
65,7% 5,8% 24,6% 4,0% 296
67,1% 5,4% 23,8% 3,7% 199
66,1% 7,7% 26,2% ,0% 34
67,6% 7,4% 22,5% 2,5% 223
66,1% 4,0% 23,3% 6,6% 188
60,7% 2,5% 34,4% 2,5% 51
67,7% 2,6% 24,0% 5,7% 179
65,7% 7,1% 24,5% 2,6% 195
43,6% 12,2% 37,1% 7,0% 28
72,8% 8,4% 18,8% ,0% 69
66,7% ,0% 25,5% 7,8% 23

59,3% 4,7% 31,1% 4,9% 115

69,8% 6,8% 20,0% 3,3% 241

65,7% 4,3% 26,0% 4,0% 139

83,0% ,9% 7,7% 8,4% 65

53,4% 6,3% 34,8% 5,4% 77
73,8% 3,7% 20,4% 2,1% 85

57,8% 7,7% 31,8% 2,7% 123

67,9% 8,9% 21,3% 1,9% 104

68,6% 1,5% 24,0% 6,0% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, ho
procuren per

a tots els
treballadors

Només es
preocupen

en el cas de
directius o
tècnincs

No, aquest
tema no els

preocupa Ns/nc

Creu que l'empresa on vostè treballa es preocupa
perquè els seus treballadors/es puguin fer compatibles

el treball i la vida familiar o personal?

Base

Total
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Taula 4.11 

13,3% 82,1% 4,5% 492
14,1% 80,8% 5,1% 295

12,2% 84,1% 3,7% 197
10,7% 86,2% 3,0% 34
13,8% 80,8% 5,4% 222
11,9% 83,3% 4,8% 186

17,6% 81,1% 1,2% 51
13,5% 82,7% 3,8% 177
13,6% 84,6% 1,8% 195
28,0% 65,5% 6,5% 28

9,7% 79,3% 11,0% 69
2,5% 85,5% 11,9% 23

18,3% 75,8% 5,9% 114

11,1% 85,7% 3,3% 239

13,1% 81,3% 5,6% 139

10,0% 87,9% 2,1% 64

13,8% 81,5% 4,8% 77

11,3% 87,6% 1,1% 85

13,5% 83,3% 3,2% 122

18,2% 76,5% 5,3% 104

8,8% 73,7% 17,5% 40

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Creu que per promocionar en la
seva empresa és indispensable

treballar moltes més hores que el
que marca la jornada oficial?

Base
Total
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Taula 4.12.1 

18,8% 8,4% 71,1% 1,7% 490
20,3% 9,7% 69,0% 1,0% 292

16,6% 6,6% 74,1% 2,8% 198
12,4% 10,7% 76,9% ,0% 34
23,6% 7,5% 68,0% ,9% 221
16,2% 9,3% 72,2% 2,3% 184

11,5% 7,8% 76,2% 4,5% 51
22,0% 11,0% 65,2% 1,8% 175
16,8% 7,1% 74,2% 2,0% 195
24,5% 7,0% 63,5% 4,9% 28

11,9% 9,2% 78,9% ,0% 69
25,2% ,0% 74,8% ,0% 23

10,2% 7,2% 79,9% 2,6% 114

20,4% 9,0% 69,1% 1,6% 240

23,1% 8,5% 67,2% 1,2% 136

22,6% 9,5% 67,9% ,0% 63

22,2% 8,6% 67,0% 2,2% 75

13,5% 7,6% 77,1% 1,8% 85

20,0% 10,3% 66,9% 2,8% 123

16,9% 6,3% 76,8% ,0% 104

18,5% 8,4% 68,6% 4,5% 40

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

Sempre que faci totes les hores, el treballador/a
pot decidir quan comença i quan acaba la seva

jornada

Base

Total
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Taula 4.12.2  

85,1% 2,0% 8,8% 4,1% 490
86,2% 1,1% 8,9% 3,8% 292
83,6% 3,2% 8,6% 4,5% 198
87,6% ,0% 7,7% 4,7% 34

86,1% 2,1% 7,1% 4,6% 221
85,0% 2,3% 8,5% 4,2% 184
79,9% 1,2% 17,6% 1,2% 51
89,2% 1,0% 6,9% 2,9% 175

86,3% 3,1% 7,5% 3,1% 195
81,3% 2,2% 6,5% 10,0% 28
74,6% 1,7% 15,7% 8,0% 69
81,4% ,0% 16,0% 2,5% 23

77,9% 2,7% 16,8% 2,6% 114

87,8% 1,8% 5,1% 5,2% 240

86,5% 1,6% 8,5% 3,4% 136

93,6% 3,7% 2,6% ,0% 63

84,0% 3,3% 7,3% 5,3% 75

92,5% 1,8% 3,4% 2,2% 85

78,0% 1,7% 16,2% 4,1% 123

84,2% ,0% 9,6% 6,2% 104

82,6% 2,9% 7,5% 6,9% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

El treballador/a té algunes hores lliures per
necessitats o urgències familiars

Base

Total
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Taula 4.12.3 

20,5% 17,3% 50,4% 11,7% 490
18,4% 15,2% 54,2% 12,2% 292
23,7% 20,5% 44,9% 10,9% 198
10,7% 27,8% 55,4% 6,1% 34

21,1% 13,5% 47,5% 18,0% 221
21,9% 21,1% 49,6% 7,3% 184
19,7% 13,5% 63,1% 3,7% 51
24,5% 15,7% 49,7% 10,0% 175

13,8% 18,8% 56,0% 11,5% 195
40,4% 20,6% 28,5% 10,5% 28
23,9% 14,7% 47,2% 14,3% 69
13,2% 21,1% 45,6% 20,1% 23

15,2% 12,9% 60,2% 11,7% 114

21,5% 16,5% 51,8% 10,2% 240

23,5% 22,4% 39,9% 14,2% 136

20,6% 23,2% 51,9% 4,4% 63

24,5% 22,3% 39,3% 13,9% 75

15,6% 14,6% 57,3% 12,5% 85

24,9% 21,2% 39,5% 14,4% 123

14,4% 6,2% 68,0% 11,4% 104

26,5% 21,4% 42,6% 9,4% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

Els treballadors/es poden optar per treballar a
mitja jornada

Base

Total
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Taula 4.12.4 

33,8% 5,5% 23,7% 36,9% 490
32,7% 6,3% 23,8% 37,1% 292
35,3% 4,4% 23,6% 36,7% 198
29,2% 7,7% 15,4% 47,7% 34

34,1% 4,6% 21,0% 40,2% 221
33,2% 6,2% 26,1% 34,5% 184
37,7% 5,7% 32,4% 24,2% 51
39,7% 6,4% 24,0% 29,9% 175

33,6% 4,1% 22,6% 39,7% 195
37,2% 11,5% 25,1% 26,3% 28
23,1% 4,7% 21,8% 50,4% 69
18,6% 6,6% 35,6% 39,3% 23

24,8% 1,9% 29,0% 44,3% 114

29,6% 5,8% 23,0% 41,6% 240

48,7% 8,1% 20,7% 22,5% 136

46,7% 11,8% 28,9% 12,6% 63

50,1% 3,9% 18,3% 27,6% 75

35,9% 6,0% 26,0% 32,2% 85

26,5% 5,0% 29,1% 39,4% 123

23,0% 4,4% 18,5% 54,1% 104

29,0% 2,4% 18,0% 50,7% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

Es permeten excedències per cuidar pares o fills
malalts o en situació de dependència

Base

Total
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Taula 4.12.5 

22,0% 4,9% 31,9% 41,2% 490
23,6% 5,1% 30,5% 40,8% 292
19,5% 4,7% 34,0% 41,7% 198
18,5% 13,8% 24,8% 43,0% 34

20,1% 3,4% 31,6% 44,8% 221
24,8% 5,9% 32,6% 36,7% 184
21,7% 2,5% 35,7% 40,2% 51
28,8% 5,6% 32,6% 33,0% 175

21,5% 4,4% 28,7% 45,3% 195
24,5% 7,2% 40,0% 28,4% 28
10,9% 4,0% 33,4% 51,7% 69

4,1% 4,1% 39,7% 52,2% 23

8,0% 2,8% 33,0% 56,2% 114

21,3% 4,8% 32,7% 41,2% 240

34,8% 7,0% 29,6% 28,5% 136

42,0% 2,2% 43,4% 12,4% 63

34,7% 6,5% 28,1% 30,7% 75

24,5% 5,5% 31,6% 38,4% 85

17,1% 5,2% 32,7% 45,0% 123

7,1% 5,7% 23,7% 63,5% 104

14,6% 2,4% 40,6% 42,4% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

Es permeten excedències per cuidar fills/es en
edat preescolar

Base

Total
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Taula 4.12.6 

18,0% 2,5% 41,7% 37,8% 490
17,1% 2,4% 40,7% 39,9% 292
19,3% 2,7% 43,3% 34,8% 198

16,8% 3,0% 29,2% 50,9% 34
16,4% ,9% 45,0% 37,8% 221
20,8% 5,0% 38,6% 35,6% 184
15,2%  47,1% 37,7% 51

18,2% 1,6% 47,8% 32,4% 175
16,5% 3,7% 41,6% 38,3% 195
20,6% 4,9% 37,2% 37,2% 28
20,6% 1,4% 33,4% 44,7% 69

17,0%  27,1% 55,9% 23

7,5% ,8% 47,3% 44,3% 114

20,5% 2,9% 38,9% 37,7% 240

22,2% 3,2% 41,9% 32,7% 136

20,1% 4,4% 52,5% 23,1% 63

14,6% 2,6% 54,7% 28,1% 75

24,1% 2,5% 41,0% 32,4% 85

26,5% 1,3% 35,5% 36,6% 123

7,1% 3,6% 36,0% 53,3% 104

9,7%  35,8% 54,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

S'atorguen dies addicionals en permisos de
paternitat/maternitat, més enllà del que dicta la llei

Base

Total
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Taula 4.12.7 

55,6% 10,7% 29,4% 4,3% 490
57,6% 8,8% 28,9% 4,8% 292
52,6% 13,5% 30,2% 3,7% 198
49,3% 15,2% 21,5% 14,0% 34

58,4% 10,2% 25,6% 5,9% 221
55,9% 8,9% 33,9% 1,3% 184
46,3% 16,4% 34,8% 2,5% 51
55,6% 12,9% 27,2% 4,2% 175

58,8% 8,6% 29,0% 3,6% 195
51,7% 4,9% 37,9% 5,5% 28
41,7% 14,3% 37,7% 6,3% 69
74,8% 7,8% 13,2% 4,1% 23

50,7% 10,6% 34,7% 4,0% 114

57,8% 10,2% 28,1% 3,9% 240

55,8% 11,6% 27,1% 5,4% 136

71,0% 11,0% 18,0% ,0% 63

44,2% 9,5% 40,6% 5,7% 75

67,1% 14,5% 15,8% 2,5% 85

49,5% 13,5% 31,7% 5,3% 123

54,3% 5,2% 35,5% 5,0% 104

50,1% 9,9% 32,1% 7,8% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

Es dóna flexibilitat a l'hora d'agafar les vacances,
en funció de les necessitats familiars

Base

Total
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Taula 4.12.8 

1,1% 88,1% 10,8% 490
1,6% 88,0% 10,4% 292

,3% 88,3% 11,4% 198

,0% 81,5% 18,5% 34
,8% 89,1% 10,1% 221

1,8% 87,1% 11,1% 184
,0% 91,8% 8,2% 51

,8% 87,6% 11,6% 175
1,2% 88,3% 10,5% 195
4,9% 73,6% 21,4% 28

,0% 92,6% 7,4% 69

,0% 94,9% 5,1% 23

,0% 93,7% 6,3% 114

1,4% 85,4% 13,2% 240

1,3% 88,2% 10,4% 136

,0% 94,0% 6,0% 63

,0% 88,8% 11,2% 75

,7% 87,1% 12,2% 85

2,6% 83,9% 13,5% 123

1,3% 89,1% 9,5% 104

,0% 90,1% 9,9% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

L'empresa dóna un suport econòmic
addicional per pagar la guarderia

Base

Total
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Taula 4.12.9 

,6% 1,1% 89,9% 8,4% 490
,6% ,9% 91,0% 7,5% 292
,6% 1,4% 88,3% 9,7% 198
,0% ,0% 97,0% 3,0% 34

,0% ,4% 89,5% 10,1% 221
,0% 2,4% 89,5% 8,1% 184

5,7% ,0% 88,5% 5,7% 51
,4% 1,5% 90,9% 7,3% 175

,3% 1,0% 91,5% 7,2% 195
6,0% ,0% 77,5% 16,5% 28

,0% ,0% 89,0% 11,0% 69
,0% 4,1% 86,8% 9,2% 23

,0% ,0% 87,3% 12,7% 114

1,2% 1,4% 90,8% 6,6% 240

,0% 1,6% 90,5% 8,0% 136

,0% ,0% 96,2% 3,8% 63

,0% ,8% 90,9% 8,3% 75

,7% 3,4% 86,3% 9,6% 85

1,9% 1,6% 89,1% 7,5% 123

,0% ,0% 88,7% 11,3% 104

,0% ,0% 91,7% 8,3% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

Alguns
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

L'empresa posa a disposició dels seus
treballadors/es l'opció de teletreballar des de casa

Base

Total
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Taula 4.12.10 

,8% 95,9% 3,3% 490
,5% 96,6% 2,9% 292

1,1% 94,9% 4,0% 198
7,7% 87,6% 4,7% 34

,0% 96,7% 3,3% 221
,6% 96,1% 3,3% 184
,0% 97,5% 2,5% 51

1,8% 93,6% 4,5% 175

,0% 98,1% 1,9% 195
2,1% 91,3% 6,5% 28

,0% 96,9% 3,1% 69
,0% 97,5% 2,5% 23

,0% 96,2% 3,8% 114

1,1% 95,6% 3,3% 240

,9% 96,2% 2,9% 136

,0% 96,2% 3,8% 63

,8% 97,1% 2,1% 75

,0% 97,9% 2,1% 85

2,6% 92,7% 4,7% 123

,0% 98,7% 1,3% 104

,0% 91,5% 8,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, tots els
empleats

No, cap
empleat Ns/nc

L'empresa posa a disposició de la
plantilla un servei de guarderia

Base

Total
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Taula 4.13.1 

21,4% 77,9% ,8% 449

23,5% 76,0% ,5% 262
18,4% 80,4% 1,1% 187
19,4% 80,6% ,0% 32
24,8% 74,8% ,4% 214

17,3% 81,1% 1,6% 160
21,0% 79,0% ,0% 44
24,1% 75,2% ,6% 151
19,7% 79,2% 1,1% 183
31,6% 66,0% 2,4% 24

14,6% 85,4% ,0% 69
26,5% 73,5% ,0% 22

12,3% 87,2% ,5% 109

25,5% 73,8% ,7% 216

22,2% 76,7% 1,1% 125

39,9% 55,1% 4,9% 28

18,3% 81,7% ,0% 73

15,3% 84,1% ,7% 85

25,7% 73,5% ,8% 121

17,7% 82,3% ,0% 102

23,5% 75,1% 1,5% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè pot decidir quan comença i
quan acaba la seva jornada

Base
Total

 



. 

 106

Taula 4.13.2 

72,8% 26,6% ,7% 449
70,5% 29,0% ,5% 262
76,0% 23,2% ,8% 187
70,8% 29,2% ,0% 32

74,0% 25,6% ,4% 214
73,4% 25,4% 1,2% 159
66,2% 33,8% ,0% 44
78,3% 21,1% ,6% 151

71,0% 27,9% 1,1% 183
64,3% 35,7% ,0% 24
68,5% 31,5% ,0% 69
72,2% 27,8% ,0% 22

70,7% 28,7% ,5% 109

74,2% 25,3% ,4% 216

72,0% 26,9% 1,1% 125

76,0% 19,0% 4,9% 28

72,8% 27,2% ,0% 73

79,8% 20,2% ,0% 85

66,8% 32,4% ,8% 120

75,7% 24,3% ,0% 102

65,7% 32,8% 1,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè ha tingut algunes hores
lliures per necessitats o urgències

familiars
Base
Total
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Taula 4.13.3 

9,8% 89,2% 1,1% 449
5,1% 93,9% 1,1% 262

16,3% 82,5% 1,1% 187

8,1% 91,9% ,0% 32
10,6% 89,0% ,4% 214

8,7% 88,8% 2,5% 160
11,0% 89,0% ,0% 44

11,3% 87,7% 1,0% 151
9,0% 89,2% 1,8% 183
9,3% 90,7% ,0% 24
6,8% 93,2% ,0% 69

15,6% 84,4% ,0% 22

5,8% 93,1% 1,1% 109

10,0% 88,9% 1,1% 216

12,7% 86,2% 1,1% 125

8,8% 81,3% 9,9% 28

7,5% 92,5% ,0% 73

12,6% 87,4% ,0% 85

11,7% 87,1% 1,3% 121

4,7% 95,3% ,0% 102

15,7% 82,8% 1,5% 40

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Vostè ha treballat a mitja jornada

Base
Total
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Taula 4.13.4 

7,9% 90,9% 1,2% 449
5,9% 92,9% 1,2% 262

10,7% 88,2% 1,1% 187

6,4% 93,6% ,0% 32
7,0% 91,7% 1,3% 214
8,1% 90,3% 1,6% 160

12,4% 87,6% ,0% 44

6,1% 91,7% 2,2% 151
9,1% 89,8% 1,1% 183
9,5% 90,5% ,0% 24
9,1% 90,9% ,0% 69

4,3% 95,7% ,0% 22

10,4% 89,0% ,5% 109

8,2% 91,1% ,7% 216

5,2% 92,3% 2,6% 125

9,3% 85,7% 4,9% 28

8,3% 91,7% ,0% 73

5,3% 94,7% ,0% 85

7,0% 90,2% 2,8% 121

9,4% 90,6% ,0% 102

10,3% 88,2% 1,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè ja tingut excedències per
cuidar pares o fills malalts o en

situació de dependència
Base
Total
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Taula 4.13.5 

5,6% 93,4% 1,1% 449

6,6% 92,2% 1,2% 262
4,2% 95,0% ,8% 187
6,4% 93,6% ,0% 32
4,8% 93,9% 1,3% 214

6,6% 92,1% 1,2% 160
5,2% 94,8% ,0% 44
6,1% 92,1% 1,8% 151
5,7% 93,3% 1,1% 183

12,6% 87,4% ,0% 24
2,3% 97,7% ,0% 69
4,3% 95,7% ,0% 22

3,9% 95,6% ,5% 109

7,2% 92,4% ,4% 216

4,3% 93,2% 2,6% 125

14,3% 80,8% 4,9% 28

2,5% 97,5% ,0% 73

3,5% 96,5% ,0% 85

6,6% 91,1% 2,3% 121

6,3% 93,7% ,0% 102

4,8% 93,7% 1,5% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè ha tingut excedències per
cuidar fills/es en edat preescolar

Base

Total
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Taula 4.13.6 

6,4% 92,7% ,9% 447
6,3% 93,1% ,5% 262
6,5% 92,1% 1,3% 185

3,2% 96,8% ,0% 32
4,4% 94,7% ,9% 212
9,0% 89,8% 1,2% 160
9,0% 91,0% ,0% 44

5,2% 94,2% ,6% 150
6,9% 92,0% 1,1% 182
6,9% 93,1% ,0% 24
8,8% 91,2% ,0% 69

2,7% 93,0% 4,3% 22

3,2% 96,2% ,5% 109

8,0% 91,5% ,4% 215

6,4% 91,7% 1,9% 124

25,2% 69,9% 4,9% 28

1,3% 98,7% ,0% 73

8,2% 91,8% ,0% 84

7,9% 91,3% ,8% 121

3,6% 96,4% ,0% 102

1,5% 94,7% 3,9% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè ha tingut dies addicionals en
permisos de paternitat/maternitat,

més enllà del que dicta la llei
Base
Total
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Taula 4.13.7 

53,0% 46,2% ,8% 447
51,5% 48,0% ,5% 262
55,1% 43,8% 1,2% 185

45,1% 54,9% ,0% 32
55,1% 44,4% ,4% 213
51,3% 47,5% 1,2% 159
54,6% 44,0% 1,4% 43

51,6% 47,8% ,6% 149
58,5% 40,0% 1,4% 182
34,0% 66,0% ,0% 24
46,6% 53,4% ,0% 69

57,3% 42,7% ,0% 22

51,9% 47,6% ,5% 107

53,0% 46,3% ,7% 216

53,9% 45,0% 1,1% 124

77,3% 17,8% 4,9% 28

49,1% 50,9% ,0% 73

67,4% 31,8% ,7% 84

50,3% 48,9% ,8% 120

43,7% 56,3% ,0% 102

44,6% 53,9% 1,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè té flexibilitat a l'hora d'agafar
les vacances, en funció de les

necessitats familiars
Base
Total
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Taula 4.13.8 

,7% 97,9% 1,4% 449

1,2% 96,9% 1,9% 262
,0% 99,2% ,8% 187
,0% 100,0% ,0% 32
,9% 97,8% 1,3% 214

,9% 97,9% 1,2% 160
,0% 96,2% 3,8% 44
,9% 97,2% 1,8% 151

1,0% 97,0% 2,0% 183

,0% 100,0% ,0% 24
,0% 100,0% ,0% 69
,0% 100,0% ,0% 22

,0% 99,5% ,5% 109

,6% 98,9% ,4% 216

1,5% 94,7% 3,9% 125

,0% 89,1% 10,9% 28

,0% 97,5% 2,5% 73

,0% 100,0% ,0% 85

1,5% 97,7% ,8% 121

1,3% 98,7% ,0% 102

,0% 98,5% 1,5% 40

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè ha tingut suport econòmic
addicional per pagar la guarderia

Base

Total
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Taula 4.13.9 

,9% 98,0% 1,1% 449
1,2% 97,6% 1,2% 262

,6% 98,5% ,8% 187

,0% 100,0% ,0% 32
,0% 98,7% 1,3% 214

1,2% 97,5% 1,2% 160
5,2% 94,8% ,0% 44

1,3% 96,8% 1,8% 151
,3% 98,6% 1,1% 183

6,9% 93,1% ,0% 24
,0% 100,0% ,0% 69
,0% 100,0% ,0% 22

,0% 99,5% ,5% 109

1,7% 97,9% ,4% 216

,5% 97,0% 2,6% 125

,0% 95,1% 4,9% 28

,8% 96,7% 2,5% 73
,7% 99,3% ,0% 85

2,5% 96,7% ,8% 121

,0% 100,0% ,0% 102

,0% 98,5% 1,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Vostè ha teletreballat des de casa

Base
Total
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Taula 4.13.10 

98,9% 1,1% 449
98,8% 1,2% 262
99,2% ,8% 187

100,0% ,0% 32

98,7% 1,3% 214
98,8% 1,2% 160

100,0% ,0% 44
98,2% 1,8% 151

98,9% 1,1% 183
100,0% ,0% 24
100,0% ,0% 69
100,0% ,0% 22

99,5% ,5% 109

99,6% ,4% 216

97,4% 2,6% 125

95,1% 4,9% 28

97,5% 2,5% 73

100,0% ,0% 85

99,2% ,8% 121

100,0% ,0% 102

98,5% 1,5% 40

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria i
serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

No Ns/nc

Vostè ha disposat a la
seva empresa d'un
servei de guarderia

Base
Total
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Taula 4.14.1 

44,3% 19,0% 36,7% 362

47,6% 15,2% 37,2% 200
40,2% 23,8% 36,0% 162
37,1% 18,7% 44,2% 22
46,4% 18,5% 35,0% 172

47,1% 18,7% 34,3% 133
27,0% 23,3% 49,7% 34
47,1% 18,1% 34,8% 117
43,1% 23,1% 33,8% 153

49,0% 19,2% 31,9% 17
38,9% 11,3% 49,8% 54
47,3% 14,5% 38,2% 20

26,7% 21,8% 51,5% 91

45,2% 20,5% 34,3% 168

58,3% 14,2% 27,5% 103

61,7% 15,6% 22,7% 16

62,1% 14,9% 23,0% 56

48,6% 18,0% 33,3% 79

39,5% 25,6% 34,9% 105

36,5% 16,4% 47,1% 71

27,7% 15,3% 57,1% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Ho troben bé
Ho troben
malament Ns/nc

Creu que a la seva empresa els caps
(homes) troben bé que una dona

redueixi la seva jornada laboral per tenir
cura dels fills?

Base

Total
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Taula 4.14.2  

50,6% 13,5% 35,9% 313

52,9% 11,2% 35,9% 157
48,2% 15,8% 35,9% 156
52,0% 11,3% 36,7% 14
52,9% 12,3% 34,8% 160

49,6% 17,6% 32,8% 112
39,7% 4,8% 55,6% 26
54,9% 9,5% 35,6% 109
50,7% 17,7% 31,7% 133
60,1% 19,9% 20,0% 14

38,2% 9,3% 52,5% 40
42,7% 11,6% 45,7% 16

29,4% 18,5% 52,1% 75

51,6% 12,8% 35,6% 136

64,8% 10,8% 24,4% 102

64,3% 14,6% 21,2% 17

66,4% 12,8% 20,8% 62

55,9% 6,2% 37,8% 69

42,6% 21,4% 36,0% 90

38,7% 11,3% 50,0% 50

39,7% 10,8% 49,5% 26

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Ho troben bé
Ho troben
malament Ns/nc

Creu que a la seva empresa els caps
(dones) troben bé que una dona redueixi

la seva jornada laboral per tenir cura
dels fills?

Base

Total
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Taula 4.14.3 

63,6% 7,6% 28,8% 350

63,5% 6,1% 30,4% 206
63,7% 9,8% 26,5% 144
55,4% 6,8% 37,8% 23
65,6% 6,7% 27,6% 167

67,0% 8,3% 24,7% 128
44,8% 10,4% 44,8% 32
61,8% 9,3% 28,9% 120
67,9% 7,7% 24,4% 150

65,0%  35,0% 17
46,7% 6,5% 46,8% 48
84,4% 5,9% 9,6% 16

54,1% 8,1% 37,8% 85

64,5% 6,7% 28,8% 164

69,9% 8,7% 21,4% 102

71,9% 3,7% 24,5% 16

73,2% 4,4% 22,4% 60

69,5% 7,1% 23,4% 80

66,0% 13,7% 20,4% 93

56,4% 1,3% 42,3% 74

33,4% 14,8% 51,8% 29

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Ho troben bé
Ho troben
malament Ns/nc

Creu que a la seva empresa els
companys troben bé que una dona

redueixi la seva jornada laboral per tenir
cura dels fills?

Base

Total
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Taula 4.14.4 

69,5% 3,9% 26,7% 341
70,0% ,8% 29,2% 174
68,9% 7,1% 24,0% 167
62,4%  37,6% 21

72,2% 2,8% 24,9% 168
71,2% 6,8% 21,9% 123
51,4%  48,6% 29
72,3% 2,7% 25,0% 116

69,2% 4,7% 26,1% 150
69,0%  31,0% 13
59,1% 4,9% 36,1% 44
78,7% 5,3% 15,9% 18

59,8% 5,2% 35,0% 81

70,5% 3,1% 26,4% 151

75,3% 3,9% 20,8% 109

77,7% 3,3% 18,9% 18

74,9% 2,4% 22,6% 63

78,8% 2,2% 19,0% 80

68,2% 5,5% 26,3% 102

62,2% 1,8% 36,0% 52

42,7% 10,0% 47,3% 27

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Ho troben bé
Ho troben
malament Ns/nc

Creu que a la seva empresa les
companyes troben bé que una dona

redueixi la seva jornada laboral per tenir
cura dels fills?

Base

Total

 



. 

 119

Taula 4.15 

6,2% 5,2% 15,4% 72,2% 1,0% 592
7,3% 5,3% 15,8% 70,2% 1,5% 331

4,9% 5,2% 15,0% 74,6% ,4% 261
5,6% ,0% 18,4% 75,9% ,0% 36
5,3% 5,7% 15,3% 72,7% 1,1% 262
6,3% 6,1% 16,2% 70,7% ,6% 223
9,3% 3,5% 12,0% 72,9% 2,3% 71

5,0% 6,1% 13,4% 73,9% 1,6% 202
8,4% 6,0% 13,8% 71,8% ,0% 229

10,9% 9,4% 21,2% 53,7% 4,9% 34
1,8% 1,6% 23,6% 72,1% 1,0% 99

6,8% ,0% 7,6% 85,7% ,0% 28

5,8% 4,9% 17,6% 71,6% ,0% 153

6,0% 5,2% 16,0% 71,8% ,8% 275

6,9% 5,5% 12,5% 72,9% 2,1% 163

7,6% 8,2% 16,9% 67,3% ,0% 84

1,9% 5,9% 9,4% 79,2% 3,6% 96

2,3% 8,3% 16,6% 72,9% ,0% 86

11,7% 4,0% 14,6% 69,7% ,0% 126

8,7% 3,8% 21,6% 64,7% 1,2% 111

2,4% 2,4% 13,1% 81,1% 1,1% 90

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sempre o
gairebé
sempre Sovint

De tant
en tant Mai Ns/nc

Vostè té algun problema a l'hora de combinar el temps
que dedica al seu treball i a la seva vida familiar?

Base

Total
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Taula 4.16 

50,3% 48,6% 1,1% 512
44,9% 53,4% 1,7% 274

56,5% 43,1% ,4% 237
57,1% 42,9% ,0% 15
53,7% 45,1% 1,2% 229
45,8% 52,9% 1,3% 205
51,0% 49,0% ,0% 63

45,3% 52,8% 1,9% 166
45,7% 53,6% ,7% 204
64,5% 35,5% ,0% 26
64,5% 34,4% 1,0% 94

52,1% 47,9% ,0% 22

59,1% 39,9% ,9% 146

46,7% 52,3% 1,0% 236

47,4% 51,2% 1,4% 128

44,7% 55,3% ,0% 70

46,0% 51,5% 2,5% 74

46,3% 53,7% ,0% 74

51,3% 48,7% ,0% 108

50,7% 46,6% 2,7% 103

60,5% 38,3% 1,2% 83

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Quan torna a casa, es troba massa
cansat/da o fatigat/da com per

dedicar-se als fills o a la parella (si
en té)?

Base
Total
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Taula 4.17 

4,2% 13,4% 81,4% 1,1% 592
3,6% 12,2% 82,7% 1,5% 331

4,9% 14,8% 79,6% ,6% 261
2,8% 8,5% 88,7% ,0% 36
2,5% 15,7% 80,1% 1,8% 262
6,6% 13,4% 79,4% ,6% 223

3,2% 7,3% 88,6% ,9% 71
3,7% 15,6% 79,1% 1,6% 202
5,1% 12,6% 82,0% ,3% 229
4,0% 10,9% 79,7% 5,4% 34

3,1% 13,7% 82,2% 1,0% 99
3,4% 5,5% 91,1% ,0% 28

5,0% 12,6% 82,0% ,4% 153

3,8% 15,0% 79,8% 1,5% 275

4,1% 11,5% 83,3% 1,1% 163

4,2% 10,8% 85,0% ,0% 84

5,0% 7,1% 86,0% 1,9% 96

5,2% 19,5% 75,3% ,0% 86

8,3% 18,6% 72,6% ,5% 126

1,2% 11,6% 84,3% 2,9% 111

,0% 11,4% 87,5% 1,1% 90

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí, moltes
Sí, però
poques No, cap Ns/nc

Hi ha algunes activitats o responsabilitats
familiars que no pot assumir per causa del

temps que passa a la seva feina?

Base

Total

 



. 

 122

Taula 4.25 

6,9% 93,1% 848

5,2% 94,8% 428
8,6% 91,4% 420
2,6% 97,4% 80
2,9% 97,1% 290

7,5% 92,5% 256
12,8% 87,2% 222

9,1% 90,9% 306
6,2% 93,8% 344
3,8% 96,2% 44

3,0% 97,0% 113
9,4% 90,6% 41

9,9% 90,1% 280

4,7% 95,3% 358

6,6% 93,4% 209

7,9% 92,1% 84

4,8% 95,2% 96

5,8% 94,2% 86

4,5% 95,5% 126

3,5% 96,5% 111

7,1% 92,9% 90

12,0% 88,0% 121
13,7% 86,3% 63

4,0% 96,0% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No

Vostè s'ocupa d'algun
familiar dependent?

Base
Total
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Taula 4.27 

15,0% 45,7% 32,9% 6,2% ,2% 848

17,1% 46,6% 31,2% 4,7% ,4% 428
12,8% 44,7% 34,7% 7,8% ,0% 420
11,7% 50,1% 34,9% 1,3% 2,0% 80
10,2% 42,7% 41,5% 5,5% ,0% 290

8,8% 45,9% 37,9% 7,4% ,0% 256
29,5% 47,7% 15,2% 7,6% ,0% 222
14,2% 52,9% 28,8% 3,6% ,5% 306
14,8% 44,9% 32,7% 7,5% ,0% 344
30,5% 27,5% 31,5% 10,5% ,0% 44

5,1% 38,5% 47,2% 9,2% ,0% 113
33,1% 37,0% 27,6% 2,3% ,0% 41

17,2% 44,0% 30,0% 8,7% ,0% 280

11,3% 45,4% 36,4% 6,5% ,4% 358

18,4% 48,7% 30,3% 2,6% ,0% 209

4,6% 47,8% 39,2% 8,4% ,0% 84

17,9% 52,7% 25,3% 4,2% ,0% 96

1,8% 54,3% 39,7% 4,3% ,0% 86

11,0% 44,1% 33,0% 11,9% ,0% 126

3,8% 37,3% 56,1% 2,9% ,0% 111

1,3% 45,6% 43,0% 10,1% ,0% 90

48,2% 43,6% 6,2% 2,1% ,0% 121
13,7% 46,9% 30,1% 9,3% ,0% 63
25,8% 41,8% 26,7% 3,6% 2,2% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Té molt
temps
lliure

Té
bastant
temps
lliure

Té poc
temps
lliure

No té
temps
lliure Ns/nc

En relació al temps lliure de què disposa, Vostè ens
diria que...

Base

Total
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Taula 4.28 

55,0% 38,1% 2,9% 3,6% ,4% 848
56,7% 38,9% 2,1% 1,9% ,4% 428
53,4% 37,3% 3,8% 5,2% ,4% 420
59,3% 32,4% 1,3% 5,1% 2,0% 80
46,6% 49,8% 1,3% 1,9% ,3% 290
52,1% 42,3% 3,5% 2,1% ,0% 256
67,9% 20,1% 5,0% 6,7% ,3% 222
60,5% 32,8% 1,7% 4,3% ,7% 306
53,9% 38,4% 3,8% 3,6% ,3% 344
54,1% 45,9% ,0% ,0% ,0% 44
38,6% 52,0% 5,2% 4,2% ,0% 113
69,6% 28,9% 1,5% ,0% ,0% 41

55,8% 32,9% 5,8% 5,3% ,2% 280

53,5% 42,2% 1,9% 1,8% ,7% 358

56,4% 38,4% ,9% 4,3% ,0% 209

43,0% 56,3% ,0% ,7% ,0% 84

59,8% 35,8% ,0% 4,3% ,0% 96

49,0% 46,6% 1,4% 3,0% ,0% 86

44,7% 48,8% ,8% 5,7% ,0% 126

49,1% 49,2% 1,6% ,0% ,0% 111

46,9% 44,8% 4,9% 3,4% ,0% 90
83,1% 4,6% 5,5% 6,3% ,5% 121
61,3% 29,9% 5,8% 3,0% ,0% 63
54,5% 29,2% 8,4% 4,3% 3,6% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí, n'està
prou

satisfet/a

No, en
voldria
més

No, en
voldria
menys

Li resulta
indiferent Ns/nc

N'està satisfet/a, de la quantitat de temps lliure de què
disposa?

Base

Total
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Taula 4.29 

27,7% 28,6% 27,0% 16,1% ,6% 848
31,4% 28,9% 24,7% 13,9% 1,1% 428

23,9% 28,2% 29,4% 18,3% ,1% 420
38,5% 33,0% 21,3% 5,1% 2,0% 80
20,5% 22,5% 37,7% 19,4% ,0% 290
20,7% 32,6% 30,5% 15,6% ,5% 256

41,3% 30,2% 11,2% 16,3% 1,0% 222
33,1% 31,7% 21,8% 12,4% 1,0% 306
25,8% 28,6% 28,2% 16,9% ,5% 344
28,7% 21,8% 24,7% 24,8% ,0% 44
14,9% 19,9% 42,3% 22,3% ,6% 113

37,0% 35,4% 17,2% 10,4% ,0% 41

25,1% 28,0% 24,3% 21,3% 1,3% 280

27,6% 25,5% 30,3% 16,2% ,4% 358

30,7% 34,9% 25,4% 8,9% ,0% 209

21,1% 32,5% 27,5% 18,9% ,0% 84

34,7% 31,1% 24,3% 9,9% ,0% 96

22,5% 35,2% 29,8% 12,5% ,0% 86

23,0% 18,3% 34,6% 24,1% ,0% 126

17,7% 24,5% 37,7% 20,1% ,0% 111

8,8% 27,2% 38,9% 25,0% ,0% 90

54,8% 31,5% 4,1% 8,2% 1,4% 121
28,9% 27,9% 26,1% 16,2% 1,0% 63
32,6% 34,4% 21,8% 6,9% 4,2% 71

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sempre o
gairebé
sempre Sovint

De tant
en tant

Mai o
gairebé

mai Ns/nc

Creu que disposa de prou temps lliure per dedicar-se
als seus hobbies o a les seves aficions personals?

Base

Total
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Taula 5.1 

34,6% 65,4% 847

40,5% 59,5% 428
28,6% 71,4% 419
37,6% 62,4% 80
39,9% 60,1% 289

40,6% 59,4% 256
19,9% 80,1% 222
32,8% 67,2% 305
37,7% 62,3% 344
48,1% 51,9% 44

24,7% 75,3% 113
35,7% 64,3% 41

29,1% 70,9% 280

42,1% 57,9% 357

29,5% 70,5% 209

44,4% 55,6% 84

32,1% 67,9% 96

41,0% 59,0% 85

39,9% 60,1% 126

51,5% 48,5% 111

28,4% 71,6% 90

13,5% 86,5% 121
26,2% 73,8% 63
34,8% 65,2% 71

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No

Vostè fuma
habitualment?

Base
Total
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Taula 5.2 

80,6% 16,7% 2,8% 848
78,3% 19,3% 2,4% 428
82,9% 14,0% 3,1% 420
77,3% 20,7% 2,0% 80

79,2% 17,9% 2,9% 290
82,4% 15,1% 2,5% 256
81,5% 15,3% 3,2% 222
78,8% 19,3% 1,9% 306

78,3% 17,8% 3,9% 344
82,1% 17,9% ,0% 44
91,1% 6,8% 2,1% 113
82,4% 13,2% 4,4% 41

80,1% 15,6% 4,3% 280

79,7% 18,6% 1,8% 358

83,4% 14,2% 2,4% 209

77,0% 23,0% ,0% 84

84,7% 12,9% 2,3% 96
80,2% 19,1% ,7% 86

74,8% 22,8% 2,4% 126

81,5% 15,2% 3,3% 111

78,9% 13,6% 7,4% 90

83,0% 12,8% 4,2% 121
83,9% 12,7% 3,4% 63
83,3% 16,7% ,0% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè està d'acord amb la llei que
entrarà en vigor properament a

Espanya, i que a França ja s'aplica,
que prohibeix fumar en locals

tancats i públics?

Base

Total
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Taula 5.3 

37,6% 51,7% 10,6% 848
44,3% 48,4% 7,3% 428
30,8% 55,2% 14,0% 420
31,4% 64,8% 3,8% 80

38,7% 54,1% 7,1% 290
39,3% 49,2% 11,5% 256
36,5% 46,9% 16,7% 222
37,8% 54,5% 7,7% 306

35,8% 53,5% 10,6% 344
52,7% 37,1% 10,2% 44
35,6% 48,7% 15,7% 113
40,6% 40,3% 19,1% 41

36,1% 46,3% 17,6% 280

34,7% 57,7% 7,6% 358

45,0% 49,3% 5,7% 209

52,2% 42,9% 4,9% 84

47,2% 47,2% 5,5% 96

32,2% 63,9% 3,8% 86

35,5% 54,3% 10,2% 126

42,2% 49,4% 8,4% 111

29,7% 51,2% 19,1% 90

33,4% 46,7% 19,9% 121
29,1% 56,0% 14,9% 63
35,6% 58,1% 6,3% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Vostè creu que aquesta llei farà que
en general les persones fumin

menys?
Base
Total
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Taula 6.4 

47,6% 51,1% 1,3% 601

48,0% 50,0% 2,0% 334
47,1% 52,4% ,5% 268
57,1% 42,9% ,0% 36
53,8% 44,9% 1,4% 264

44,7% 54,4% ,9% 223
30,8% 66,3% 2,9% 79
64,2% 34,6% 1,1% 204
48,2% 50,2% 1,6% 236

45,0% 55,0% ,0% 34
10,8% 87,4% 1,9% 98
52,1% 47,9% ,0% 30

15,0% 82,3% 2,7% 159

43,8% 54,9% 1,3% 275

85,5% 14,5% ,0% 166

71,2% 28,8% ,0% 84

82,1% 17,9% ,0% 96

85,6% 14,4% ,0% 86

32,8% 67,2% ,0% 125

22,8% 70,1% 7,1% 111

7,0% 93,0% ,0% 86

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hosteleria
i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Té connexió a Internet a la seva
feina?

Base
Total
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Taula 6.5 

58,2% 40,7% 1,1% 848
65,9% 33,4% ,7% 428
50,4% 48,1% 1,5% 420

92,2% 7,8% ,0% 80
75,6% 24,4% ,0% 290
54,2% 44,8% 1,0% 256
27,9% 69,1% 3,0% 222

75,3% 24,1% ,6% 306
49,2% 48,7% 2,1% 344
78,0% 22,0% ,0% 44
26,2% 73,8% ,0% 113

74,0% 26,0% ,0% 41

19,1% 77,8% 3,1% 280

69,1% 30,7% ,2% 358

92,4% 7,6% ,0% 209

75,0% 25,0% ,0% 84

92,2% 7,8% ,0% 96

97,9% 2,1% ,0% 86

64,3% 35,2% ,5% 126

53,3% 46,7% ,0% 111

14,7% 84,6% ,7% 90

21,0% 75,5% 3,4% 121
38,8% 57,3% 3,9% 63
77,9% 20,2% 1,9% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat un ordinador en els
darrers tres mesos (casa o fora de

casa)?
Base
Total
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Taula 6.7 

50,1% 49,9% 848
57,7% 42,3% 428
42,3% 57,7% 420
90,9% 9,1% 80

67,6% 32,4% 290
45,0% 55,0% 256
18,3% 81,7% 222
67,6% 32,4% 306

40,7% 59,3% 344
56,9% 43,1% 44
20,6% 79,4% 113
71,2% 28,8% 41

13,4% 86,6% 280

56,8% 43,2% 358

87,9% 12,1% 209

66,3% 33,7% 84

85,6% 14,4% 96

87,9% 12,1% 86

49,0% 51,0% 126

46,0% 54,0% 111

11,9% 88,1% 90

13,5% 86,5% 121
30,4% 69,6% 63
74,2% 25,8% 71

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No

S'ha connectat a
internet en els darrers

tres mesos?
Base
Total
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Taula 6.9 

47,3% 21,4% 22,5% 5,5% 3,3% 426
52,6% 21,4% 20,1% 3,9% 1,8% 249
39,7% 21,3% 25,9% 7,8% 5,3% 178
43,7% 27,1% 22,8% 5,0% 1,4% 73
51,1% 21,5% 19,8% 5,7% 1,9% 198
39,7% 19,1% 29,3% 5,4% 6,5% 115
56,1% 16,8% 16,3% 6,1% 4,6% 41
43,6% 23,8% 23,4% 5,8% 3,5% 209
51,8% 17,8% 19,7% 5,8% 4,9% 140
44,3% 31,4% 21,9% 2,4% ,0% 25
28,8% 29,2% 42,0% ,0% ,0% 23
68,9% 6,5% 15,2% 9,4% ,0% 30

38,6% 15,7% 19,3% 14,7% 11,7% 38

43,7% 18,4% 29,2% 6,4% 2,3% 205

53,0% 25,9% 15,7% 2,7% 2,7% 184

59,8% 19,7% 16,9% 2,5% 1,1% 55

62,6% 19,8% 15,0% 1,2% 1,4% 82

44,7% 27,9% 17,8% 7,8% 1,8% 76

52,4% 21,0% 17,8% 6,0% 2,8% 64

24,2% 15,7% 47,5% 9,9% 2,7% 51

20,5% 14,7% 50,3% 14,4% ,0% 11
63,3% 13,9% 11,4% 7,6% 3,8% 16
14,7% 22,2% 29,1% 11,3% 22,6% 19
42,3% 25,4% 23,9% 3,0% 5,4% 53

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents
i sense estudis
Estudis secundaris o
Formació Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Cada dia
(6-7 dies
setmana)

3-5 dies
per

setmana

1-2 dies
per

setmana

Alguna
vegada
al mes

amb
menys

freqüència

Amb quina freqüència s'hi connecta?

Base

Total
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Taula 6.10 

29,2% 54,7% 10,9% 5,2% 426
23,0% 59,4% 12,6% 5,0% 249
37,8% 48,2% 8,5% 5,5% 178
19,2% 63,7% 13,6% 3,6% 73

27,8% 55,3% 11,2% 5,7% 198
39,7% 46,5% 8,0% 5,8% 115
24,0% 59,2% 12,8% 4,1% 41
27,6% 56,4% 10,2% 5,8% 209

32,2% 53,7% 9,4% 4,6% 140
17,6% 59,0% 16,7% 6,7% 25
40,2% 59,8% ,0% ,0% 23
27,2% 40,2% 26,2% 6,5% 30

34,3% 56,6% 6,5% 2,5% 38

30,6% 53,2% 11,9% 4,3% 205

26,6% 56,0% 10,7% 6,7% 184

26,8% 58,7% 8,6% 5,9% 55

30,7% 46,3% 16,7% 6,3% 82

33,1% 50,8% 5,2% 10,9% 76

27,4% 53,6% 11,7% 7,3% 64

29,1% 63,7% 7,2% ,0% 51

32,2% 44,2% 14,7% 8,9% 11

32,9% 35,4% 31,6% ,0% 16
48,3% 51,7% ,0% ,0% 19
17,2% 70,9% 11,8% ,0% 53

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Menys
d'una hora

Entre 1 i 2
hores

Entre  2 i
4 hores

Més de 4
hores

Els dies que es connecta a internet, quan temps
està connectat aproximadament?

Base

Total
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Taula 6.12.1 

89,5% 10,2% ,4% 426
90,3% 9,7% ,0% 249
88,3% 10,9% ,9% 178

96,4% 3,6% ,0% 73
91,1% 8,4% ,5% 198
85,2% 14,3% ,5% 115
81,1% 18,9% ,0% 41

88,8% 11,0% ,3% 209
86,3% 13,0% ,7% 140
90,3% 9,7% ,0% 25

100,0% ,0% ,0% 23

100,0% ,0% ,0% 30

68,7% 31,3% ,0% 38

88,1% 11,6% ,3% 205

95,2% 4,3% ,5% 184

96,5% 3,5% ,0% 55

92,6% 7,4% ,0% 82
92,4% 7,6% ,0% 76

85,9% 14,1% ,0% 64

84,7% 15,3% ,0% 51

76,4% 23,6% ,0% 11

74,7% 25,3% ,0% 16
79,3% 17,6% 3,1% 19
92,8% 5,4% 1,8% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Correu electrònic

Base
Total
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Taula 6.12.2 

15,3% 84,3% ,4% 425
14,6% 84,8% ,6% 247

16,3% 83,7% ,0% 178
12,1% 85,7% 2,2% 73
17,9% 82,1% ,0% 198
14,0% 86,0% ,0% 115
11,7% 88,3% ,0% 39

9,8% 89,4% ,8% 209
23,5% 76,5% ,0% 138
10,4% 89,6% ,0% 25

6,9% 93,1% ,0% 23

26,1% 73,9% ,0% 30

4,9% 95,1% ,0% 38

8,1% 91,2% ,8% 205

25,6% 74,4% ,0% 182

17,8% 82,2% ,0% 54

20,6% 79,4% ,0% 82

18,3% 81,7% ,0% 76

10,1% 89,9% ,0% 64

,0% 100,0% ,0% 51

32,5% 67,5% ,0% 11

17,7% 82,3% ,0% 16
21,1% 78,9% ,0% 19
14,8% 82,3% 3,0% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Cursos o estudis per internet

Base
Total
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Taula 6.12.3 

54,5% 44,9% ,6% 426
57,6% 41,8% ,6% 249

50,2% 49,3% ,6% 177
57,2% 39,3% 3,6% 73
61,5% 38,5% ,0% 198
43,2% 56,8% ,0% 115

47,4% 52,6% ,0% 41
57,3% 41,4% 1,2% 209
54,3% 45,7% ,0% 139
47,6% 52,4% ,0% 25

41,7% 58,3% ,0% 23
51,1% 48,9% ,0% 30

36,5% 63,5% ,0% 37

42,9% 55,9% 1,3% 205

71,1% 28,9% ,0% 184

79,8% 20,2% ,0% 55

74,7% 25,3% ,0% 82

57,7% 42,3% ,0% 76

41,2% 58,8% ,0% 63

35,8% 64,2% ,0% 51

38,3% 61,7% ,0% 11

31,6% 68,4% ,0% 16
13,2% 86,8% ,0% 19
51,1% 43,9% 4,9% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Enviament de fitxers

Base
Total
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Taula 6.12.4 

91,9% 8,1% 425

90,7% 9,3% 247
93,6% 6,4% 178
96,4% 3,6% 73
90,7% 9,3% 198

89,4% 10,6% 115
96,8% 3,2% 39
92,6% 7,4% 209
94,1% 5,9% 140
79,1% 20,9% 25

87,4% 12,6% 23
91,2% 8,8% 28

90,4% 9,6% 38

90,2% 9,8% 205

94,1% 5,9% 182

100,0% ,0% 55

90,9% 9,1% 82

93,6% 6,4% 76

88,2% 11,8% 64

79,9% 20,1% 51

100,0% ,0% 11

91,5% 8,5% 15
93,9% 6,1% 19
96,2% 3,8% 53

Total

Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No

Buscar informació de
notícies i actualitat

Base
Total
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Taula 6.12.5 

39,8% 59,4% ,8% 425
42,9% 56,5% ,6% 247

35,5% 63,4% 1,1% 178
22,2% 74,2% 3,6% 73
44,6% 54,9% ,5% 198
39,3% 60,7% ,0% 114

49,0% 51,0% ,0% 41
36,8% 61,5% 1,7% 209
46,9% 53,1% ,0% 140
36,1% 63,9% ,0% 23

16,3% 83,7% ,0% 23
48,7% 51,3% ,0% 30

26,0% 74,0% ,0% 38

32,9% 65,8% 1,3% 204

50,2% 49,2% ,5% 184

66,5% 33,5% ,0% 55

48,6% 50,3% 1,2% 82

47,5% 52,5% ,0% 76

33,2% 66,8% ,0% 62

26,9% 73,1% ,0% 51

17,8% 82,2% ,0% 11

51,9% 48,1% ,0% 16
19,3% 80,7% ,0% 19
15,3% 79,7% 4,9% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Serveis de banca electrònica

Base
Total
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Taula 6.12.6 

26,3% 73,4% ,4% 426
31,3% 68,1% ,6% 249
19,3% 80,7% ,0% 178

18,0% 79,8% 2,2% 73
27,2% 72,8% ,0% 198
26,8% 73,2% ,0% 115
35,2% 64,8% ,0% 41

27,0% 72,3% ,8% 209
30,2% 69,8% ,0% 140
36,9% 63,1% ,0% 25

,0% 100,0% ,0% 23

14,5% 85,5% ,0% 30

20,7% 79,3% ,0% 38

19,0% 80,2% ,8% 205

35,5% 64,5% ,0% 184

41,0% 59,0% ,0% 55

43,6% 56,4% ,0% 82
18,5% 81,5% ,0% 76

22,7% 77,3% ,0% 64

12,6% 87,4% ,0% 51

35,3% 64,7% ,0% 11

17,7% 82,3% ,0% 16
22,6% 77,4% ,0% 19
14,6% 82,4% 3,0% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Compra de productes o serveis

Base
Total
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Taula 6.12.7 

47,7% 51,2% 1,0% 425
54,6% 44,0% 1,4% 247
38,2% 61,2% ,6% 178

68,7% 27,8% 3,6% 73
53,2% 45,9% ,9% 198
34,2% 65,8% ,0% 115
20,7% 79,3% ,0% 39

47,6% 51,1% 1,2% 209
46,3% 53,7% ,0% 140
65,9% 34,1% ,0% 23
60,6% 31,6% 7,8% 23

30,5% 69,5% ,0% 30

50,4% 49,6% ,0% 38

48,4% 49,4% 2,2% 203

46,4% 53,6% ,0% 184

26,2% 73,8% ,0% 55

58,1% 41,9% ,0% 82
46,3% 53,7% ,0% 76

44,8% 55,2% ,0% 64

59,6% 36,8% 3,6% 51

67,8% 32,2% ,0% 11

19,7% 80,3% ,0% 15
30,5% 69,5% ,0% 19
58,3% 36,8% 4,9% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Serveis d'oci

Base
Total
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Taula 6.12.8 

36,4% 63,0% ,6% 426
39,8% 59,6% ,6% 249

31,7% 67,8% ,5% 178
60,1% 37,7% 2,2% 73
38,4% 61,1% ,5% 198
25,4% 74,6% ,0% 115

15,8% 84,2% ,0% 41
33,2% 65,6% 1,2% 209
31,8% 68,2% ,0% 140
44,4% 55,6% ,0% 25

61,4% 38,6% ,0% 23
54,7% 45,3% ,0% 30

43,2% 56,8% ,0% 38

42,8% 56,5% ,8% 205

27,9% 71,6% ,5% 184

23,3% 76,7% ,0% 55

21,3% 77,5% 1,2% 82

34,0% 66,0% ,0% 76

46,5% 53,5% ,0% 64

51,5% 48,5% ,0% 51

44,2% 55,8% ,0% 11

7,6% 92,4% ,0% 16
22,4% 77,6% ,0% 19
63,0% 34,1% 3,0% 53

Total
Home

Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis
Estudis secundaris o Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del comerç,
hosteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari
Treballadors no qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació
actual

Sí No Ns/nc
Xats, converses o fòrums

Base
Total

 
 
 
 


